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Szomorú kongresszus.
Bizony még jó, hogy a magyar Alföld 

I -:o£ZÍaliitái nem az ezredéves ünnep kon- 
$reSSzus-áradatját növelték a maguk tanács­
kozásaival. hanem csak most gyülekeztek 

I ;$ze itt Budapesten. A nyomornak az a 
fekete képe, melyet füstének, az elkesere­

dnek az a megindító panaszkodása, melyet I hangoztatnak, kegyetlenül kirítt volna az 
I ezredéves ünnep mámoros közhangulata 

mellett. Soha szomorúbb kongresszust nem 
I tartottak még Magyarországon, mint a minő 

mely most tanácskozik egy vig-utezai 
ltorcsma nagy termében. A látszólag kis- 
I szerű esemény óriási jelentőséget nyer, ha 
elmélkedünk rajta. A vig-utezai korcsma 

I syszerre kibontakozik a maga jelentékte- 
!:‘nségéből, Jia meggondoljuk, hogy a jövő 
svit legnagyobb társadalmi és politikai 
Verdesét tárgyalgalifik benne egyszerű pa- 
tertemberek, a kik hirtelen nagyra nő- 
oes s úgy jelentkeznek előttünk, mint 
korszakalkotó eszmeáramlat hősei. Szinte 
-cveljük Pénzéi Dezsőt. Magyarország 
e: idu szerint való belügyminiszterét, a ki 
.vugalmas kedély közőnyüsségüvel nézi a 
dolsok remijét s nembánomságát pillanatra 

zavarja a szoczialista-mozgalonniak az a 
nullámzasa. mely most a vig-utezai korcs- 

inából sídül országos útjára. Tallián Béla, 
volt békési főispán legalább félni tud a 

I 61, s fegyverkezni szeretne el-
] -ne. ve a helügyminiszter teljességgel nem 

íródik vele. Ez azonban nem zavarja a 
.-;oczia!istakat, a kik — a mint látszik — 

jakkal jobban tudják, mit cselekesznek,
I mint Magyarország belügyminisztere.

Ez a most folyó kongresszus minden 
|«yc;jnvi jobban bizonyítja, hogy a ma­
gyarországi szoczialista-úramlat immár meg- 

I ívira, hogy erős tényezőt al-
kúdiasson sz ország közéletében. Képviselőt 
árván egyetlen egyet se küldhetett a 
Sandor-utezai palotába, s parlamentjét i-sak 
á vig-utezai korcsmában tartja, de azért ez 
a korvsmai parlament mégis imponál ne- 
•a.%. s bizony imponálhatna Perczel De- 
& urnák i'. A .Sándor-utczai házban 

I esztendő alatt se hangzik cl annyi ezikor- 
a igazság, mint a mennyi elhangzott a 

va: zai korcsmában két nap alatt. Igazán 
lioduiatos. iiogy az élet gyakorlati iskolája 

Imennyire kiművelte az alföldi parasztok 
léjét. Nemcsak hogy fogékonynyá tette 

luvet a jogok és kötelességek nagy arány-
~sv •-.......in. nemcsak hogy meglátták a

fbsadahni egyenlőtlenség roppant fonáksá- 
sak hogy megérzik helyzetük ki- 

serveil: de egyszerre öntudatra éb- 
• á; - 1.... äondolkozásukban még zava- 
tiK a íia-jy gazdasági kéidésekröl a 
-=- • okoskodnak, disztingv álnak

panaszkodván keserveikről, egyúttal kö- 
-:cuk is jogaikat.
tv ohvsván beszédeiket, a miket monda- 

•f- az igazság ereje előtt meg kell hajol- 
-iriuntleakiiiek. Mert az igazságnak nagyobb 
- tatása, mint minden ezifra beszédnek. 
|A ;-s-v : ku I-mában u szuczialisla me­

zei munkások nem theoretikus fejtegetések­
kel töltötték az időt. Nem lévén immár 
szükségük arra. hogy egymást kapaczitálják, 
egyszerűen csak elmondták sorsukat, meg­
rajzolták helyzetük rettenetes sivárságát s 
ebből azután levonták egyszerű, de jó­
zan elmével a konzekvenrziákat. Dolgoz­
nak úgy, a mint isten tudniok engedte; 
dolgoznak a férfiak, nők, gyermekek, de 
azért keserves nyomorban sinylenek. Az 
államhatalom nem segit rajtok, maguknak 
kell hát üsszeállaniok, hogy sorsukat elvisel­
hetővé tegyék. Ok nem filozofálnak azon, 
hogy a palotákban is lehelnek boldogtala­
nok az emberek, ők csak azt látják, hogy 
mig a társadalom egyik rétege rendelkezik 
a földi javakkal, ők nyomorogni kénytele­
nek. s még arra sincsen tehetségük, hogy 
gyermekeiket iskolába járathassák. Biztosí­
tani kell a munka jogát. Ez az a tétel, a 
mit fölállítanak. Es ez a tétel igazságos és 
helyes is. .foguk van ahhoz, hogy tanács­
kozzanak a saját munkaerejük értékéről, s 
tanácskozzanak azokról a módokról, melyek 
mellett kiemelkedhetnek mostani rabszolga- 
állapotjukból. Mert bizony rabszolgák ezek 
a szerencsétlenek, az államélet összes tör­
vényes állapotjai mellett is. Nem akarnak 
robotolni. Ki vonhatja kétségbe az!, hogy 
ők maguk érezhetik legjobban a robotolás­
sal járó méltatlanságokat1? Rendet óhajtanak 
a munkaidő dolgában. Ki tagadhatja azt, 
hogy a munkaidő meghatározása jogos és 
igazságos követelés? Lehet, hogy tévednek, 
s bizonyára tévednek is annak az aránynak a 
megállapításánál, mely van az általok kö­
vetelt munkabér és az u munkájokbúl a 
földbirtokosokra háramló anyagi haszon 
közt. De hiszen ók nem akarnak törvényt 
alkotni, csak igazságos megállapodást óhaj­
tanak maguk és a földbirtokosok közt. Eb­
ben pedig segítségükre lehet az államhata­
lom, valaminthogy segilségökre kell lennie 
ott is. hogy abban a nagyon sziik keret­
ben, melyben élnek, uk is gyakorolhassa­
nak polgári jogokat s ne legyenek úgyszól­
ván törvényen kivid való állapotban.

Különös véletlen, hogy a rögtönzött vig- 
utezai parlament épen akkor tanácskozott 
az alföldi mezei munkások nagy nyomorá­
ról, mikor a mágnáskaszinó tartotta ren­
des közgyűlését. És mialatt a mágnás- 
kaszinó egyik tagja azon panaszkodott, 
hogy ötven forintot kell fizetni a 
tánczmulat ságokon egy beléptijegyért, s 
nagyon magasra szabták a kártyapénzt: a 
vig-utezai kongresszuson egyik alföldi mun­
kás kiszámította, hogy egy munkáscsalád­
nak naponkint 13 krajezár jut az összes 
élelemre. Boldog isten! hát csoda-e, ha 
azok az emberek, a kik parasztészszel bár, 
de immár megértik az emberi jogokat s 
mérlegelni tudják a viszonyokat: elkesered­
nek az egyenlőtlenség megdöbbentő jelen­
ségein ?!

Egyet azonban föltétlenül kárhoztatnunk 
kell az alföldi munkások mozgalmában s 
ez az. hogy könnyelműen a nemzetközi 
szoeziálizmus karjai közé rohannak. Ezt 
rosszul teszik, mert veszélyeztelik a magyar

társadalomnak azt. a vokonszenvét, mely 
velük szemben egyre fokozódnék, ha érzés­
ben és gondolkozásban, szívben és el­
mében megmaradnának magyaroknak, jó 
hazafiaknak. És igazságtalanok is, mert 
a legnemzetibb magyar politikai párt, a 
függetlenségi és 4S-as párt minden idő­
ben törekedett oly törvényes intézmények 
létesítésére, melyek a munkásosztály sorsá­
nak a javítására alkalmasak. Ez a párt 
sohase zárkózott el a munkásosztály jogos 
igényei elöl. Progranunjának alapvető esz­
méje, az állami önállóság és nemzeti füg­
getlenség gondolata is magában foglalja az 
összes magyar társadalmi rétegek oly erő­
kifejtéséi, mely az egyéni helyzet üdvös ki­
bontakozásának a könnyebbségével fűződik 
össze. És a függetlenségi párt törekszik 
arra, hogy reformáltassanak a birtokviszo­
nyok. hogy szabályoz fossanak a munkások 
életviszonyai; törekszik arra, hogy a mun­
kásosztály a valóságban is részesévé védjék 
az alkotmányos élet küzdelmeinek a válasz­
tói jog lehető kiterjesztése révén. A független­
ségi párt az államélet egész terén meg 
akarja valósítani a demokratikus szabad- 
elvüség eszméit — de magyar szellemben a 
magyar haza üdvére. Az alföldi szoezia- 
listák tehát igazságtalanok, mikor azt hir­
detik, hogy az ország összes politikai párt­
jai közt egy sincs, a melyre támaszkodhat­
nának, a melytől az ő érdekeik oltalmazá­
sát várhatnák. Támogassák erejükkel ezt a 
pártot és ne kalandozzanak olyan régiókba, 
a melyekben a magyar emberből kivész 
egyik legnagyobb erénye, a hazafiság érzése.

Budapest, február 1.
A fiumei hormányaó. A szabadelvű párt- 

körben pár nap óta szokatlan forrongás észlelhető. 
A mindig hűséges párttagokat nagyon elkeserítette 
az a liir. hogy gróf Batthyány Tivadart nevezik 
ki fiumei kormányzóvá. A párt egyik klikkje, a 
mely egy volt főispán körül csoportosul, különösen 
neheztel ezért. Ez a par excellence szubuUelvii 
klikk sehogy sem tudja elfelejteni gróf Batthyány 
Tivadarnak, hogy az egyházpolitikában nem tar­
tott a párttal. Azt veszik rossz néven, hogy Bán Ily 
nem emelte fel a szavát azon Becsből jött kíván­
ság ellen, hogy a grófot nevezzék ki kormányzóvá, 
féltik a jelen esetben a pártlegyeimet is. mert 
lia a disszidensek ilyen előléptetésekben részesül­
nek. a pártfegyelmet nem igen fogják egyesek 
respektálni. Szóval a Lloyd-palotában sehogy 
sincsenek megelégedve ezzel a választással. — 
A félhivatalos Búd. Tud., mint hasonló esetekben 
mindig, úgy most is szükségesnek tartja a fiumei 
kormányzói állás betöltésére vonatkozó hírekkel 
szemben szokásos stereotip czáfolatával elöállani, 
mely következőképen hangzik: rA gróf Batthyány 
Tivadarnak fiumei kormányzóvá való kinevezteté- 
sére vonatkozó híresztelések, a mint a Búd. Tud. 
értesül, teljesen alaptalanok. A mérvadó köröknek 
még módjukban sem volt ezen állás betöltésével 
foglalkozni.

A fiumei községi eáltrszttisok. A Pol. Corr. 
egy fiumei levele kikel azon felfogás ellen, mintha 
a most győzelemre jutott autonomista-párt ellen­
sége lenne Magyarországnak és a magyar kor­
mánynak. Az autonom-part győzelmét a ínmiiczi- 
pális szabadság féltékeny megőrzése segítette elő. 
A lakosság különösen a rendőrség tervbe vett ál­
lamosítása ellen yudult fel, a magyar nyelvnek a 
törvénykezésben való használata ellen azonban 
senki sem tiltakozott. A kormányzói állásnak alkal­
mas személyiséggel való betöltése az. egyetlen

Tudományos apróságok.
. •• l - t.i,rietest.--te. — Uj tejrizsgáló-

"arx ~ A . Ja!:. n.iüt tojás vizsgáló. — Púkháló-
jj""- - A 1 ;•>!=. _•-n-5ugarak világítóvá tél^e.
A’r ' ív - iu'v'U'u. — Az aretylin-viiágitás a házi 

használatban.)
Janó-,s.tra oda Tibink, hogy minden héten uj 
‘■asitasi eljárás felfedezéséről kell hirt adni. Yaló- 

1?? 3,5űtttség országa ellen soha sem folyt olyan 
l-.-.vj küzdelem, mint napjainkban.
1,“ muj hetek világítási újdonsága a larbtirálás 
I T„í‘ T.a^ jelentkezése és tökéletesítése volt. A 
I u-uLralas i-zélja az, hogy a gáz fényerejét a 
I Tágasabb fokra emeljék. 
r^1.e5Zm,'i Bunte német vegyész vetette fel,

. 1 ;-;jirg. a müncheni gázgyár igazgatója pedig 
tett vele az oltani gyárban. A karburá- 

I '/^“Mizirmel végezte s a gáz sokkal áthatóbb 
- E napokban Seelmayer berlini mér- 

I • --- .--df zott f,: egy uj ilyen karhurálási módot. 
I ?nii. egy k-szüléket talált fel. a melyet a 
lisTT! e,: . ^ csat°toú, ti gáz tehát elébb a
1‘pMléket járja át, a melyben az uj anyag, a 

van. Ez az anyag a gázt tisztítja és 
LS™ karlurálja, úgy. hogy az ily módon kar- 
I- «Dg roppant erős fényt ad. A gázfogvasz- 
UV"ienyú'é alászáll s a fényerő igen erősbödik, 
L6Wm- maga pedig nagyon olcsó. Azon- 
I;'- pedig a (.uvek több lángot képesek ellátni, 
Kr"* a fogyasztás kisebb. Berlinben igen rokon- 
I ;-v ,.e; in lo”údták a találmányt és az uj készü- 
I toegkpGen terjed.
iifgitó gázról lévén szó, méltó a felemli- 

Liverpoolban részvénytársaság alakult, 
Ifitott k gyártására, a melyekkel a gázzal vilá- 

iI£ib.«cza, lámpák melegét hasznosítani lehet. £ 
Lm0 Lmpák fülé víztartókat és vezető esö- 
Ia'kalmaztak, a melyek a lámpák fényét 

sót a ilsszaverés által még fo- 
L 4 e tarfokban, a viz a forrásfokig felmetege- 
|izittira"Zt'a^.r!le*eS vizet azután szegény emberek

íí!liter egy fél krajezár s a munkások az 
híev 611' va*ammt a szegény pinezelakók aprajá­
ivá: 2K ngy tolong a toiTóvizcsapok körül.
V«« veszik meg a forró vizet, beledobják a 

■ a pörkölt kávét, vagy a tejkonzervet s meg

van a vacsora íütés nélkül, mig mások mosáshoz, 
sut fürdés végett is megveszik, otthon láng fülé is 
lehet alkalmazni s Liverpoolban általában igen 
szives fogadtatásban is részesült ez a szerkezet, 
melynek alapgondolatát nálunk egy kissé furcsá­
nak is találnák talán, holott a szegény emberek 
számára valóságos jótétemény.

Ugyancsak a humanizmust szolgálja bizonyos 
tekintetben (Herbei' vj készüléke is a tej- 
hamisitás ellen. Eddig a vegyészek a Soxiath- 
féle tejvizsgálót használták, de ezzel az eljárás 
unalmas és hosszadalmas. A piaczi biztosok tej- 
mérőjét : a Feser-féle Laetoscopot pedig minden 
falusi milimári kijátsza már. Gerber készülékét 
Balló Mátyás is behozta a városi laboratóriumba 
es Búm László tanulmányozása alapján igen pon­
tos. megbízható és gyors eljárási készüléknek bi­
zonyult. Gerber készüléke egy üvegcsőből s egy 
forgú korongból áll. Az üvegcsőbe meghatározott 
mennyiségű tejet és 10 köbezentiméter 90 száza­
lékos kénsavat öntenek. A csövet aztán beleteszik 
a korongba, melynek olyan szerkezete van, hogy 
egy perez alatt íiOO fordulatot tesz. A korongba 
egyszerre 24 csövet is bele lehet tenni, s három 
pereznyi gyors forgás után a tej zsírtartalma kiválik, 
s a henger rovátkái már mutalják, hány százalék 
zsír van a tejben? Ha ehez még a tej fajsúlyút 
is meghatározzák, a tejvizsgálat teljes, pontos és 
gyors. E készülék legfőbb előnye az, hogy a 
piaczon, azaz a vásárcsarnokban is felállítható és 
kijátszani nem lehel. A korongot szijjal is lehet 
hajtani, de rendesen villamosság hajtja, mert az 
emberi erő csakhamar kifárad.

A tej vizsgálatról ugorjunk át a tojásvksgálatra, 
a mire most legújabban a villamosságot kezdik 
használni. Ez persze a villamosságtól igen igény­
telen szolgálatnak látszik, de meg kell gondolni, 
hogy nagy városokban hány százezer és millió 
romlott tojás jön piaczra és kél el a nélkül, hogy 
az ellenőrző közegek fölismerhették volna eddig. 
A készülék egv dobozból áll, a mely doboz két 
ellentétes oldalán szűk nyilas s ezen egy cső van 
alkalmazva. A doboz egyik belső sarkában egy 
tükör van, a melv 45 fokú szög alatt hajlik min- 
denik oldalhoz. Ä doboz egyik nyilasa felett egy 
villamos lámpa áll, még pedig úgy, hogy fényét a 
másik nyilason levő tojásra veti. A másik nyila­

son át a tükörre való reflexió által azután bizto­
san láthat juk, vájjon a tojás ál látszó-e vagy nem ? 
Mert vagy látszani ióg a tükörben a villamos fény, 
vagy nem. Ha nem: akkor a tojás rósz. Eddig is 
hasonló eljárást követett az óvatos vevő, a nap 
felé tartván a tojásokat; de a hivatalos ellenőr­
zést ily módon nem lehetett gyakorolni, mert a 
nap fényének áltetszése fokát nein lehetett papi­
roson körülírni.

A miisehjemröl és a selyeniliannsitásról már több­
ször megemlékeztem e helyen. Most egy olyan uj 
selyemről akarok szólni, a mely oly annyira fran- 
cziás, hogy az ember csak nehezen tudja elhinni 
a hírét. Ganibole franczia tudós ugyanis pókháló­
ból készített selymet! S ez az uj selyem állítólag 
teljesen kiállja a versenyt a rendes selyemmel; 
hajlékony, se.yemfogásu, erős és festhető. Az. 
eszme tulajdonképen nem is uj. Már Réaumur is 
bemutatott a franczia akadémiának egy pók­
hálóból készült, selyem keztyüpárt, sőt Mauritius 
szigetéről egy küldöttség is hozott egy ilyen kez- 
tyüt Ili. Napoleon császár feleségének. Cambolle 
azonban egy madagaszkari pókfaj szálait tanul­
mányozta és azt találta, hogy ez a pók egy órá­
ban átlag 125 méter fonalat sző és ez a fonal 
3 kilogramm súlyt képes kitartani, tehát majdnem 
olyan erős, mint a selyemhernyó fonala, a mely 
1 négyszög milimeter átmérővel biró pamuttal 
43 kilogrammot tart ki és anyagában fibroinbúl 
áil, mely a levegőn a sericin nevű enyves anyaggá 
dermed. Az európai pókból csak 1500 összesodort 
szál ad egy ezérna vastagságú fonalat. Van egy 
kis gép, a mely 20 pók fonalát fonja össze és 
1 óra alatt 3000 meter fonalat fon. Ez a selyem 
persze még akkor is olcsóbb lesz, ha e pókfajtát 
tenyészteni kell is és Francziaországban már rész­
vénytársaság is van alakulóban ez újfajta selyem 
gyártására.

De hát ma már igazán semmi sem lepi meg az 
embert, hiszen a ludomány behatol minden titok­
ban és átlát az álláthatlan testeken is. A Röntgen 
találmánya segítette ehez az embert s e találmány 
továbbfejlesztésére készüléket készített most Sal- 
vioni perugiai tanár; ez a készülék az igazi 
„Knjptoskop“. A készülék egy belül feketére be­
vont cső, melynek egyik nyilasán egy lencse van, 
a másik nyílása pedig egy ugyancsak feketére

mód. a mely a felizgatott kedélyeket lecsilapit- 
halná.

A függetlenségi és 48-as pétrt Kossuth 
Ferencz elnöklete alatt e hó 5-én, délután 0 óra­
kor pártértekezletet tart .Tózsef-utczai helyiségeiben.

A vármegyék szava.
Megmozdul újra az ősi hazafiság szelleme a 

vármegyékben. Heves vármegye közgyűlése után 
Fehérmegyc közgyűlése határozta cl szintén egy­
hangúlag, hogy a kvótaemelés — bármiféle — 
kísérlete ellen feliratot intéz az országgyűléshez. 
Nem tudunk egy pillanatig sem kételkedni abban, 
hogy a kiadóit jelszó mihamar visszhangzani fog 
az összes vármegyei gyüléstermokben és Pozsony­
tól Brassóig, Máramarostól Somogyi" folyton erös- 
bűdö harsogással fogja kifejezni az általános nem­
zeti tillakozást. Soha méltói)!) alkalommal nem 
teljesítették a vármegyék azt a hivatást, melyet a 
közszellem tolmácsolásában és a nemzeti öntudat 
erősítésében századok hagyománya hárított reá­
juk. Hiszen alig is lohet képzelni kérdést, mely 
oly közvetlenül, a természetes ösztön oly elem1 
hatalmával egyesítené az ország összes polgárait, 
mint a jogtalan kvótaemelés visszautasilása. Nép­
párti agitátoroktól, nemzetiségi Összeesküvőktől 
sem lelhetik ki, hogy a vármegyei gyűléseken 
olyan szellemben beszéljenek, mintha saját pol­
gártársaikra az eddigieknél is súlyosabb terheket 
kívánnának rakni, csakhogy az idegen kizsákmá­
nyolásnak könnyebbséget szerezzenek. És nem te­
heti ezt ott Bánffy Dezső legmerészebb mamclukja 
sem. Az idők minden romlása közölt is a vár­
megyei közgyűlések még nem vesztették el ama 
jó hírüket, hogy a független gondolkozás és ha­
misítatlan nemzeti érzés erős védőbástyákat talál 
bennük, ilyeneknek voltak elismerve akkor is, a 
mikor egymásután a Wekcrle-kormány egyház­
politikai javaslata melleit szállottak síkra és 
lényeges részszel járultak hozzá a szabadelvűsé" 
diadalához. Legalább is nem kisebb igazsággal és 
jelentőséggel fogják képviselni a világ elölt a 
nemzeti közvéleményt a kvóta-kérdésben, a mikor 
szavuk nem a kormány készülő akcziója mellett, 
hanem ellene fog a mérlegbe esni.

Vájjon ebben a kérdésben egyáltalán föl merül­
het-e n megyékre nézve és befolyást gyakorol- 
hal-e elhatározásaikra az a megrögzött ellentét, 
mely a parlamentben a kormánypárt és az ellen­
zék között létezik ? A kormány iránt legliódolóbb 
és minden ellenzéki mozgalom iránt legelfogultabb 
megyéknek is észre kell venniük ezúttal, hogy 
a nemzeti tiltakozás akcziója nem annyira a 
budapesti magyarnak nevezett kormány, mint 
inkább a vele szemben álló idegen hatalom 
ellen van intézve. Hiszen nemzet és nem­
zet között folyik az alku, még pedig nem 
linóm és szakszerű részleikérdésekröl, hanem 
kézzelfogható és nagyon fonton nemzeti közérdek­
ről. Akármi szolgai lélek vagy vak elbizakodottság 
honoljon is a Bántfy-koimányban, lehetetlen, hogy 
az alkudozásokban magára nézve kedvező hely­
zetnek érezze azl, ha ilyen rendkívüli alkalomkor 
is a nemzeti közszellemnek legelevenebb tűzhelyein 
csak a léha megadás és a fásult közömbösség 
hamuja tend szét. Látjuk is, hogy túl a Lajtán 
már úgy beszélnek, mintha egészen magáim érte­
tődő, semmikép sem vilathalú dolog volna a ma­
gyar kvóta felemelése, és miatta mi magunk tete­
mes százalékok erejéig abba már teljesen bele is

bevont lappal van elzárva. Ezt a felületet Salvioni 
bevonta bariumplatin-cyanürrel (ez egy foszfo- 
rizáló anyag, e helyen már volt róla szó.) A 
Röntgen-sugarak áthatolván a kérdéses testen, a 
cső fekete lapjára esnek s oil, a hol a sugarak 
érik, a bariumplatin-cyanür felvillog s az árnyékkép 
tisztán láthatóvá válik. Az egész készüléknek tehát 
az a czélja, hogy a Röntgen-sugarakat világító 
sugarukká változtassa át, hogy az áthatlan testek 
árnyéka láthatóvá váljék. Ez már olyan készülék, 
a melyik a Röntgen találmányát tényleg a gya­
korlatba viszi át és főleg r. sebészetben lesz nagy 
jövője. Ehez hasonló készüléket Edison is szer­
kesztett és erről már szóltam is. de szerkesztett 
ilyet Macintyre glasgowi tanár is, csakhogy 
ő foszforizáló anyagnak Kaliumplatineyanidet 
hasznait.

Batthyány grófnő aláírásával Némelujvárról az 
a kérdés érkezett az Egyetértéshez, hogy van-e 
az ezüst rozsdásodására a telefon villamosságának 
befolyása, mivel a telefon alkalmazása óta a szo­
bákban minden aczél- és ezüsttárgy rozsdásodik? 
A villamosságnak a rozsdához volna köze, mert a 
villamos szikra a levegő oxigénjét ozónná alakítja 
át; az ozón pedig sokkal hevesebben oxidálja a 
tárgyakat: a rozsda is oxidálás lévén, természe­
tes, hogy ozóntól hamarabb rozsdásodnak a tár­
gyak. Ozón keletkezik nyári viharok alatt is s 
ettől üdébb a levegő. Csakhogy a telefonnál a 
villamos vezeték el van szigetelve, itt szikra nem 
keletkezik, tehát a villamos áram nem jön a leve­
gőre és igy rozsdát sem idézhet elő. Különben is 
az ezüsttárgyakon látható íoltok nem is rozsda­
foltok, mert az ezüst nemesfém, a mely oxigén­
nel nem is vegyül. De van minden légkörben 
igen kevés hidrogénsulfid (kénköneg), a mely az 
ezüstre hat s vele azokat a fekete foltokat 
képezi, ez pedig ezüstsulfid (ezüstkéneg). Néha 
pedig (főleg sótartókban) zöld foltok kelet­
keznek, ezek az ezüsttel űtvényezett réztől 
erednek. A réz ugyanis felületén egy rézoxydréte- 
get kap a levegőn (mert a levegőn is van kevés 
sav) s e réteg a levegőben levő vízgőzzel és szén­
savval adja a zöld réteget, a mely a szobrokon 
patinának neveztetik. Lényegében véve a vas sem 
rozsdásodik a levegőn, csakis a levegőben levő 
savak s egyéb testek befolyása alatt. Óvszere

nyugodtunk volna, a miért felbátorítva érzik ma­
gukat, hogy még többet, jóval többet követelő­
nek. Ha csakugyan egy méltányos egyezség a 
kormánynak czélja, nem oktalan eljárás és kép­
telen helyzet-e a közszellenmek ily mélységes 
narkotizálása még a kormánynak szempontjá­
ból is ?

Talán mulasztással is vádolhatnók a vármegyé­
ket, a miért már régebben nem dörögték el er­
kölcsi vétójukat a kvótaemelés minden szándéka 
ellen, holott Ausztriában évek óla a legveszettebb 
agitáczió van folyamatban. De magunk is szeret­
jük hinni, hogy felszólalásuk most, közel a dön­
téshez, annál nagyobb sulykai fog esni a mér­
legbe, miután bizonyságát nyújtották annak, hogy 
óvakodva a korai megriadástól és a hatástvadászó 
agitáeziótól, csak a vitás kérdés nyugodt megérte­
tését és tárgyilagos megfontolását tartották szem 
elölt. Kövessék hát most Heves és Fehérmegyék 
példáját azzal a buzgósággal és bátorsággal, mely 
tanúságot tegyen biztos öntudatukról, hogy a nem­
zet legigazibb érzése az ő ajkukkal szólal meg.

Közéletünk.
Q Eddig csak a gazdaközönség tudja - meg, hogy 

minő veszedelemmel fenyegeti az országot a napszámosok 
szoczializmusa. Félek tőle, hogy nemsokára érezni fogja 
az egész ország. Az a gyűlés a melyet tegnapin a fővá­
rosban tartottak, már is gondolkodóba ejthetné az em­
bereket.

A rideg lény már most is abban nyilatkozik. Hogy 
nálunk Pestmegye közepén újév óla a legtöbb gazdi­
nak nincs meg a kellő számú cselédje. Minden gazda­
ságban hiányzik néhány. Egy nagy befolyású s kevéssel 
ezelőtt ünnepelt államférfin szomszédom üsszeiralta a 
vidéken, kinek hány emberre van szüksége s a felső vi­
dékről akar hozatni cselédeket. Nem tudom, sikeriü-e ? Az 
otthon való, külömben csendes természetű s dolgos nép 
beállott «szoczilistának.» Majdnem mind annak vallja 
magát. «Nem is ember keed, hu nem szoczllisla» mond­
ják egymás közűit. S átviszik az életbe a tanokat. Meg­
állapítják a napszám minimumát, melyért dologba álla­
nak, s meghatározzák előre egymás között minő fel­
tételek mellett vállalják cl az aratást. A szolgálattól 
pedig visszatartják lehetőség szerint hiteiket.

Az igazságnak valami ellenállhatni un, hűvös halasa 
van reám, lehetetlen, hogy ne engedjek neki. még 
akkor is, ha érdekeim ellen való. igy be kell vallanom, 
hogy a munkásoknak nagyon sokban igazol: van. igazok 
van abban, hogy sorsuk nyomorúságos s igazok van 
abban is, hogy azt javítani igyekeznek. Tőlük függ csak, 
hogy bizonyos napszámmunkát mennyi bérért végeznek 
el, s ha nem hajlandók azt olcsóbbért teljesíteni, senki 
őket erre nem kényszerítheti. Teljes joguk van azt 
mondani, hogy mi csak ennyi vagy emennvi évi béréit 
állunk szolgálatba s nem kényszeríthetők, iiogy olcsóbban 
szolgáljanak.

De van egy lmtár, a melvnéi reájuk nézve is — mint 
mindenre nézve ezen a világon — a jog megvalósításá­
nak lehetősége megszűnik.

A gazda vagy megfizeti a követelt bért és napszámon 
vagy pedig munkáskéz nélkül marad. De a gazda csak 
addig engedhet, a mig a felett folyik az alku, iiogy bir­
toka jövedelméből mennyit enged át a munkásnak 
mennyi marad neki. Azonnal megszűnik az alku le­
hetősége, mihelyt annyit követel a munkás, hogy a 
gazda kárral dolgozik. A mint termesztmén veiért 
nem kap annyit, hogy kiadásait fedezze vele, akkor a 
bér emelésének vagy csak megadásának is lehetősége 
megszűnik s beáll a veszedelem, a mely a munkás: a 
nagyobb mini a gazdára. Es ezt nem akarják a mun­
kások megérteni. Pedig ha tönkre megy a gazda, na­
gyobb mértékben mennek lünkre ők.

csakis a jól fedő festék. Tiszta, száraz, szellőzői I 
levegő ajánlható. A tárgyak rozsdásodása attól 
eredhet, hogy a levegő nedvesebb lett a téli na­
pokban. A rozsdát az ezüstről eltávolítani a kö­
vetkezőképen leltc-i: egy liter vízben 50 gramm 
borkövei 50 gramm konyhasót feloldunk s ezzel 
dörzsöljük be. A vasról: veszünk a gyógyszertár­
ban szalamia-szeszt s ezt vízzel felhígítjuk s vein 
a vasat bedörzsöljük, a rozsda lemegy; ha folt 
marad a rozsda után, e helyeket Ing sósavval 
dörzsöljük be. Megjegyzendő, iiogy a vasrozsda 
idővel ellepi az egész vasat, tehát letisztítani csak 
akkor lehet, a mikor a rozsda kezdődik. A rezeit 
ellenben csak egy felső réteg keletkezik s ez bár­
mikor eltávolítható.

Szilágyi S. Aladár pozsonyi tanár kérdéseire 
válaszom ez: Az acethylént kiki maga állítja elu 
odahaza, hiszen épen az egyik előnye, hogy nincs 
központi telephez kötve. A kezelés egyszerű vs a 
mi fő: nem veszedelmes, mert nem oly mérges és 
nem is robban oly hamar,«mint a gaz. Az eddigi 
készülékek között legjobb a Bucke-féle. Ez Berlin­
ben készül, de nálunk is létesítenek inár egy iiuk- 
gyártelepet. Az egész készülék egy kis pléh gazo- 
meter az acethylen felfogására és egy rézüsl 
a fejlesztésre. E fejlesztőbe minden 2—3 na­
pon beleteszik a ealciumcarbidot és a fölött > 
levő víztartóba vizet öntenek. Egyéb dolog nincs 
vele, minden egyéb dolgot maga a gazometer sza­
bályoz. E gazoineterből az acethylént igen vékony 
(elég drótvékonyságu) csövek a rendes gázlám­
pákba vezetik s ha meggyujtják, gyönyörűen ég. 
A ealciumcarbidot legjobb Bilterfeldbőí hozatni. 
Egy kilogramm ára 45 német fillér s ez 300 liter 
acethylént ad. Egy órára elég 30 liter. Tavaszra 
a carbid még olcsóbb lesz, mert igen sok gyárat 
alapítanak; igy egyet nálunk is a Vaskapunál. 
Ez a Bucke-féle készülök 2 lfo óta működik a 
M. Á. V. rákos-palotai állomásán (Budapest mel­
lett) s 25 lángot táplál; nincs vele baj, pompás 
fényt ad, s a M. A. V. alighanem behozza összes 
állomásaira. A Bucke ezég egyébként lámpákat is 
gyárt. Ehez nem kell vezeték. A carbid és a viz 
benne van s benne fejlődik az acethylen.

Vértess József.
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Hatalmukban áll a gazdasági munkásodnak, hogy egy 
nagy sztrájkot csináljanak — s úgy tetszik ezt az aratás 
idejére szeretnék közülük sokan. Elérhetik czéljokat 
annyiban, hogy nagy válságot idéznek elő. De a leg­
nagyobb bajt saját magoknak okozzák, mert miből élnek 
meg" ők — esetleg egy egész éven át — ha elbuk­
nak sorra a gazdák. A gazda mégis csak könnyebben 
segít magin. ^

Ez egvszer helyesen járt el a rendőrség, mikor nem 
akadályozta meg a gyűlés lefolyását s hagyta, hogy az 
emberek kipanaszkodj ik magokat. Meghallottuk legalább 
panaszaikat és kívánságaikat.

Kétségtelen, hogy van ezekben a panaszokban sok 
olyan is, a mi túlzott.

E»y csomó ember az Alföldün szószerinti értelemben 
ibból élt. a mit az aratás ideje alatt keresett. Ezek nem 
tudnak belekékülni abba. hogy a megváltozott gazdasági 
viszonyok között, nem tudnak többé abból megélni, a 
mit háromheti munkájukkal szereztek össze. Pedig ez 
oly kényszerűség, a melyiyel meg kell barátkozniok.

De volt a felszólalásokban alapos panasz is. «Jogot 
jogért, kötelességet kötelességérte, ezzel a lapidáris rö­
vidséggel fejezte ki az egyik felszólaló annak a kívána­
lomnak igazságos voltát, hogy a munkásnak is adjuk 
meg a választói jogot.

Ugyanez a kérdés néhány nap elvit megbeszélés tár* 
gyát képezte az országgyűlésen j'. A kormány úgy nyi- 
latkozott, hogv e kérdéssel egyáltalában nem akar fog­
lalkozni. Nos hát csak afféle miniszteri szavak ezek! 
Mit tudhatja azt egy államférfin, hogy a legközelebbi 
jövő eseményei mire fogják kényszeríteni. Hiszen ezek a 
munkások már tegnap is a Dózsa György napjait emle­
gették. Ne higyjük, hogy bármily erőszakkal elbailgat- 
tássuk a panaszlók szavát; még akkor is. ha alaptalan 
a panasz, annál kevésbe akkor, ha részben alapos. Egy 
elkeseredett tömeg mindenre képes, arra is, a mi neki 
végromlását képezi, de előidézi az általános zűrzavart is. 
Nem lesz más mód. mint megadni mindent, a mi jogos 
és méltányos. Es ennek egy kicsi, de fontos részét lógja 
képezni a szavazói jog.

Szocziálista földművesek 
kongresszusa.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
— február 1.

Az ngrárszoczialistúk ma folytai lak tanac~kozá- 
-aikat a munkások nagy érdeklődés^ melleit. A 
kongresszuson megjelent grói Fisfcftch Andor, a 
volt földmivelésügyi miniszter D.

A mai napon a napirend latrom pontját tár­
gyalták le. A lényeges rész azonban még mindig 
hatra van, de valószínű, hogy holnap, vagy leg­
később holnapután letárgyalják az egész napiren­
det. A szónokok közöl ma is IA Um adut Sándor 
tűnt ki a leginkább. Ép név mint pár hét elölt, 
sajtópöre tárgyalásakor, ma is meglepő nagy 
inteDigencziának és józan ítélőképességnek adta 
tanujeiét. Nem csoda, ha munkástársai valóságos 
prófétaként lesik minden egyes szavát. Nagyon is 
ért hozzá, mint kell a nép száján beszélni.

A kongresszus mai második nnpj.in az ^ egybehívok 
nevében jBokunjti Dezső nyitotta meg az ülést és an­
nak vezetésére elnökül Alci-'lzsics Szamszlöt, Freuícr 
.’akabot és Bokányi Dezsőt jelölték ki, jegyzőkul Hu­
szár Benedeket és Sándor Mihályt.

Bejelentette azután, hogy a pilisi küldöttet a 
szolgabiró karhatalommal visszatart áztatta s 
az csak ma. titokban e's kerülő utón jöhetett el. 
Felolvastak még két üdvözlő táviratot, azután a tárgy- 
sorozat második részére <A fülel mi velő munkások 
követelései* tértek át. Az üt pontból álló napirend Let 
első pontját: .Munkaidő e's napi bér- és Az ara­
tási programm~ vették tárgyalás alá. Előadó Szalui 
|;tván Orosházáról. Hangoztatta, hogy csak a kizsákmá­
nyolási eszközök különbözők, de a kizsákmányolás min­
denütt ugyanaz. A nép nyomora ellen az uralkodó osz­
tályok is ajánl lak orvosságot, söprükötést és kasfonást.
(Derültség.) A miniszter több ízben is küldött ki megbi 
zottat, ki a nép helyzetéről és viszonyairól in forma • 
rziót szerezzen, ők bizalommal remélték, hogy helyze- 
• ikon avitani fognak, de a miniszter megbízottja n m 
ölt a munkások közé, hanem a kaszinóban ült s ott 

szerezte be értesítéseit. De ok most n^m panaszkodni 
lőttek, hanem orvosságot szerezni bajaik orvoslására. 
Dolgozni akarnak, de nem állati, hanem emberi módon. 
Kövidebb munkanap után keli törekedni, hogy a túlsá­
gos munka a szervezetet ne tegye tönkre. Lehet, hogy 
r>nnek következmények ép az aratás nem S -10 n.-ipig 
fog tartani, mint most s a búza ennek következtében 
nem ros, de //-iért kell nekünk vizűink­
kel pirosra festeni a búzát ? A munkaadóknak ez 
nem io» tetszeni, mert ok nem kímélik a munkásokat, 
hiszen nem érdekük, a munkásoknak viszont az az 
érdeke, hogy ki ne merüljenek a munkában s nem tö­
rődnek a munkaadók tetszésével. A munkások nyomo­
rának egyik főoka az akkord munka, mely őket erejük 
végső megfeszítésére készteti s ha igv valamivel nagyobb 
keresetet bírtak elérni, rögtön leszállítják a munkadija-

kat. Követeli ennek megszüntetését s minden munká­
nál a napszám behozatalát, valamint a terményekben 
való bérfizetés megszüntetését. A gabona ára ingadozik, 
s most, mikor a gabona ára G frt, csak oly mennyiséget 
kapnak, mint mikor 13 forint volt. A munkásnak min­
dig a gabona alját adják fizetésül. Követeli a robot meg­
szüntetését. Az aratási programmot nem lehet egyöntetűen 
megállapítani, hanem a vidéki szervezetek fogják a viszo­
nyok tekintetbevételével azokat meghozni. Felolvasta a 
határozati javaslatot, melyet alább közlünk.

Csizmadia Sándor (Orosháza): Ajánlja, hogy ne 
lépjenek elő uj tervekkel, azokat a központi tit­
kárság fogja majd tárgyalni és elintézni. \ ázolja 
a munkásság nyomasztó helyzetét, melynek orvos­
ságául Tall ián Béla, ki a munkásokat szuro­
nyokra hányatta (Kiáltások : Alávalóság /) azt ajánlja, 
lak atolják be a munkások szájat, hogy ne legyen okuk 
panaszra. A munkásokat nem kérdezte, mi bajuk, hanem 
ajánlja a szuronyt. A kinek testébe a szurony be­
hatolt. az nem panaszkodik, az nyugodt. az 
nem izgat többé. Mi azonban más módot akarunk. 
Munkaadóink is panaszkodnak. Azt mondják, hogy a 
munkás helyzete az övékéhez képest irigylésre méltó. 
Panaszra van is okuk, hiszen némelyiknek alig néhány 
százezer forint jövedelme van. Kívánjuk nekik, legyenek 
oly boldog munkások, mint mi vagyunk, mi szíve­
sen lennénk oly boldogtalan gazdagok, mint 
ők. A munkaidő rendezetlensége egyike a munkások lő 
bajainak. Munkaidőben 20 * órát ’ dolgozik naponta 
s ha bevég°zte munkáját, még lefeküdni sincs 
ereje, liánom Összi rogyik s igy alszik •‘->—4 <-’ra 
hosszat, mig áimuboi * iól nem rúgják. S mindez 
rossz étel s élvezhetetlen viz mellett. J\Ji nem 
elégszünk meg többé azzal, a mivel apáink 
megelégedtek ? Mindenekelőtt a rövidebb munkaidőt 
akarjuk kivívni, mert ezzel a munkabér is emelkedni 
fog. A munkabér nagyságát nein lehet egyöntetűen 
megállapítani, mert ez a viszonyok szerint különböző.
A nők részére is egyenlő fizetést követel, mert a gyűjtés 
is olv nehéz munka, mint az aratás. A földmiveló 
munkások egy alapon állanak u nemzetközi 
forradalmar szocziáldemokraia párttal s ezért 
annak követelését, ;> 8 órai munkaidőt, magukévá teszik, 
de most egyelőre átmenetileg a 1- órai munkaidő mel­
lett fognak küzdeni.

Urban Pál (Czpgléd) ajánlja, hogy ne csak megsza­
vazzák a javaslatokat, ham m terjeszszék is otthon. Meg 
is teszszük s nem félünk sem a katonaságtól, sem a 
minisztériumtól. (Helyeslés.)

Aladzsics Szamszló (Szabadka) bunyevácz nyelven 
mondott szavait Óvári -József fordította magyarra. Főleg 
a rendőri üldözéseket panaszolja. A munkás vezetőket a 
rendőrök kísérik utezun és vendéglőben s vissza akarták 
tartani a kongresszus látogatásától s csak úgy bírhatott 
eljönni, hogy Sándor községben ült a vasútra s 
elszökött a rendőrök elöl.

Fendrik Ferencz. (Zenta): Az iskolalátogatási kény­
szer kiterjesztését a mezei munkásokra, illetőleg ennek 
szigorú betartását hangsúlyozza.

Ezután felolvasták a debreczeni szabómunkások üdvözlő 
sürgönyét. (Éljenzés.) __ ___ ______

Csizmadia Sándor (Orosháza). Mindenben helyesli 
a határozati javaslatot s tetszéssel kísért szavait követ­
kezői eg végzi:

‘.Vékánk szocz iálistáknak sokkal szeniebb 
kötelességünk . sorsunk javításán fáradozni, 
mint lelkes <Éljen a haza!» kiáltásokkal éhen 
halni . (Viharos éljenzés.)

Felolvasták a következő határozati javaslatot, melyet 
egyhangúlag elfogadtak :

" ^Tekintettel arra, hogy a földmiveló munkásság az 
eddig gyakorlatban volt IS — -U órai napi munkaidő 
mellett testileg tönkremegy t> a túlerői tetett munka 
miatt időelőlt munkaképtelenné válik, mi által családjai 
nvomorba jut, továbbá ez által sok munkás kenyerét 
veszti, mert munka nélkül marad.

Tekintettel továbbá arra, hogy átalány-munkáknál a 
munkásokat sokkal jobban kizsákmányolják és tönkre­
teszik. mint ha napszámra dolgoznának.

Tekintettel végül arra, hogy a munkadijnak termé­
szetbeni fizetésénél a munkások m ege salainak :

1. Követeli a kongresszus, hogy mindenféle mező­
gazdasági munkában a munkaidő tartama 
egyelőre 1? órában állapíttassák meg, azon meg­
jegyzéssel. hogy a munkaidő kérdésének tekintetében a 
szocziáldemokraia pártprogramra alapján all sa nyolcz- 
órai munkaidőt tartja czéljának.

-2. Követeli az összes átalány-munkák megszün­
tetését (ide számítva a részes, hetes, hónapos és éves 
munkásokat is) és helyette a napszámosmunka behoza­
talát és mindenféle robot-munka eltörlését. Ha a mun­
kánál olyan elkerülhetetlen dolog adja elő magát, hogy 
a munkanapon túl is Leli dolgozni, akkor a túlmunka 
óránk int fizetendő.

3. Követeli minden munkának készpénzzel 
való fizetését.

4. Követeli minden nagyobbszabásu füldmives munká­
nál a munkaközvetítést a központi titkárság utján, 
nehogy a munkásuk a munkaadón kívül a vállalkozók 
által kiszipolyoztassanak.

Követeli, hogy a női munkás ép olyan bérben 
részesüljön, mint a férfimunkás és a 14. éven 
aluli gyermekeknek a munkától való kiszorítását.

A munkaszerződés végleges pontjainak kidolgozását a 
kongresszus a végrehajtó bizottságra és ennek utján a 
helyi szervezetekre hízza, kik a fent megállapított pon­
tokhoz magukat tartani kötelesek.

Felhívja a kongresszus Magyarország földmiveló mun­
kásait, hogy a kongresszus követelésének minden erejük­
kel igyekezzenek érvényt szerezni.

A tárgyalásokat ekkor megszakították, s folytatták 
délután 2 órakor.

Tárgyalás alá került: A védtörvények kiterjesz­
tése a föld mi velő-min ká sokra. Csakhamar a 
kongresszus megnyitása után megjelent gróf Feste­
tlek Andor volt földm Ívelés ügyi miniszter, ki 
majdnem két óra hosszat időzött ott s figyelem­
mel kisérte a beszédeket.

Szemenyei Imre (Orosháza) szólt először a tárgyhoz, 
mint előadó. Követeli mindazon munkásvédturvényeket, 
melyeket az ipari munkásoknak már megadtak. Mezei 
munkás-felügyelőket, az iparfel ügyelők mintájára, vasár­
napi munkaszünetet, betegsegélyezési törvényi. Az állat­
egészségügyi törvények igazságtalanok: mert vagyonta­
lan osztályokra hárítja azt a terhet, mi a vagyonos osz­
tály marhaállományának fentartásából ered. Áttérve a 
mezei munkafelügyelőkre vonatkozó indítványára, kifejti, 
hogy jelenleg a munkás száz eset közül egyszer kap 
igazságot, mert a tiszttartó puszipajtás a szolgabiróval. 
Inti a kormányt, intézkedjék addig, mig nem lesz 
mindnyájunkból egy-egy Dózsa György! (Zajos 
helyeslés.)

Fendrik Ferencz (Zenta): Gúnyosan emlékezik meg 
a képviselőkről, kik a választások előtt igéinek vasutat, 
aszfaltot, más hasonló dolgot, de a népet annyira becsü­
lik, hogy munkás-védtorvényekről még csak meg sem 
en.l kéznek.

Csizmadia Sándor (Orosháza): Szintén a képvise­
lőkről beszél, a kik olyan gyönyörű beszédeket monda­
nak, hogy meg se lehet érteni. Nem fogunk kérni a 
képviselőháztól semmit, hanem kényszeríteni fogjuk őket 
a jogos követelések teljesítésére. Ki kell vívni az általá­
nos szavazati jogot s akkor kisöpörjük azokat, a kép­
viselőket, a kik a nép bajait nem értik.

Szemenyei Imre zárszavában megemlékezik arról, 
hogy a népet megvetik s csak akkor hízelegnek neki, 
ha szükség van rá. Akkor mondják: <Kedves testvér,
védjük meg a hazát De vigyázzanak, mert ha a nép­
től a jogokat elvonják, azt fogja mondani, hogy rablóit 
jogait előbb iktassák törvénybe s csak akkor megy. 
(Helyeslés.)

A felolvasott határozati javaslatot ezután egyhangúlag 
elfogadták.

Azután a cselédtörvény eltörléséről szóló javaslat 
tárgyalása következett.

Szemenyei Imre előadó a mostani cselédtörvényt 
a régi hűbéri rendszer egy visszamaradt foszlányának 
nevezi Gyalázatos az olyan törvény, melyet szuronyok­
kal tartanak fenn. Ilyen törvény nekünk nem kell 1 (M- 
haros helyeslés.)

Csizmadia> Sándor (Orosháza): A cselédtörvényt 
állam szégyenének mondja, mert a cselédeknek annyi 
jogot sem biztosit, mint az ökörnek. Az ökröket pihen­
tetik vasárnap, de a cselédnek akkor is dolgozni kell.

Urbán Pál azt tartja, hogy a munkás sincs alább- 
való anyagból, mint az urak. Nem olyan az embenseg, 
mint egy gép, melynek egy része atzélból, m.'.sik vas­
ból van. Követeli a birtokos osztálytól, tiszteljek azokat 
a kezeket, melyek nekik kenyeret adnak. Szégyeljék 
az urak, hogy nem emberekre, hanem páriákra van 
szükségük.

A cselédtörvény megváltoztatására vonatkozó határozati 
javaslat egyhangú elfogadása után, a politikai jogok 
kiterjesztése "vétetett tárgyalás alá, mely tárgyról 
Tóvölgyi Mihály alberti-irsai munkás referált, köve­
telve az általános szavazati jogot, szabad sajtót, gyüle­
kezési és egyesülési szabadságot.

Szemenyei Imre azt tartja, hogy végre is nem 
marad más mód, mint általános sztrájkkal vívni Li a 
szavazati jogot.

Pfeifer Sándor előadja, hogy Magyarországon kívül 
még csak Török- és Oroszországban kell küzdeni a sza­
vazati jogért. Megemlíti Ausztriát, hol a munkások most 
érték el vágyukat s felolvasott egy üdvözlő iratot, melyet 
lelkesedéssel elfogadtak s megbízták a pártvezetőséget, 
hoey azt az osztrák munkásuknak cl küldje.

Következett tárgyalásra : < A politikai péirtok és a 
föld m i vesek. >

Rigó János (Szabadka.) Azt állítja, hogy ha ma 
Zichy Nándor lépne kormányra, a képviselőkuz többsége 
azt is híven követné. Lazítással vádolják a szoczialistá- 
kat, de a leglázitóbb irat az egyszeregy, mert az tanítja 
meg őket helyzetüket megismerni. A nemzeti párt és 
kormánypárt közölt csak annyi a különbség, hogy az 
egvik az uralmon van, a másik még nincs. Nem is bizik 
egy pártban sem, hanem ajánlja, mondja ki a kongresz- 
szus, hogy a szoczialdemokrata párthoz csatlakozik. 
(Éljenzés.)

A javaslat elfogadása után a tárgyalásokat holnap 
reggel 9 órára halasztották.

Pánszláv és dáko román ügynökök 
a külföldön.

— Az Egyetértés tudóritójától. —
Budapest, ián. 21

Látszólag csendesség van a nemzetiségi törekvések kö 
rében, de csak látszólag, mert bizonyos külföldi körök 
állandóan napirenden igyekeznek tartani. Csak a napok 
ban volt alkalmunk olvasni, hogy Parisban a román és 
szláv tanulók nagy előkészületeket tesznek arra. hogy 
egy második tiltakozó meetinget tartsanak Flourens 
nüklete alatt. Ocasianu, a múlt évi meeting román 
rendezője már haza is utazott Romániába, hogy onnan 
jelentékenyebb pénzsegélyt hozzon a tervezett meetin, 
sikerének biztosítására.

Hogy az orosz politika kezét már rátette az úgyneve­
zett román nemzetiségi kérdésre is és hogy a közveti

lésre megtalálta a legalkalmasabb embert, az a Követ­
kezőkből fog kitűnni.

Egy pár nap előtt az Egyetértés is közölte egy pe- 
tervári távirat alapján azt a hirt, hogy a pétervári orosz 
császári tudományos akadémia egy Syrkov nevű egye­
temi tanárt közelebb Magyarországba fog küldeni azzai a 
megbízatással, hogy az idevaló görög-keleti kolostorokban 
és a ruthén bazilita zárdákban történeti okiratok után 
kutasson.

Hogy ez a Syrkov voltaképen egy Zsirku, nevű cl- 
oroszosodon besszarábiai román, azt a bukaresti lapok 
leplezték le. E lapok közleményei szerint Syrkov alias 
Zsirku fiatal korában a bukaresti egyetem hires dáko­
román nyelvész tanárának Bajáén-nak volt a tanít­
ványa és miután visszatért Oroszországba, Péterverott a 
roméin nvelv egyetemi tanára lett.

Ez a Zsirku most két éve a szláv jótékonsági egye­
sület egyik gyűlésén Romániáról és a román népről fel­
olvasást tartott, s ebben azt fejtegette, bogy a román 
parasztság át meg át van hatva az orosz érzel­
mektől és kész bármelyik pillanatban szolgála­
tába állani az orosz törekvéseknek. Mint a ro­
mániai lapokból olvassuk, tervezett útja alkalmából le­
velet irt egvkori tanárának, Bajáén-nak, kérve er­
kölcsi támogatását. Hasonló tartalmú levelet irt a 

gának is. A romániai lapok múltjából és törekvéseinek 
anyából meg vannak győződve, hogy utazásának nem­

csak tudományos, de politikai ezéljai is vannak. Hogy 
a politikai czél nem lehet más, mint kipuhatolni, 

hogy Oroszország komoly összeütközés esetén számíthat-e 
Magvarország nem magyar nemzetiségeire — nem nehéz 
kitalálni ?

Van egy tisztán dako-román utazó is: egy Popovici 
G. nevezetű fiatal és gazdag bukovinai földbirtokos sze­
mélyében. Ez a Popovici Bukovinában, mint nemzetiségi 
politikus akart szerepet játszani és lépéseket tett, hogy 

küszöbön levő választások alkalmával reichsrathi kép­
viselővé válaszszák. Ez óhajtása azonban már előzetesen 
meghiúsult, mert a bukovinai románság vezetői .Mos­
atva és Hurmuzaki bárók nem akczeptálták jelölttől, 
r miatt való elkeseredésében elment Bukarestbe.

Miután eléggé vagyonos ember, a liga vezetői rögtön 
körülvették és hogy megvigasztalják, rá beszélték, bogy 
legven a liga németországi ügynöke, mert ezen a téren 
ambiczlóját inkább kielégítheti. A tettre vágyó, de ta­
pasztalatlan fiatal politikus rá is ment a lépre s elha­
tározta, hogy tetemesebb összeget szentelve a ligától 
űzött külföldi propaganda javára, nagyobb külföldi kör­
útra indul.

Először Ausztriát ejti útba. Elmegy Lembcrgbe, Prá­
gába, Gráczba, Triesztbe és Becsbe, a hol érintkezésbe 
fog lépni a magyar-ellenes és román-barát politikai kö­
rökkel. a melyeket igyekezni fog a román nemzeti kér­
désnek megnyerni. Ha lehetséges lasz, e városokban 
felolvasásokat és népgyülésket tart. Megkísérti ő felségétől 
kihallgatást nyerni, bogy személyesen informálja a ro­
mán törekvések jogosságáról.

Ha Ausztriában bevégezte körútját, Németországba 
fog menni. Legelőször is Berlint látogatja meg, hot 
érintkezni fog Hohenlohe kanczellárral és Bismarck- 
kal. Felkeresi a német államok fejedelmeit, kiktől ki­
hallgatást fog kérni, hogy felvilágosítsa őket arról, hogy 
minő veszedelem fenyegeti Európa békéjét a miatt, hogy 
a magvarok a nemzetiségeket elnyomják.

Természetesen a liga korifeusai nagy sikert jósolnak 
Popovici vállalkozáséinak, a tapasztaltabbak azonban 
tudják, hogy csakhamar észre fog térni, ha zsebeit a 
liea vezetői «Szent czélra» űO-GO.OOO írttal meg- 
könnyittették. Mindegy, de a gazdag és tapasztalatlan 
Popovici nem rossz fogás, pénzével lehet egy kis reklá­
mot csinálni a német sajtóban a «nemzeti kérdés» 
bőseinek.

volt fiumei kormányzó, Laky Kristóf kir. kamarás, tör. 
vénvszéki elnök. Az ünnepelt főispánt Károlyi Antal a!, 
alispán köszöntötte fel. Este a nőegylet, a melynek a 
főispán neje az elnőknője, fenyes bált rendezett. A ju. 
biláns főispánt a mai nap folyamán az ország minden 
részéből üdvözölték.

VIDÉK.
* Fejérmegye a kvóta ellen. Fejér vár­

megye inai közgyűlésén báró Mansdorff Géza 
bizottsági tag indítványt adott be, hogy tiltakoz­
zék a vármegye a kvóta bártnely emelése ellen s 
hívja fel az. Összes megyéket erélyes tiltakozásra. 
Az indítványt a megye közönsége egyhangúlag 
nagv lelkesedéssel lelte magáévá.

11 Egy főispán jubileuma. Részig Ede, Vasvármegye 
főispánja ma ünnepelte meg huszonötévé.« közszolgálatá­
nak jubileumát. A megye mai ünnepélyes közgyűlésére 
nagv küldöttség Hadó Kálmán titkos tanácsossal élén 
hívta meg az ünnepeltet, a kit Károlyi Antal alispán 
szép beszéddel üdvözölt, A bizottsági tagok nevében 
Ernuszt Kelemen és Horváth István prépost plébános 
üdvözölték a jubilánst. Reiszig válaszában köszönetét 
fejezte ki az ováezióért. A megyegyülés után a főispán 
a városi hatóságok és a testületek tisztelgéseit fogadta. 
Majd lakomára gyűltek össze, a melyen többek között 
jelen voltak: Radó Kálmán, gróf Batthyány Lajos
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.— Tisztelettel feR.érjiik azokat a t. előfizetőmig 
a kiknek előfizetése január régén, lejárt, hogy „it 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lUp 
szétküldésében fennakadás álljon le.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 20 frt — fej
Negyedévre ....... J ,
Egy hóm , ....... 1» 80 s
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk le», 

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a. /Urat. 
szalon“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedrezmémjes úron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed, 
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírek.f Felér Ipoly, pannonhalmi 
főapát, tegnap Pannonhalmáról Budapestre érke­
zett. — .4 etmherlandi lerezeg és neje tegnap 
Innsbruckba érkeztek. — Komjáthy Béla orsz. 
képviselő több heti betegeskedése után ma orvosai 
tanácsára már elhagyta a szobát s a legközelebb 
már részt vesz az országgyűlési tanácskozásokon is.

— Grófi Apponyi Albert eljegyzéséhez. 
Abból az alkalomból, hogy gróf Apponyi Albert, 
a nemzeti párt vezére, eljegyezte Mensdorff Klotilá 
grófkisasszonyt, a nemzeti párt mai összejövetelén 
a következő táviratban üdvözölte a vezért:

«Gróf Apponyi Albert országgyűlési képviselőn* 
Pozsonyban. A nemzeti pártnak mai napon összegyűl* 
tagjai, kikhez a székes-fővárosban időző számos po!i. 
tikai elvbarát is csatlakozik, a benső rokonszonvböl 
és az őszinte ragaszkodás érzelmeivel üdvözölnek azon 
fontos lépésedben, mely előtted a családi élet ötöméit 
és édességeit megnyitja és szívből kívánjuk, hogy a 
gondviselés kegyelme életviszonyaid ezen uj alakulá­
sánál minden mozzanatát bőséges áldásával kisérje, 
melyn. i: elérhetése a haza és család iránti kötetes­
sé» telji sitésében és mindkettő üsszegeztetésében ta­
lálható fel.

Boránszky Nándor, a nemzeti pírt elnöke.» 
Némelv lap ama hírével szemben, mintha gróf 

Apponyi Albert a politikai pályáról visszaconvtna, 
a ,M. É.- illetékes forrásból jelenti, hogy továbbra 
is megtartja jászberényi mandátumát s megmarad 
a part vezérének.

— Fáklyászene. az vj pftspök tiszteletire. 
Gróf Alajláth Gusztáv komáromi helyett -plébá­
nost erdélyi püspökké kinevezése alkalmából 
— mint komáromi levelezőnk Írja — va­
sárnap este 8 órakor a mádi Kovács György ne­
vét viselő 12-ik számú gyalogezred, a mely Ko­
márom városának házi ezrede, l'ákiyázenével tisz­
telt é meg. A fáklyásmenet a várból kiindulva, az uj 
püspök lakása elé vonult ezrekre menő közönség 
élén. A katonazenekar a szerenádot Himnuszszd 
kezdte, utána még három darabot játszott és a 
Szózattal fejezte be. A helyőrségi tisztikar teljes 
létszámban kivonult. A szerenád befejezése után 
a közönség az uj püspököt hosszasan és lelkesen 
megéljenezte. Az uj püspököt az országból igen 
sokan táviratilag üdvözölték. Az üdvözlök sorában 
első volt báró Jósika Samu miniszter, Taszarg 
Kolos herezegprimás, Csúszka György kalocsai 
érsek, Zalka János győri. Meszleng Gyula szat­
mári, Bendc Imre nyitva! és báró Hornig Károly 
veszprémi püspökök. A főrendiház tagjai sorából 
igen sokan küldöttük táviratilag üdvözletüket, nem­
különben a képviselőhöz tagjai is. Az uj püspö­
köt a komáromi helyőrségi tisztikar Müller vár- 
parancsnok élén üdvözölte. A város not ab;-itá-ai 
szintén tisztelegtek. Gróf Majlálh Gusztáv távozá­
sát a komáromiak nagy veszteségnek tekintik, 
mert két évi helyettes plébános! működése alatta 
városban közel GO.000 Írtra rugó jótékonyságot 
gyakorolt.

— Ajándék az Iparművészeti múzeumnak.
Herezeg Eszterházy Pál az ezredéves Asz. kistínas 
történelmi főcsoportjának renaissance-épfilc-tében visí ­
tott s e csoport egyik födiszét képező cszterbúz:.! i ■ 1 : 
interieurjeit utánzó szobák falait stb., szóval mindazt, a 
mi modern, az országos magyar ipamiiire'sxá 
múzeumnak ajándékozta. A herczeg e nagylelkű 
elhatározásában nagy érdeme van Szalag Imrének, a 
nemzeti múzeum igazgatójának, a ki az eszmét meg­
pendítette és Bubics Zsigmond kassai püspöknek, a ti 
befolyását vetette latba az ügy érdekében s közbenjárt 
a herezegnél.
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De mindezen érzelmek és okoskodások daczára 
nem lett volna férfi ha a légyottra el nem megy, 
még pedig másnap mór meglehetős türelmetlen­
séggel várva annak idejét.

Keveset és rosszul aludt: szokása ellenére korán 
kelt, s nem fogott munkához és időközben e-.zébe 
jutott Zsófia, kit meg akart látogatni még pedig a 
nap folytán, csak azzal nem volt tisztában: a 
templom előtt, vagy után tegye-e meg a messze 
utat. mi legkevesebb két órát vett igénybe.

Különös vágyat érzett vele találkozni s meg­
tudni tőle miért nem tartja meg Ígéretét, miért 
nem mutatja nála többé magát ?

Gyönyörű reggel voít s vágyott ki a Szabadka. 
Gyorsan felöltözött és elindult a kellemes levegőt 
élvezni, mi megelőzte a nap folytán beadandó hő­
séget. mely június második felében a fővárosban 
uralkodott.

Végig haladva az Andrássy-ulon a Duna felé 
vette útját. F kiérve annak partjain lassú ballagás­
ban haladt az uj hid felé. maga sem tudta miért 
választó ezt az irányt, mely más felé vezetett, 
mint sétája ezélja volt.

Egyszerre csinos, magas sugár alak tűnt sze­
mébe, ki férfi kitérővel ment néhány lépésnyire 
• lőtte s bár arczát nem látta, hátulról ismerősnek 
látszott neki.

Elébe került és meglepetésére Miokát ismerte 
fel benne. A leány nem vette öt észre, nagyon 
el volt merülve társa beszédébe, s karján csinos 
kis kutyát tartott, mit kezével simogatott.

Elhaladt mellettük, letért a járdáról, figyelem 
mel kísérvén lépteiket és különösen a férfit, kinek 
külső megjelenésével akarta megítélni kilétét s 
tudni, miiéle társaságba keveredett Zsófia nővére.

A kísérő középkorú férfi volt, elegáns öltüny- 
nvel bírt és azon jelenségek közé tartozott, kik­
nek léha tartása, kihívó tekintete, élénk könnyed 
mozdulatai, az úgynevezett „szerencsevadászt“

árulja el, ki semmittevéssel vagy annál még rosz- 
szabbal tölti idejét.

Jó kezekbe került ez a szerencsétlen, könnyelmű 
hajlamokkal bíró gyermek: gondolta s részvétet 
érzett Zsófia iránt, ki Wéberné beszédéből tudta, 
mily gonddal, szorgalommal őrzi ót, de úgy lát­
szik kár volt a fáradtságért.

Az uj hídfőhöz érve, megfordult a pár s ugyan­
azon az utón mentek vissza, melyen jöttek, mint 
látszott élénk s talán Minka jövőjére nézve fontos 
beszédbe merülve.

Egy ideig még követte őket. de a városház 
órájának mutatójára pillantva, látta, hogy mennie 
kell, ha cl nem akar késni a kijelölt időről.

Gyors léptekkel érte el a szerviták templomát, 
épen ütötte a tizenegyei, midőn a homályos épü­
letbe lépett, mely majdnem teljesen üres volt. A 
mise elvégződött, az áiiitatoskodók szétoszlottak s 
könnyű volt neki a megjelölt padban két nőt fö- 
dözni fő!, kik egymás mellett ültek, még pedig 
úgy, hogy ö a padban Elma grófnő mellett foglal­
hatott helyet.

Néma fejbólintással üdvözölték egymást.
A grófnő társnője angol jelleggel bíró fiatal 

hölgy volt, ki imakönyvére hajolva, oly címerük­
nek látszott, mintha süket és vak volna minden 
iránt, s a mellette történtekből semmit sem venne 
észre.

— Köszönöm, hogy eljött — kezdő halkan 
Selyky Lörincz leánya, azon a lágy, dallamos han­
gon, melynek csengése mindig forrongásba hozta 
Mártani vérét. — A műteremben lehetetlen egy 
bizalmas szót kiejteni s én tudni akartam múlt­
kori elmaradt válaszát, melyet tízolcsányi belépte 
akadályozott meg.

— Életem az öné, rendelkezzék vele.
— Ezt akartam tudni — viszonz.á érzelmektől 

elfojtott hangon Elma s arcza ragyogott az öröm­
től, boldogságtól és elragadtatástól.

A festő hallgatott.
— Most boldog vagyok, suttogd, kezét titkon 

odanyujtva neki, mit az gyorsan ajkaihoz vont. 
Elfogom tűrni mindazt, mit az élet reám mért, 
abban a tudatban, hogy a jövő édes boldogságot 
rejt számomra. Az ősz kezdetén visszatérek a 
fővárosba és akkor emlékeztetem szavaira, most

adott Ígéretére. Isten önnel, távozzék, holnap 
ilyenkor viszontlátásra a műteremben.

Martán! elhagyta helyét és távozott. Alig vett 
igénybe öt perczet ez a párbeszéd, vallomás és 
ígéret, mely néhány szóból állt és mégis egy életre 
szólt. A legnagyobb hoiderovel biró eseményeket 
rejtő magaban. Fontos Ígéret itt az oltár előtt, az 
■isteni szemfénysugarakkal körül vett tekintete előtt, 
mely festve bár az oltár fölött függött, annak az 
örök igazságnak szimboliumát képviselve, hogy 
belát a szivek rejlőkébe s előtte semmi sem ma­
radhat titokban . . .

Martán! gyors léptekkel sietett ki a templom sötét­
ségéből, izgatottan lépve a fényes napvilágra, mely- 
neK vidám sugarait látva föllélegzett, megkönnyeb­
bült, mintha egyszerre megszabadult volna mind 
attól, mi a nyomasztó homályban reá nehezült s 
mi hasonlított a vérszerződéshez, vagy amerikai 
párbajhoz idő és óra megjelölésével és ö a fekete 
golyót húzta. Életéről, jövőjéről sajátkezűkig ren­
delkezett talán egy beszámíthatatlan perezben ... 
Futó borzongás reszkettél te meg tagjait s nem 
hazafelé vette útját, hanem a gyep-utezának tar­
tott, hol Zsófia lakott.

Számtalan téren-helyen keresztülbarangolva, 
végre a keresett házhoz ért s őszinte örömet 
érzett azon gondolatra, hogy viszontlátja Zsófiát, 
kit keveset ismert, de kiről nagyon sokat tartott.

Halkan kopogtatott a 18. szánni ajtón, de mi­
után nem jött semmi felelet, megnyitván azt, a 
szűk, de csinos konyhába lépett, hol minden ra­
gyogott a tisztaságtól.

’ Lépteinek neszére megnyílt a mellékajtó és 
Zsófia állt előtte, megvilágítva a háta mögötti 
ablakon betörő nap sugaraitól. Arcza, midőn meg­
pillant a festőt, barátságos, mosolygó kifejezést 
nyert s félreismerhetetlen őrömmel mondó:
"— Isten hozta, mester, lépjen be, nem vagyok 

meglepetve jövetelén, mert vártam, azaz gyaní­
tottam. hogy eljön.

— Hogy Ígérete meg nem tartását kérdőre von­
jam . .. Nemde? Ezt gondolta. Bántotta a lelki- 
ismeret — viszonzá Mártani enyelgve s belépett 
és leült a mutatott székre Zsófiával szemközt, ki 
vele átellenben foglalt helyet s nagy szemeivel 
merően nézett arczára.

— Valami baja van? — kérdé felelet helyett.

— Semmi, mi lenne ? Miért kérdi ezt ?
— Arczán van valami idegenszerü, mit soha 

sem láttam a műteremben.
— Képzelődés. Én pedig örömmel látom, hogy 

jobb sziliben van, szemének kifejezése ha nem is 
vidám, de nyugodt, arezbőre, mely az utolsó idő­
ben kissé sárgás volt, talán a belső izgalmak­
tól, ismét hófehér. Lássa, milyen éles a festő 
szeme, mindent észrevesz a legcsekélyebb rész­
letekig.

— Jobban mint én magam, ki mindezt nem 
gyanítottam, igaz, hogy ritkán nézek tükörbe.

— Pedig volna ott miben gyönyörködni. Zsófia 
elpirult s mosolyogva mondó.

— Tudja-e mester, hogy ez az első bók. a mit 
öntől hallok s miután nem a műteremben történt, 
nem neheztelek érte.

— Mi különbség van a között, mikor és hol 
mondatik valami ?

— Sok. A műterem olyan sikamlós hely, hová 
én csak úgy léphettem be, hogy biztosra vettem 
minden széptevéseket.

— Igaz, kikötötte, hogy a legszigorúbb munkára 
szorítkozzunk s mihelyt ecsetemet letettem, vette 
kalapját és ment.

— És ön sohasem tartóztatott, a miért hálás 
vagyok, s leszek a mig élek.

— Mikor jön el ismét. Szobrász barátunknak 
is szüksége volna lábára, már kérdezősködött 
utána, s tudja hogy én tanulmánytömet szeret­
ném bevégezni.

Zsófia ajkait egy önkénytelen kiröppent sóhaj 
hagyta el.

— Nem szándékoztam többé odamenni — vi­
szonzá habozva s nagyon halkan, mintha nehe­
zére esnének a szavak.

— Nem szándékozott ? Hisz nekem megígérte, 
Vagy már nincs szüksége reánk, barátaira ? ...

E szavak alatt körültekintett a kisded helyiségben, 
melynek egyedüli ékessége a betörő napsugár volt. 
Nagyon szegényes bútorzattal bírt, bár a konyhá­
hoz hasonló rend és tisztaság uralkodott bene.

— Óh ezt nem gondolhatja, ha körülpillant itt, 
mint a hogy most tette. Láthatja mindenen a 
szükséget, pedig higyje el az utolsó hetekben 
megfeszített erővel dolgoztam.

(Folytatása következik.
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 Örvendetes eseméil
han. Zágrábból jelenti egy 
fűherczegnönek ma fia szüle!
aZ anva jó! vannak. Blanka 
Salvator főherczeg nejének! 
'„eke. A föherczegnő időd 
Mária 1891 május ó-én. ill 
September 9-én,_ Margit 1 
Rainer Károly főherczeg 
Rietet!. Az újszülött föllé 
túrtőkön lesz. A keresztapa lesz a kit Ferencz Sah atoA 
viselni. A keresztelési szert! 
focria végezni.

A tiszti képesítés. A
jönye egy rendeletet közöl, mel 
ezorítását cz.élozza. Minthogy a F 
ptben — viselőjének becsület« 
föltétlenül kitogastalan him 
falják meg. Ennélfogva ez.ei| 
pjeg fogják kérdezni, vájjon 
való kinevezése ellen nincs-e 
eldöntése végett tanácskozni főj 
kötelessége lesz minden tisztne 
piindazl. a mit a tiszt-jelölt eil 

__ Ferencz Ferdlnát 
rencz Ferdinand íőherezegl 
utóbb érkezett távirat szel 
báró Bronn és dr. Eisawx 
ban. Algírba utazott, a hol kJ 
tek be néki. A főherczeg Aid 
;-merni és ebből a őzéiből kJ 
utolsó napokban Mária i 
rándulásokat tett, Ajaccl 
eevütt és el volt ragadtat! 
gége által. Ajaccióbúl a hé 
fognak menni, a királyi pl 
rencz Ferdinand főherczeg! 
tét nyilvánította a pr. fektij 
osztrák-magyar konzul 
nielvet Ajaccióban való í| 
Teljesen megelégedve távi 
jövőre ismét fölkeresi Api 
pedig nagyobb összeget acf 

— Arany-estély. Az ej 
rbetorikai szakosztálya e hó I 
orator a központi egyetem 1-1 
,lino= emlékezetére estélyt ren| 
1. Elnöki megnyitó. Tartja: 
költemény. Irta : Erdélyi La! 
Irta: Arany János. Szavalja] 
János emlékezete. Irta: Etek ] 
Arany .Jánostól. Szavalja: Érd 
vendégeket szívesen látnak, j 

— A bratkoriezei i\ 
mezese. A komáromi váj 

mint levelezőnk táviraj 
a bratkoriezei le száruk főj 
másfél évvel ezelőtt Diósé 
s ezért négyet közülük a 
ítélt. Ma, hétfőn érkezető 
irata, a mely a huszárul.c 
adta. A négy huszárt ina 
tolták s e! is utaztak nzo| 
huszár közül Molnár Kun: 
báli illetőségű, ma délei 
azonnal a város katonai i 
zett katonakünyvevel. bog 
szombatba. A kiszabadj 
várfogságban töltött idő 
deli legényből vézna, sovd 
is meglátszott rajta, hogy] 
tonai ügyosztály vezetőiéi! 
meggyilkolt Diőszeghy őci 
Zette őket a tettre, a mii 
6 és többi társai di ni 
védekezni. Boros József li| 
idejében dísze volt az 
hagyta el a börtönt. A] 
múlt év április 1 í-en zárj 
börtönébe s azóta voltakj 

— A kiállítást posta 
posta- és távírda-igazgatós -j 
ezredéves kiállítás területén 
tezéssel létesített posta- és 
Capon beszüntette működéséi 

— Dienstl százados 
j Bartha-affér egyik szomorú 

Dienstl százados, mint | 
meghalt. Dienstl tudvalévőié 
kardjával .összekaszabolla a 
Miklóst, a ki akkor KoiozsvJ 
lapjában jogos kríi.ku- gvak! 
sokszor kifejezte, hogy bárrá 
annál az oknál fogva, bog 
magyar volt. a kinek kvt I 
hősi halált halt me».

Vuinryne megfelebbezte ezt az ítéletet.
A felebbviteli bíróság inkább az ügy erkölcste­

len alapjára, mint az eset sajátlagosságára vaio 
tekintettel kimondotta az elválást.

De Yallery Edouardnak sikerült az eljárás folya­
mában egy alaki hibát fölfedeznie, melynek kö­
vetkeztében a semmitőszék megsemmisítette a 
másod-biróság ítéletét.

L’jra tárgyaltak.
Már három esztendő óta tartott a dolgoknak ez 

a rendje és még ki tudja meddig eltartott volna, 
ha Clotiideot hirtelen nem ragadja el egy roncsolj 
toroklob.

így aztán a halál befejezte a pert.
Huguette ekkor mintegy tizenkét éves volt. E? 

három év óta — vagyis a per kezdete óta — 
Marinval Heléri, a r-lcrmonti temetőben pihent.

Nejének az elvesztése, ha nem is okozta azt a 
pénzügyi romlást Vallerynak, melytől az elválás 
esetében tartott, mégis meghénitotta üzleti tevé­
kenységét.

Vagyonának a legnagyobb része ugyanis a 
leánya tulajdonába ment át és mint gyámhatóság 
felügyelet alatt álló. cl volt vonva az üzérke­
déstől

ölár pedig az üzérkedés volt ennek az ember­
nek az embernek az élete, a kiben mindenekfőlüíí 
egy játékost kelleti látni és hozzá, egy meglepően 
szerencsés játékost.

Sikereinek, sőt csaknem a tehetségének .megfo­
gyatkozása látszott a gyásza következményének 
lenni és ez addig tartott, a inig kalapján a széie» 
fátyol. Szimatja, mint pénzembernek, mintha meg- 
gyöngyült volna. Bizonyos műveletei rosszra for­
dultak. — És nem hiányoztak a rossz tréfákat 
gyártók, a kik megjegyezték, hogy a csaposa, 
asszony meghalván, az özvegyet immár cserben 
kell hagynia a szerencsének, mely állhatatosan 
hu maradt a szerencsétlen férjhez.

De a gúnyolódó kedv megdermedt. Az aggoda­
lom remegése dideregtette a közönséget. Nyugta­

lanító hírek szállingi 
-zülü alágúiról. - í 
melyen a már kész 
tolták. A viz súlya 
Eilentálló oldalfaíaka 
vészeséről is beszélt 
rőt, melynek a leheti 
történt borzaszt ii vh 

Az anyagkészlet 
mérnökök kezdték 
felhagyásáról tanúi 
mellé szegődjenek 
lefektetéséhez, ugv. 
ágyában, a mely kj 
fednének.

Csakhamar ez az 
Országnak legfőbb 
Ivóknak jóformán 
alagút sorsjegy-kü 
Ez.er meg ezer sz.er 
Manság.

A képvisclüházha 
a kormány vizsgái: 
Todáiban, daezára 
matlankodásának. a 
űeraúk maradtak.
. De Percenav Ma 
P kapta kezébe a 
teleülését és ö köz. 
némely kétes kifej.-; 
A munkálatok tova 

Maga De Pen 
gyengélkedő - tál 
miniszter helyett, 
helyeslések fogadta 

A képviselők löt 
többség szavazta n 
kibocsátásának eng 
palota előtt, a lön 
fz alagút! Éljen \ 
helye fii volt világi 
melyeket újra tő 
magassági szükte 

De nagyonis hai 
tőzsde elkedvetlen 
íették, hogv a szí 
•egyzett papirokbo
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_ Örvendetes esemény a királyi család­
ion- Zágrábból jelenti egy távirat, hogy Blanka 
íöherczegnönek ma fia született. Az újszülött és 
a. anva jól vannak. Blanka föhcrczegnönek, Lipot 
s\éatw fóherczeg nejének ez az ötödik gyer­
meke. A föherrzegnö idősebb gyermekei közül 
Mária 1891 május -5-én. Mária Immaculata 1892 
szeptember 9-én. Margit 1894 május 8-án és 
feiner Karoly fóherczeg 1895 november 21-én 
született. Az újszülött fóherczeg keresztelője r.siV- 
‘„rtökrii les:. A keresztapa Don Alfonz Bourbon 
jj2< a kit Ferenc: Salvator fóherczeg fog kép- 
viselni. A keresztelési szertartást Posilovics érsek 
fogja végezni.

A tiszti képesítés. A hadsereg rendeleti köz- 
jőDye egv rendeletet közöl, mely a tiszti képesítés meg- 
ssoritá-át czélozza. Minthogy a tiszti rang all a rende­
dben - viselőiének becsületet és tekintélyt ad. csak 
íjitctíeuul k logörtalan hírű és jellemű emberek kap­
álják meg. F.nnélíogva ezentúl a tisztikart mindig 
oeg fogjak kérdem., vájjon valamely liadapród tisztté 
t3;ü kinevezése ellen nincs-e kifogasa. A tisztikar ennek 
eldöntése vegeit tanácskozni fog és a tanácskozásban 
kutel?s=ege lesz minden tisztnek leplezetlenül elmondani 
(SiüJa't- a mit a tiszt-jelölt ellen esetleg tud.
_ Ferenc: Ferdinánd fölierczegröl. Fe- 

ftre: Ferdinand töherezeg, egy Ajaccióból leg­
utóbb érkezett távirat szerint, vasárnap délután 
bare Bronn és dr. Eisenmenger orvosok társaságá­
ban. Algírba utazott, a hol külön lakosztályt rendez­
lek be neki. A fóherczeg Algír varosát óhajtja meg­
ismerni r> ebből a őzéiből két hetet fog ott tölteni. Az. 
utolsó napokban Mária Ten na föherezegnü ki­
rándulásoké tett, Ajaccio vidékén, leányaival 
együtt es el volt ragadtatva a vidék nagyszerű- 
gége által. Ajaccióból a herczegnők Cap-Mart inba 
jognak menni, a királyi pár meglátogatására. Fe- 
renez Ferdinánd fóherczeg, távozásakor köszüne- 
trt nvilvánitotta a prefektus, a polgármester és az 
osztrák-magyar konzul előtt, a rokonszenvért, a 
melvet Alá .óban való idézése alatt tapasztalt. 
Tri.esen megelégedve távozott és megígérte, hogv 
■jvöre ismét fölkeresi Ajacciót. A szegényeknek 
pedig nagyobb összeget adományozott.

Arany-estély. Az egyetemi kör irodalmi és 
r .etar.kai szakosztálya e hó 4-én, csütörtökön este 0 
crakor a k .ponti egyetem I-sö számú termében Arany 
kacs emlékezetére estélyt rendez a következő műsorral: 
j Elnöki megnyii Tartja: F.gri Samu. 2. Alkalmi 
4. irzv z.v. írta : Kidcivi Lujcs. 3. «Ráchel siralma.» 
kb: Arany in Szay ■ a : Egri Samu. 4. Arany 

1 emlék . te. Irta: Elek Arthur. 5. Pázmány lovag:
Szava ..: : : La OS. Az estélyen

A hrntkoriczei huszárok inegkeggel-
mezrse. A komáromi vár csillagbörtönének ajtajai 
— min" - -.ezűnk táviratozz» — ma megnyíltak 
. - • i, .zárok elolt, a kik tudvalevőleg
etjeié évvel ezelőtt Diószegiig őrmestert megölték 
serért :: . --kü fiók a hadbíróság várfogságra 
. -.-It. Ma. hétfőn érkezeti le a király kegyelmi 
rata, a <w< ■ a l iszár oknak: a szabadságot vissza­

adta. A négy h szá : ma már szabadon bocsá­
tottak - 1 i- via; lak azonnal övéikhez. A négy 
kaszái k . Molnár Károly kőzhuszár, rimaszom- 
t;. . f:. ma délelőtt kiszabadulása után
jzonn...... város katonai ügyosztályánál jelentke­
zett katonakönyvével, hogy hazautazhasson Rimá­
it nibatba. A ki-zabadult Molnár Károly on a 
térfog;..-'!’ n töltött idő nagyon meglátszott, a 
űri. iegényt- . vézna, sovány alak lett, de az öröm 

átszőtt rajta, hogy szabad. A városi ka­
tona. igyos lily vezetőjének elmondta, bogy a 
meggyilkolt Diószeghy őrmester kegyetlensége ve- 
zette őket a tettre, a miért eleget is szenvedett 
t rs több: társai is. de máskép nem tudtak ellene 
védeke::; Boros József huszárkáplár, a ki annak 
ideiében dísze volt az ezrednek, szintén megtörve 
hagvta a börtönt. A bratkoviczei huszárokat 
mait rv apri - 14-én zártuk el a komaromi vár 
túrtu.-.rbe = azoia voltak a csillagbörtön lakói.

A kiállítást posta megszűnt. A budapesti 
•ets- t nrtia-igazgatóság közli velünk, hogy az 
ta-rűtT:. k.a.területén «Budapest kiöllilás I.» elne- 

••:: posta- és tavirda-hivatal a tegnapi 
t-t-3 ües ntett*- működését.

Dienstl százados meghalt A híres kolozsvári 
Éirtra-.::- egyik omoru nevezetességre szert telt hőse, 
ü.zr,,:. T ... ..ji,. ni.nt egy lembergi távirat jelenti, ma

. 1’ • livak-völeg Rüstov tiszttársával együtt
««•' - - • 3 . ka-zilolta a teljesen védtelen Bart ha 
' »-■' a k: akkor huiozsváron lapszerkesztő volt, mert 
Lpjolian .: . k::t:kat gyakorolt a tisztek felett. Utensil 
V«.: b .,gy bánja az . lkövetett dolgot, éppen
tortái az okuji fogva, hogy anyja: gaádi Pál ffJ Agnes 
tttzgyar volt. a kinek L 
tó halált hait meg.

menza-akademika megnyitása holnap, kedden 
icuz.a zöldfa-utcza It. szám alatti helyiségében.

bátyja a szabadsági tarezban

— JKyolczszáz tanító kenyér nélkül. A 
bécsi városi tanács mai határozata nyolcasra: 
városi elemi és polgáriskolánál működő segéd­
tanítói egyszerre elbocsátott. Fiz az intézkedés 
nagy feltűnést keltett, mert az elbocsátott tanítók 
estipa képzett, gyakorlott tanerők voltak, a kik 
jelenleg kenyér nélkül a lehető legszomorubb Ín­
ségbe jutottak.

— Á
lesz. a menza zöldfa-utcza 14. szám alatti hely 
Ez alkalomból fényes bankét lesz. a melyen közéletünk 
kitűnőségei közül igen számosán vesznek részt. A lakoma 
esti fél 9 órakor lesz.

— A ezár betegsége. A Londonban megje­
lenő „Daily Mail‘-nak Pétervárról érkezett táv­
irata szerint Pavlov tanárt szemelték ki, hogy a tzár 
fején operáeziót végezzen. A kinövés eltávolítása azért 
vált szükségessé, mert félnek, hogy a daganat be­
felé fog növekedni és nyomást gyakorolni. Ez a 
hir ellentétben van a néhány nap előtt hivatalo­
san kiadott pétervári jelentéssel, a melyet mi is 
közöltünk. A hivatalos czáfolat daczára azonban 
a hir erősen tartja magát.

A fogászok praxisa. A belügyminiszter rende­
letet bocsátott ki a városi és megyei törvényhatóságok­
hoz, melyben utasítja a hatóságokat, hogy a fogászok és 
fogorvosoknak csak abban az esetben engedjék meg a 
működést, ha képességüket igazoló okmányaikat be­
mutatják. A belügyminiszter e rendeletével az utóbbi 
időben elkövetett visszaéléseknek akarja elejét venni.

— OnggUkos városi tanácsos. Grünfeld 
Sámuel sátor-alja-ujhelyi városi tanácsos — mint 
tudósítónk táviratozza —- ma a városházán irodá­
jába szurkozott és revolverrel föbelölte magát. 
Állapota jelenleg nagyon veszélyes. A szerencsé­
ién ember egy ismerősének 800 forint ere­
jéig jót Alit, mely összeget most neki kellett 
volna kifizetni. Li miatt búskomorságba eseti, a 
mely annyira erőt vett rajta, hogy meg akart 
válni az élettől.

Anyagyilkosság 1 kísérlet az apa holtteste 
előtt Neulerchenfeldben múlt pénteken, egy tekintélyes 
polgárcsaládban szomorú eset történt. Szerdán, múlt hú 
27-én Leidinger Károly vagyonos polgár, kerületi elöl­
járó helyettes, tüzoltófőparanesnok, hosszabb betegség 
után elhunyt. A temetés napján, pénteken megjelent a 
szülei házban Leidinger egyetlen, IS éves fia, a ki 
rakom zátlansága és munkakerülése mialt sok bánatot 
okozott szüleinek. Már régebben nem lakott odahaza és 
apja halála alkalmával is azért ment haza, liogy anyjá­
tól nagyobb összeg pénzt követeljen. Minthogy édesanyja 
megtagadta azt, az elvetemedett fin az apja koporsója 
mellett zsebéből revolvert rántott elü s rá lőtt az édes 
anyjára. Az özvegy félreugrott és Így kerülte el a ha­
lait. A fiút elfogták. Azt áilitja. liogy magamagát akarta 
meglőni, nem az édesanyját. A törvényszék a család 
kérelmére megengedte az elvetemedett fiúnak, hogy apja 
temetésén résztveliessen. Két bürlönőr kísérte oda s a 
temetésről ismét visszavezették a börtönbe.

Újabb szivarok az öreg honvédeknek. A 
4'«-as honvédek között nagy volt az öröm tegnap. 
Oelliojer Hubert ;íHamvasuli felügyelő a napokban 
kétszáz darab tinóm szivart küldött a menedékház pa­
rancsnokának. hogy azokat szétoszsza. Szentimrey 
Kálmán parancsnok tegnap osztotta szét a szivarokat az 
öregek között, a melyből mindenik kapott 3—3 darabot. 
A parancsnok szép levél kíséretében köszönte meg a 
menedékház lakúi nevében az ajándékot.

A bécsi rablógyilkossági kísérlet. Tegnap 
a tullni csendőrparancsnokságnál egy Wiederhofer nevű 
ember jelentkezett, a ki azt állította, bogy u a Goethe- 
utczai gyilkosság tettese. Becsbe kisérték, a hol a ható­
sági embereknek rögtön feltűnt, mennyire nem felel meg 
Wiederhofer külseje a keresett Prybil személyleirásá- 
nak. Kitűnt továbbá, hogy az elfogott nem tud csehül, 
a mit Prybilról kétségtelenül megállapítottak. így szinte 
bizonyos, hogy a hatóság félrevezetéséről van szó s 
Wiederhofernek csak az volt a czélja, hogy néhány 
napig az állam kosztján éljen. Egyelőre azonban még 
fogva tartják. A nyomozást tovább folytatják.

Rövid hírek. Szót ináron c hú 24-én a 
zárdából megszökött ogy 15 éves leánynövendék. 
— I.iptó-Szent- Miklóson múlt hó 21-én a 
Kovács és Stodola-iéle bőrgyár leégett. — Pá­
pán Nyemeez Vilmos köfaragúlegény tegnapelőtt 
reggel,ismeretlen okból föbelőtte magát és azon­
nal meghalt. — Pa szaron Szigeti István régen 
keresett csalót a csendőrség múlt hó 20-án el­
fogta. — A geesei szőlőhegyen Szokodi József 
h as közben Györgydeák Yinczét egy szőlőkaróval 
agyonütötte. — Csongrádon múlt hó 25-én a 
két Túri testvér az utczán megkéselték Wcisz 
Dávidot és Aides Lajost. Mindkét sebesült álla­
pota életveszélyes. — Ilódin ezíírásá rhe! gén 
Kis Imrét, Dudás Mari ápolónője 140 forintig 
meglopta. — izéken Csabai György bírótól 
ismeretlen tettesek 849 forintot loptak el.

= Sütök gyűlése. A budapesti sülőmunkások szer­
dán feloszlatott gyűlésüket e hó 3-án, szerdán tartják 
meg a vig-uteza Ui-ik szám alatt. A gyűlés tárgya a 
sütők egyesületének megalakítása lesz.

— Lakatosok gyűlése. A lakatossegédek felír. 7-én, 
vasárnap délelőtt a vig-uteza 10-ik szám alatt szervez­
kedő gyűlést tartanak.

Öngyilkosság a házbér miatt. Stein Manó 
72 éves volt kereskedő ma délelőtt Káróly-kürut 3. szám 
alatti lakásán föbelőtte magát és szörnyet halt. Felesége 
a konyhában volt mikor az öngyilkosság történt. A lövés 
zajára beszaladt a szobába, de már későn. Félje olt 
hevert a földön halva. Steiu valamikor jómódú vas- 
kereskedő volt, de tönkre ment s most nyomorral kiiz- 
küdött. A lakása házbérével is adós volt s háziura azzal 
fenyegette, hogy ha most nem fizet, kiteszi az utczára s 
mivel ű nem tudott fizetni, hogy az utczára ne kerüljön, 
a halálba menekült. Holttestét bevitték a bonczoló- 
intézetbe.

= A dob-utezai rablógyilkos Komáromban.
lírából Ferencz vagy Rravil Alfonz a dob-utezai 
rablógyilkosság tettese, mint komáromi levelezőnk táv­
iratozza, Komárom környékén bujkál s menekülése köz­
ben egy "kocsison gyilkossági merényletet követett el.
1 lrabál Ferencz Becs felöl Duna-Szerdahelyig vasúton 
menekült üldözői elől. ott egy koésit fogadott, melylyel 
Nagy-Megyerig utazott. A kocsis a Kopott ruhájtt idegent 
nem akarta elvinni addig Nagy-Megyerre, mig a fuvart 
előre ki nein fizeti, Hrabál ekkor egy ezüst órát adott 
a kocsisnak foglalóul, amibe aztán az bele is egyezett.
A kocsis belenyugodva, Nagy-Megyerig elvitte a rabló- 
gyilkost, de midőn a község közelébe ért, Hrabál köve­
telte az óráját a kocsistól, de az nem akarta oda adni 
addig, inig a fuvart ki nem fizette. Ekkor Hrabál 
revolvert rántott elő és a kocsisra lőtt s a lövés a 
kocsis karjába fúródott, ki e támadásra lovai közé vágott 
és elmenekült. Hrabál ekkor gyalog ment be Xagy-Me- 
gyerre s ott újból kocsit fogadott és bement Komáromba s 
ott egy ismert vendéglő előtt vasárnap este megállt, 
Hrabál le is szállt. A kocsis a rendőrségnél jelentést 
tett. s ott tett személyleirása teljesen egyez az elmene­
kült szabad utaséval. A rendőrség a bejelentés után a 
város összes kivezető utait, kapuit azonnal elzáratta, 
liogy a gyilkos ki ne menekülhessen és az összes rend­
őri apparátust és csendőrséget mozgósította, de ered­
mény nélkül, mert az állítólagos rablógyilkos nyom­
talanul eltűnt. A kocsis vallomása alapján a nyomozást 
a csendőrség nagy apparátussal a vidéken is meg­
indította.

A rendőrt sajtóiroda hirei. Rabló katonák. 
Weiszbnrg Samu rzipészsegéd panaszt tett a rendőr­
ségnél. liogy éjjel két hidász katona a Lehel-utczáhan 
megtámadta, oldalfegyvereiket kirántva óráját és lánczát 
követelték, ü oda adta, mire azok elfutottak. A rendőr­
ség vizsgálatot indított, hogy mennyiben igaz a panasz. 
— Hirtelen elhaltak. <)zv. Heiser Jánosné 57 éves 
napszámos asszony az Orley-féle téglagyárban hirtelen 
rosszul lelt és meghalt. - - Barta Paretnbó lengyelor­
szági születésű 39 éves gyárimunkás külső kerepcsi-uti 
lakásán hirtelen meghalt. Mind a kettőnek holttestét 
bevitték a bonezoló intézetbe. Verekedés. A kiilső- 
kerepesi-uton Földházi József jászberényi születésű 19 
éves költöző-munkás Szabó István 42 éves munkástár­
sával összeveszett s egymást megszurkállák. - Megke­
rült szökevény örült. Az angyalföldi tébolydából teg­
nap este megszökött két őrült közül az egyiket: ifn- 
zicska Andrást ma reggel kézrekeritették és visszavitték 
a tébolydába.

A szerelem halottjai.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A morgueben, a végső megsemmisüléshez vezető ut ez 
előcsarnokában, a napokban két bádoggal födött j>adra a 
törvényszéki szolgák két holttestet helyeztek. Egy ifjú 
férfi és c-gy fiatal leány hideg holttestét, a kik a szere­
lem áldozatai voltak. Szerelték egymást, de megérteni 
egymást nem tudták s ezért kellett mcghalniok. A tör­
vényszabta 4S óra lejártával a halottakat beássák a 
iüldbe, vagy elégetik s ezért a Miething Amelie 
és a Staegemann Bernhardt holttestét ma már 
levették az ideiglenes nyugvóhelyről s a két bá- 
dogpad üresen maradt. Hanem a természet rendje, 
hogy az elődüket az utódok kövessék, és ezért a 
hideg fekvőhelyeknek ma délután már más bir­
tokosuk volt. Ismét egy ifju leány és egy ifjú férfi. 
Ok is a szerelem halottjai, csak azzal a különbséggel, 
hogy ők nagyon jól megértették egymást, hanem az 
életet nem akarták megérteni.

Polgárt) Miklós negyedéves orvostanhallgató volt és 
a mellett szegény. Szorgalmasan tanult s azon az utón 
volt, hogy jövőjét biztos alapokra fektesse. Egy nyári 
napon - a múlt évben történt — kirándult a Margit­
szigetre s ott megismerte Kabos Ilonkát, a ki özvegy 
édes anyjával egy mulatságon volt.

Özvegy Kabos Farkasné, született Lakatos P.óza 
volt a leány édes anyja. Nagyváradról jöttek fel lakni a 
fővárosba, liogy az özvegy asszony közelében lehessen 
másik gyermekének, a ki most tesz eleget katonai 
kötelezettségének, a 10-os huszárezredben.

Kabosék a József-utcza 81. szánni saját házukban 
laktak a II. emeleten s csak egy üreg cselédet tartottak : 
Orosz Júliát, a ki már régi idők óta áll a család szol­
gálatában. Nem járt hozzájuk senki, csak a margit­
szigeti mulatság óta a fiatal orvosnüvendék. Noha az 
öreg asszony kezdettől fogva nem jó szemmel nézte

[EJÉVEL
_ 2S

Ítéletet.
I az úgy erkülcäte- 
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■
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I ennek az ember­
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t, egy meglepően

gének megfő- j
Tkezményenek I
apján a széle*
, mintha meg-» 
i rosszra fort 
•ossz tréfáka 

a csapodé 
imár cserbeli 

állhatatosa

nedt. Az aggodal 
knséget. Nyugtai

Lr.. -ék - ...iingóztak a la Manche alatt ké- 
. - . Süppedékes talajt emlegettek,
i a i ár kész építkezések mindjobban pnsz- 

i-ötó. A viz . ;!ya összeomlasztotta a nem eléggé 
tón:.' ' ..dubaiakat. Sut nemsokára emberek él­

be téltek, egy egész munkáscsapaf- 
tóne yn-i a lehetőségig titkolták a hullámokban 
történt borzasztó elnyeietésél.

Az anyagkészlet egy része megsemmisült. A 
««it'Aók kezdték a lejüket elveszíteni, az alagút 
hiti agyú-.írói tanácskoztak, liogy egy másik terv 

- .--••gód' -nefc: egy óriás körfogatu kábel 
teert*!és-hez. ugyancsak a la Manche csatorna 

a mely kábelben szintén vonatok közle-
toin-inek.

Csakhamar ez az ügy képezte egész Franczia- 
i-a:őbb aggodalmát. A munkás-osztá- 

'ijoknak jóformán az összes megtakarításai az 
•" -or- "gy-kötvénveiben voltak elhelyezve. 

Ezer meg ezer szerény szivet szorongatott a nyug-

V --pvisclöházban interpellácziókat intéztek és 
a scnaany vizsgálatot rendelt el. A társaság 
"oduibnn. daczára a reporterek szüntelen alkal- 
•batlank.’dáianak. az igazgatók láthatatlanok vagy 
némák maradtak.
- De Percenay Maurice ekkor államtitkár volt. 
o '.apta kezébe a kiküldött szakértő mérnökük 
" ét és ö közölte azt a miniszterrel. Daczára 
t'-íűc.. k.-írs kiíejt-zésnek, a jelentés kedvező volt. 
4 : • aka.átok tovább folytatását véleményezte.

- De Percenay olvasta löl a szószéken a 
IBogélkedó — talán szándékosan gyengélkedő — 
tamiszter helyett, a legbiztatóbb részeit. Zajos 
*%eslések fogadták.

A képví jglök fölálltak, tapsoltak. Rengeteg nagy 
többség szavazta meg az újabb sorsjegy kötvények 
''bocsátásának engedélyezését künn. a Bourbon- 
palota előtt, a tömeg lelkesülten kiáltotta : „ Éljen 
fz alagút! Fiijen Yaltery!“ Este, a társaság szék- 

ki volt vihigilva. Másnap pedig a részvények, 
ő’éy-keí újra fölkapott a közbizalom, hilietetlen 
JHasasságba szöktek föl.

De nagvonis hamar, a diadalmas nap után, a 
cj2=de elkedvetlenedett: mert a látogatók észre- 
tó-ték, hogv a szüntelenül emelkedő árfolyamon 
'egyzett papírokból mindig több és több kerül a

piaezra. 1 fiában vásároltuk ös-ze, mindig újabb és 
újabb készlet volt előttük. Mi történhetett ? Ki 
volt az eladó ? . . . Természetesen az árfolyam 
hanyatlott.

Néhány ügyes üzér árcsökkenésre játszott, még 
pedig sikerrel. De még ezek is álrnélkodtak a 
győzelmükön. Mert, miért történt ez a sok eladás 
a munkálatok újabb megkezdése és a hivatalos 
szakértők kedvező jelentése után ?

Egyszerre aztán lecsapott a menykő.
Egy hir, melyet először a sajtó megczáfolt és a 

melv a közvéleménynél is hitetlenséggel találko­
zott, de aztán csakhamar, mint lesújtó valóság 
lett elfogadva, rémületbe döntötte az alagút érté­
keinek aláíróit. T'jabb szerencsétlenség történt. A 
kormány szakértői nagvonis rózsaszínű szemüve­
gen át ejtették meg a vizsgálatot. — A vállalat 
lehetetlennek bizonyult. A társaság beszüntette a 
munkát.

A közönség rohant az irodákba. De minek ? A 
pénztárak üresek voltak. A milliók a la Manche 
fenekén heveitek, elpusztult anyagok alakjában ; 
vagyis inkább ismeretlen és mély zsebekben rej­
tőzködtek, a névtelen eladókéban, az árcsökke­
nésre játszó üzérekében, a kiknek biztos előrelá­
tása sokkal inkább ellenkezett a nyilvánosságnak 
nyújtott adatokkal, semhogy bűnösnek ne lássék.

Mindenki emlékezik Francziaországban a perre, 
melv ezután következett ? Hogyan felejthették 
volna el ? A történelem lapjain épp úgy föl van 
jegyezve, mint a római \ errésé, mint az angol 
Warren Ilastingsé.

Ki nem tudja, hogy n vád, melyet az Alagút 
részvénytársaság elnöke és igazgatói ellen csakis, 
valamint közhivatalnokok megvesztegetése miatt 
emellek, elesett bizoyitékok hiányában és hogy a 
birósá® az összes vádlottakat íölmentette, da­
czára a való vagy valótlan leleplezések bolrányos- 
ságának?

Az üldözéseket elrendelő kormány szenvedte el 
a katasztrófa erkölcsi következményeit. A minisz­
tériumnak le kellett mondania. F.s daczára a 
tönkrejulásoknak, az öngyilkosságoknak, a renge­
teg nyomoságnak, melyek a kis aláírók tömegében 
pusztítottak, csak kevésbe múlt. hogy a nép ma­
kacs bizalma Vallerv Edouardot vértanúnak nem 
tette meg. „Nem vesztette el, csakúgy, mint mi,

az utolsó garasát is ?“ — mondogatták, a mikor 
látták, hogy a hajdan dúsgazdag tőkepénzes tár­
saskocsira száll föl és tél derekán tüntetőleg sé­
táltat a boulevardokon egy vékony nyári felöltőt. 
Néhány hírlap még közadakozásra is fölhívta a 
nemzetet a szerencsétlen nagy férfiú javára, a ki 
lángeszének, liazafiságának s :i kormánykörök há- 
ládatlanságának volt az áldozata. De ez a fölhívás 
nem talált visszhangra.

A közvélemény nagyon könnyen ellentmond 
önmagának, a mikor arról van sző, liogy valamely 
legenda hősévé tegye meg a kegyeltjeit.

Vallcry Edouardnak is elég volt egy félesztendei 
társaskocsin járás és kopott ruha viselés, hogy 
megszerezze az önzetlenség hírnevét.

Azután visszatérhetett a kényelmes fogatokhoz, 
az előkelő szabókhoz, abban a biztos tudatban, 
hogy ez a változás csakis kedvező magyarázatok­
ban fog részesülni. Sőt helyes érzéke azt is meg­
érttette vele, hogy a nyomorúsága, mely kezdetben 
elérzékenyitöen hatott, hamar legyőzött és elfelej­
tett emberek közzé sorozná őt, ha hosszabb ideig 
tartana.

Ellenben, ha újra, mint fővezért látják fülbuk­
kanni azokban a pénzügyi harezokban, melyekben 
jól találta magát, akkor csodálni fogják és meg­
hajolnak a hatalma elolt.

A Vallery név érintetlen volt üzleti szempont­
ból. F’űlmcntése a bíróság elölt, sértetlenül vissza­
adta a becsületét. És az alagul-társaság nem jutott 
csődbe, liánom leltározások, szakértői szemlék és 
felszámolások alatt állt, a melyek, úgy látszott, 
tovább fognak tarlani, mint a meddig az aláírók 
nyomorúságos nyája elél.

Pár év eltelte után, nem beszéltek többé erről 
az ügyről. Senki sem gondolt reá, még azok a 
szerencsétlenek sem, a kiknél lassankint eltűnt a 
reménység, hogy egyszer talán még közöttük is 
kerül valami szétosztásra az elkallódott milliók 
törmelékeiből és a kik lassankint elfelejtve a meg­
semmisült ábrándokat, az eltűnt jólétet, vergődtek 
a középszerűségben, küzdöttek a szegénységben.

És ez a pár esztendő, Vallery Edouardból, úgy­
nevezett „pénz-fejedelmet“. De Percenay Maurice- 
ból pedig, minisztert csinált.

(Folytatása tüvetlcegik,)

Polgitry Miklóst, a leány apró fnrl'angok révén kivitte, 
hogy a fiatal orvosnövendék mindennapos lett házuknál.

Ä múlt év november havának egy napján az özvegy 
édes anya észrevette, hogy leányát a fiatalemberhez nagyon 
is erős vonzalom fűzi és ezért Polgáryt kitiltotta házából.

Az akadályok csak növelték a fiatalok egymáshoz való 
szerelmét s Ilonka, a ki 18 éves kora daczára a leg- 
energikusabb nők közül való volt, módját találta, hogy 
a házon kívül is találkozzék kedvesével, és liogy állandó 
levelezésben maradjanak. Reggel 8 órakor a fiatalember 
mindennap elsétált a József-utezai ház előtt s a leány, 
ha csak szerét ejthette, az ablakból levelet dobott le 
neki. Két ilyen levelet ma meg is találtak az öngyilkos 
fiatalember zsebében.

Az egyik igy szólt:
Vigyázzon magúra, inkább kimegyek én délután, csak 

menjen el.
A másik leveliién pedig ezt állt:
Mama itthon van, vigyázzon magára. Kedves öngyilkos 

jelölt, remélem, jól érzi magát ?
Ugv látszik tehát, liogy a fiatalok már régebb idő 

óla tervezték az öngyilkosságot. Tudták jól, hogy az 
anya soha sem fog beleegyezni házasságukba s ezért in­
kább az életüket akarták odadobni. Csak alkalomra 
vártak s ez egy véletlen körülmény következtében csak­
hamar megjött.

Kabosné, a ki szerfölött takarékos asszony, maga 
akarván fölvenni a Nagyváradon levő házai után esedé­
kes bérösszegeket, január 25-én leutazott Nagyváradra, 
a hol február 3-ig akart maradni. A néhány nap alatt, 
az anya elutazásától máig, a szerelmesek úgyszólván 
egész nap együtt voltak s ez. idő alatt a halál gondolatával 
küzdöttek. Lassankint barátkoztak meg vele, mert az 
életösztön bennük is erős volt. Hanem szerelmük még 
erősebb.

Az öreg cseléd, a kit különben pénzajándékokkal hó­
dítottak a maguk részére, az utóbbi napokban, ha be­
nyitott a szobába, gyakran találta őket egy revolverrel 
babrálva. Könyörgött is a liatal embernek, liogy ne te­
gyen valami bolondságot s ne járjon lel a házhoz.

Az üreg asszony gyöngesége és a fiatalok erős el­
határozása végre is előidézte a katasztrófát. Ma reggel 
kilencz óra óta a fiatal ember megint kedvesénél idő­
zött. Az. üreg cseléd folyton velük volt s csak cgy-egy 
pillanatra hagyta cl őket, hogy a készülő ebéd után 
nézzen. Fél tizenkettő léié a lo.inv is kiment a konyhába, 
hogy a levesbe való tésztát fülvágja. Mielőtt visszatért a 
fiatal emberhez, még azt mondta a cselédnek :

— Nagyon félek Julcsa, csak már elmenne Miklós.
A leány tehát még csak sejtette, liogy ma van az 

utolsó nap s benne még az életösztön föllobbant, de az. 
orvosnövendék, a ki a bonczolóasztal mellett megszokta 
a halál közelségét, végrehajtotta rég kigondolt tervüket. 
Mikor az. üreg cseléd épen a levest akarta hetálalni, 
egymásután két lövést hallott eldördülni.

Rémületében csak épen benyitott a szobába, s látva, 
hogy a két liatal szerelmes vértől borítva a földön fek­
szik, lármázva szaladt ki a folyosóra.

Rövid idő alatt rendőrtiszlviselők, orvosok jelenlek 
meg a lakásban s fölvették a jegyzőkönyvet s a két 
halottat beszállították a morgueba. Mert Ilonka és Miklós 
már akkor halva voltak. Valószínű, hogy a fiatal ember 
előbb az ablakhoz, támaszkodó leányt lőtte agyon, a 
kinek a jobb halántékán ment be a golyó. Árcza el 
volt torzulva s ebből látszott, liogy a leány a lövés 
után még néhány pemzig élt és kínlódott. A fiatal 
ember ezután néhány lépést tehetett s a szoba köze­
pén állva, magának is a halántékába lőtt. Saját életét 
biztosabb kezekkel vette el: a golyó azonnal megölte.

A szobában levő jiamlagon egy kötet költemény volt 
s a felütött lapon Vajda János Szerelem átka cz.iniii 
versét olvashatták a fiatalok, közvetlen haláluk előtt. 
Ha regényíró ir ilyeneket, a közönség nem hisz neki: 
két gyermekembe!- jicdig megtette. Egy másik költemény 
a Tóth. Kálmáné volt: Minek is van a szív s a 
szívben szerelem ... 2

A fiatal ember zsebében egy csomagot találtak s c 
mellett két levél bevert. A csomagon és az egyik levélen ez 
a felírás volt : Ozv.Polgárt/ Károlynénak, Zilahra, 
saját kezébe. Sürgős. A másik levél ezime csak 
ennyi volt : A megtalálónak. Ezt a levelet felbontotta 
a rendőrség, csak ez volt benne:

«Közös akarattal halunk meg.
Ilona — Miklós.»

Miklós és Ilona most már ott fék ősznek a morgueben, 
a Nagyváradról és Zilál írói érkező vonatokkal pedig két 
összetörött, zokogó üreg asszony utazik a főváros felé.

Rabos Ilonka, mint egyik közeli üsmerőse lapunk 
munkatársa előtt elbeszélte, már gyermekkora óta a 
legexczentrikusabb magaviseletét tanúsította. Már évek 
óta színésznő akart lenni s anyja, a leány hosszas un­
szolására, a múlt év szeptember havában be is Íratta az 
egyik fővárosi színi iskolába. Ilonka ekkor még néhány 
bélig Pelletj Mór vámházi hivatalnoknál lakott s mikor 
ezek intették, hogy a fiatal orvosnövendékkel ne érint- 
kuzzék annyit, mert a dolog nem fog jóra vezetni, igy 
felelt :

- Hiszen nem vagyok én szerelmes, csak szórako­
zásra van szükségem.

A szerencsédén leány ifju életével fizetelt a szórako­
zásért.

A szombaton történt, másik szerelmi dráma áldozatait 
nem a fővárosban temetik el. Staegemann Bernardo 
édes atyja, a ki vagyonos drezdai polgár, ma megérke­
zett Budapestre s intézkedett fia temetéséről. Az üreg 
Staegemann hatalmas, erős ember létére roppantul meg­
tört, s zokogva borult fia holttestére. Ma e.-Je Góthába 
szállíttatja halottját, a hol elégetik s maradványait Drez­
dába viszik. A leányt, Miething Klárát a német kon­
zulátus hozzátartozói intézkedéséből Berlinbe viszik, s 
ott temetik el.

SZÍNHÁZ és művészet.
— JHaha Luiza betegsége. Említettük, hogy 

Blaha Luiza, a népszínház nagy művésznője 
győngélkcdéséböl felgyógyult. A népszínház igaz­
gatósága által ma kiadott kommüniké szerint 
azonban, a művésznő ismét megbetegedett és pedig 
influenzában. Szerencsére csak kisebb mérvű a 
megbetegedés, de mégis elég súlyos, hogy Blaliánét 
az egész héten a föllépésében megakadályozza. 
Ennek folytán a „Cimesi vadvirág- premierje el­
marad és helyette Konti „Eleven ördög“ ezimü 
operettjét elevenítik fül.

— Odlllon vendégjátéka. A Somossy-mulalóban 
ma folytatta vendégjátékát Odlllon asszony. Bracco 
«Hütelen» czimii vígjátékéban lépett fül s jóval kevesebb 
tajisot kapott, mint tegnap, jóllehet alakítása jobb volt, 
mint a tegnapi. A nagy várakozást persze ma sem elé­
gítette ki, mert a hir, a mely megelőzte, jóval nagyobb, 
mint művészete. A kaczérságban nem volt elég bájos és 
elragadó, kezeivel is túlságosan hadonázolt. Voltak sike­
rült jelenetei, a melyek hatást teltek, de partnerei, kü­
lönösen a Gino alakítója minden művészi mértéken alul 
volt és az alakból oly karikatúrát csinált, a melylyel 
nem érdemes foglalkozni. A «1 hitelen» után egy 
«Mutters Auge» czimii apróságot adtak elő, a mely­
nek annyi hatása sem volt, mint az előbbi darabnak.

— Ifjúsági hangverseny. A budapesti ev. ref. 
főgimnázium ifjúsága tegnap szépen sikerült hangver­
senyt rendezett az ifjúsági segély-egylet javára. A válto­
zatos műsort előkelő, nagy közönség hallgatta végig. 
Különösen tetszett Horváth Jenő és Szíj Ferencz 
zongorajátéka, Kacz Endre hegedűszólója és bandának 
cSymphonia» czimii triója, a melyet Serit) Antal, 
Kramer Henrik és Gebhardt Károly adtak elő. 
Németh János és Nyárig Pál szavaltak. A hangver­
seny 100 frtot jövedelmezett a jótékony ezélnak.

— Theatre Corneille lesz a legújabb párisi színház 
ezime. Az uj színházban, melyet néhány újságíró akar 
épiteni, csak oly darabokat fognak előadni, a melyekben 
nem bántják a kalholikus papokat és az atheizmust nem
terjesztik.

— Zongora-hangverseny. D'Albert Jenő az el­
múlt évben a legkomolyabban válni készült a reproduk­
tiv művészi pályától, liogy magát teljesen az alkotás 
munkájának szentelje. L gv látszik alkotó erejét sokkal 
többre becsülte előadó művészeténél vagy talán művészi 
ére-je irtózott attól a gondolattól, hogy egész művészi 
pályafutása alatt idegen zeneköltök múzsáját szolgálja, 
legyen az a múzsa Beethovené, Brahmsé, vagy akár 
Liadorné. Tavalyi bucsuhangversenyén őszinte sajnálattal 
látta mindenki távozását s ép oly örömmel láttuk ma 
visszatértét méltó helyére a Bösendorler elé. D Albert 
mint zongoraművész az elsők között áll, mint kompo­
nista sohasem emelkedett volna ki a kicsinyek közül. 
Müveinek létjogosultságot és némi érdekességet csak az 
a nimbus kölcsönzött, a mely a zongoraművész nevét 
körülveszi, s a melynek fényéből egy-egy refieksz-sugár 
müveire is reá vetette világát. D’Albert művészete érde­
kes ellentéte és kiegészítője a másik zongoranagyság : 
Sauer virtuozitásának. Sauer csupa szín, csillogás, 
D’Albert a szinte filozofáló komolyság és mélység. 
Sauer inkább felszínes, inkább a virtuozitással, erő­
vel, lobogó szenvedéllyel hat. Interpretálásában a 
müvek színes, ragyogó zománezot nyernek, s ez a 
csillogás elkápráztat, de sokszor ürességet takar. D"Al­
bérlőéi a vivtouzitás nem czél, de eszköz. A mélyre ha­
tol, bonczol, elemez s kiemeli a legelrejtettebb szépsége­
ket. l'elséges iijj-lechnikája, Utáni ereje hatalmas fegyve­
rei, de e fegyverekkel nem él vissza: csak annyira veszi 
őket igénybe, a mennyit a stilszerü értelmezés épen 
megkíván. Gondolkodó, komoly művész s noha játéka 
nem tesz oly közvetlen hatást, mint Saueré s nem ragad 
úgy magával, de mélyebb hatást tesz. Ma esti hangver­
senyén a legszebben talán Beethoven es-dur szonátáját 
játszotta. Mily puha, bársonyos a tónusa, mily nemes a 
felfogása s mily keresetlen, egyszerű a játéka! A nagy 
klasszikust kívüle talán csak Liszt és Bülow szólaltatták 
meg ily szépen. Gyönyörűen játszotta Chopin Berceuse-ét 
is. Szinte reálehelie a zongorára ezt a pókháló finom­
sággal szőtt kis költeményt s előadásának szublilis 
nomságai elragadlak mindenkit. Tausig «Magyar czí- 
gányliangok» czimii müvében bő alkalma nyílt erejét, 
technikáját is csillogtatni, itt azonban már Sallernek 
adjuk az elsőséget, ebben emez versenyen kiviil áü. Az 
említett müveken kívül még Bacli-Tausig. Kati, Liszt < ■ 
Rubinstein müvei voltak a műsoron képviselve s a 
nagyszámú közönség, a mely a Royal-szálló termét meg­
töltötte, minden egyes számot lelkes ováczioval foga, 
doth (f. k.)

SPORT.
— Az elmaradt jégünnepély. A február l 

tervezett jégünnepély rendező bizottsága ma este 0 óra­
kor Rohonczy (ledeon elnöklete alatt tartott ülésén 
elhatározta, hogy a tervezett jégünnepélyt az idén nem 
tartja meg. Eme elhatározásra a bizottságot a már-ma: 
úgy is előrehaladott téli idény és a melrológiai intézet 
által kilátásba helyezett tartós enyhe időjárás bírta.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros és a hadtestparancsnokság A szé­

kesfőváros tanácsa és a IV-dik hadtest parancsnoksága kö­
zött konfliktus támadt, a melyet a hadtestparancsnokság- 
nak egv mai napon a főváros tanácsához küldött átirata, 
nagyon elmérgesitett. A konfliktus onnan eredt, hogy a 
múlt évi november 22-én Simkovich Mihály, Lazái 
János, Horváth Péter, Zsillag István és Kiirthy 
András budai vérhalmi telekbirtokosok a tanácshoz in 
tézett beadványukban panaszt emeltek, hogy a katonaság 
gyakorlatozás alkalmával érzékeny károkat okoz a tulaj­
donukat képező szőlős- és gyümölcsös-kertekben és más 
növelés alatt levő földjeiken, sőt még a körülkerített 
helyeket sem kimúlik. E beadvány alapján a tanács 
átirt a hadtestparancsnoksághoz, tiszteletteljesen fel 
kérve a parancsnokságot arra, hogy utasítsa a katona 
parancsnokokat a polgárok birtokainak lehető kímélé­
sére. Az átiratban a tanács utalt a polgárok panaszára 
Az érdekeltek, a tanács és a katonaság képviselői ve 
gyes bizottságban beszélték meg a dolgot. A vegyes 
bizottság ülésének jegyzőkönyvét Lobkovilz táborszer­
nagy hadtestparancsnok magyarra is lefordított német 
átirat kíséretében küldte meg a tanácsnak. Az átirat a 
hivatalos katonai fordítás szerint igy hangzik:

Vonatkozással műit évi deczember 10-én kell útira 
tára mellékletben a vérhalomdülő telektulajdonosai által 
Budapest fő- és székváros tanácsánál állítólag benyúj­
tott panasz tárgyában, a tényállás kiderítése végett föl­
vett bizottsági jegyzőkönyv másolata hivatalos tiszteletté! 
átkiildetik.

Ezen jegyzőkönyvből kitűnik, liogy az érdekellek kár­
pótlási igényeket nem is támasztottak s egyáltalán pa­
naszt nem emeltek.

A tanács annak daczára jónak látta oly alárendelt 
közegeknek följelentéseire, minők a mezei csőszök, álta­
lánosan tartott súlyos vádakat az egész katona-rendet 
sértő módon előhozni. A hadtestparancsnokság kénysze­
rítve érzi magát ezen eljárást határozottan visszautasí­
tani s ezimet megkeresni, miszerint jövőre a panaszokat 
konkrét adatokra fektetve, tárgyilagos alakban adja uL 
tudomásul.

A vérhalom területére gyakorlatok alkalmával való 
belépés megszorítását illetőleg a tavasz kezdetével vizs­
gálatok fognak tartatni s a telektulajdonosok kérelme 
lehetőleg figyelembe fog vétetni.

Lobkovitz táborszernagy.
Természetes, hogy ezzel az átirattal az ügy még 

épcnséggel sincs elintézve. A székes főváros tanácsa a 
had testparancsnokságnak ezen tapintatlan átiratára bizo­
nyára fog méltó feleletet találni.

— A VI. kerületi választmány tegnap a kerület 
uj elöljárója: dr. Baintner Tivadar elnöklete alatt ü!e«t 
tartott. Az uj elöljáró szép beszédben üdvözölte a vá­
lasztmány tagjait és erkölcsi támogatásukat kérte a 
kerület érdekében kifejtendő munkásságához. A napi­
renden levő ügyek közt az évi segélyösszegek megsza­
vazása alkalmából Rúna, Márk a segélyezésben részesü­
lök szigorúbb ellenőrzését kívánja. Dr. Horváth Jené 
felhívja a választmány figyelmét a hagyatékok biztosítása 
és leltározása körül követendő eljárásra oly esetekben, 
midőn csak kiskornak maradtak hátra vagy az elhunyt­
nak egyáltalában nincs háznépe, kire a hagyatéki 
vagyon bízható volna. A választmány elhatározta, 
hogy ily esetekben egy-egy választmányi tagot fog 
küldeni a leltározás és a biztosítási intézkedések 
ellenőrzése czéljábúl. A hatósági gondozás alaíi 
álló gyermekek tartásdijainak megszavazása előtt dr. 
Schwarcz Gyula ecsetelte a tagdíjasok szomorú sorsát. 
Ezek a gyermekek, a kik vagy talált, vagy törvénytelen 
ágyból származó árvák, túlnyomóan magánosokhoz ke­
rülnek, a hol rendesen maguknak az ily tápanyai sze- 
rejHC vállalkozóknak sincs betevő falatjuk. A gyermekek 
a rossz bánásmód miatt gyakran megszöknek, iskola­
kerülő csavargókká lesznek. A kérdésnek alapos és gyö­
keres megoldását olykép sürgeti, hogy a főváros taná­
csának figyelmét hívják fel erre. Csak községi gyermek- 
menházak felállításával lehetne e szerencsétleneket a 
társadalom számára megmenteni. Dr. Kmetykó József 
liszli orvos felszólalása után a választmány elhatározta, 
hogv az ily gyermekeket ezentúl lehetőleg a gyermc-k- 
mcnhelyben, főleg a feliérkereszt-egyesülelnél lógja el­
helyezni és csak végszükség esetén fogja magánosok­
hoz adni.

— Az ötvenmilliói kölcsön szerződésének kél 
példányát a belügyminiszter, a jóváhagyó-záradékkal 
ellátva, ma leküldötte a fővárosnak.

— Az uj vásártéri Iparczikkárusok ma délelőtt 
tisztelegtek Márkus József polgármesternél, elpanaszolva 
neki. liogy a Vili. kerületi elöljáró nekik február hó 
1-től fogva eltiltotta az ujvásártéren való darusítást. 
Szóbelileg és emlékiratban is kérik a polgármestert, hogy 
a sérelmes intézkedést tétesse hatályon kívül. A polgár­
in ester megígérte, hogy rögtön intézkedik az iránt, hogy 
holnaptól fogva február 16-ikáig a régi helyen marad­
hassanak, azontúl pedig - a lehetőség szerint — he­
lyet kaphassanak vagy a vásárcsarnokokban, vagy azok 
környékén



EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 2. 189: 1897

— A vásárcsarnok-bizottság ma délután ülést 
tartott Matus ka Alajos tanácsos elnöklete alatt: elő­
adó Melly Béla tanácsjegyző volt. Czigler Nándor 
vásárcsarnok-igazgató bejelentette, hogy a vásárcsarno­
kokban még a következő helyek állanak rendelkezésre: 
A központi csarnokban, a nagyban való elárusitásra 
szánt 340 helyből 297 van elfoglalva; ugyanott a 983 
detail helyből 80S van kiadva: a Rákóczi-téri 
csarnok 290 helyével szemben 3G3 előjegyzés történt: 
az litván-téren 351-et adtak ki; a Hunyady-téri 
csarnok 257 helyéből 224-eí s a hold-utczai csar­
nok összes 14G helye ki van adva. A bizottság, az 
egves csarnokokban folyó ügymenet tanulmányozására föl­
kérte a következő bizottsági tagokat: A központi csar­
nokra : Glück Frigyest, Hifid]/ Kálmánt és Kurfürst 
Miksát: a hold-utczai csarnokra : Hüitl Tivadart: a 
Hunyadi-téri csarnokra: Kadocza Jánost; 
Dreher Józsefet; az István-téri csarnokra : Ehrlich 
C. Gusztávot: a Rákóczi-téri csarnokra : Máttyus 
.Arisztidet és Fenyvessy Adolfot. A vásárcsarnokbeli 
pénzkezelés módjára nézve helyeslöieg vették az igaz­
gató ama kijelentését, hogy az -• a bürokratikus mód­
szertől eitéruieg — a kereskedelmi érdekeknek inkább 
megfelelő módon lesz keresztülvive. de elvárja a bizott­
ság, hogy a mennyiben még ezen is egyszerűsíteni lehet, 
ez"iránt előterjesztést tesz. Bejelentette az elnök, hogy 
a tanács a íőldmivclésügyi minisztert is fölkérte arra. 
hogy az állami gazdaságok elárusít isára szánt 
élelmi szereit szintén a vásárcsarnokokba küldesse. 
A nagyban való elárusitásra vonatkozó előterjesztést — 
némi módosítással — ellogadtéik : a többek közt hozzá­
járultak Glück Frigyes amaz indítványához, hogy a 
paiaezkborokat legkevesebb 25 palaczkjával szabad 
elárusítani. A mint már említettük, a mozgó kisiparosok 
és kereskedők azt kérelmezték, hogy a regi helyeiken 
február hó 16-ikáig megmaradhassanak. Ezekkel szem­
ben a fővárosi kiskereskedők egyesülete adott be egy 
másik kérvényt, a melyben kifejtik, hogy amazoknak a 
kérelme nem teljesíthető, sem üzleti, sem közegészség! 
szempontokból, s mert végre is rendet keil csinálni 
a piaczokon. A vásárcsarnok-bizottság. mivel a vá- 
sárifiarnok-szabáiyzat a kereskedelmi és ipái ke, mark­
nál és a kereskedelemügyi miniszternél is meg­
zördült s emez illetékes tényezők közül sviiki sem tett 
ez ellen kifogást, tehát — az övezeten kívüli piaczo­
kon — az ipartzikk-árusok is helyet foglalhatnak, de 
csak a mennyiben az éielroiczikk-árusokon túl még 

};ely marad. A hentesek valamennyi v isé.rcsarnokban 
folytathatják az elárv.sitast, de a vidékről hozott, leüli 
sertéseket s azok fele, vagy negyedrészét csak a vámház- 
paiota előtti felső koparton árusíthat) ik. Ez is csak mint 
szezon-vásár. a téli időre lesz megengedve s az eladás 
lei alább is 5 kilós mennyiségben történhetik. Sertéshúst 
ugyanezen a helyen a vásárcsarnokok hely bérlői is áru­
síthatnak, a meghatározott időben és mennyiségben.

— Az ár viz védelmi szabályzat. A főváros leg­
utóbbi közgyűlésének napirendjére ki volt tűzve a fővá­
ros uj árvízvédelmi szabályzatának tárgyalása. A köz­
gyűlés dr. ffeltai Ferencz indítványára a szabályzatot 
az egyéni felelőssé:: elvének érvényesítése szempontjából 
való átdolgozása végett a tanácshoz visszaadatni ren­
delte. Az átdolgozás azonban nem igen késhet sokáig, 
mivel a kereskedelemügyi minNzter. a ma érkezett leira­
tával megsürgeti az árvízvédelmi szabályzat Ívtárgyalá­
sát s kívánja annak minél előbb leendő fölterjesztését.

— Az országos statisztikai hivatal épülete. Ma 
délelőtt leirat érkezett a kereskedelemügyi minisztertől, 
a melyben fölhívja a főváros hatóságát, hogy mivel az 
országos statisztikai hivatal épületének építéséhez már 
hozzáfogtak, siettesse a 11. kér. oszlop-utcza rendezését 
;> szabályozását.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A magyar tudományos akadémia első usz­

álya ma tartotta felolvasó ülését. Eredetileg két 1V1- 
j Ív ásás volt a programmon : Munkácsi Bcrnát érte­
je a magyar-szláv ethnikai érintkezésről és Szilád 
víoritznak egy irodalomtörténeti tanulmánya a finn 
rodalomról: de minthogy az első értekezés nagyon 
aosszura nyúlt. Szilasi dolgozatának bemutatását a jövő 
uocapi ülésre halasztották.

Munkácsi Bernül nagy köz k 1 és éles kritiká­
val megszerkesztett értekezésében ama elterjedt nézet 
llen foglalt állást, hegy nyelvünk szláv elemei, melyek 

' ndvalevőleg nagyszámnak, közkeletűek és az élet összes 
. szonyaira itkoznak. csak a 1 ion foglal ás után vala­
mely itten talált ó-szlovén fajta nyelvet beszélő szláv­
iig tömeges beolvadása következtében csatolódtak >:zó- 
kincs inkhez. Nyelvi tények, hazánk honfoglaláskorabeli 
néprajzi állapota, a magyarok régibb történetére vonat­
kozó, különösen keleti és bizanczi költőkben talál hab 
íö jegyzések egyképpen tanúskodnak e felfogás ellen, s 
arra utalnak, hogy a magyarok és szlávok eisu ethnikai, 
valamint nyelvi érintkezése már a Fekete-tenger-inelléki 
őshazában megtörtént. Az értekező bebizonyítja, hogy 
azt a nyelvet, melyből a mi ó-szlovén hangzású szláv 
szavaink valók (például galamb, gomba. rend. mesgye, 
f zsda) nem a hazai, hanem uz etelközi szhivok beszél­
ték. Nyomóban tanúskodik e mellett az, hogy az oláh 
nyelvnek szláv szavai is ugyanolyan hangzásnak, azaz 
uszlovén jellegűek, mint a magyaré. Érdekes jelenség, 
hogy némely szláv szavunkra nézve még a Don vidéki 
Igor fajú törökség közvetítése is kimutatható. Szintén 

keletre vall szókincsünk némely szláv elemének sajátos 
oroszsága, valamint az, hogy több magyar szó, közöttük 
nehány elavult is az orosz és dunai szlovén nyelvek ré­
vén elterjedt az egész szlávságban. Mai hazánk területén 
a honfoglaló magyarok a jelenleg N élő szláv nemzetek­
től küiönmböző, velük nem azonosítható szláv népséget 
legfeljebb <\sak igen jelentéktelen, az ethnikai és nyelvi 
::atás szempontjából tekintetbe alig vehető számban ta­
lálhattak ; minélfogva a mai szláv nyelvekétől eltérő 
hangzású, ó-szloven jellegű, valamint általában a küz- 
keletü szláv szavainkból levonható műveltség és őstörté­
neti következtetések is például a házi életre, földmi ve­
tésre. iparra s a. kereszténység első ismeretére vonatko­
zólag a honfoglalást megelőző időszakra teendők. Szem­
ben a szláv ethnikai és nyelvi hatás ő-ibb rétegével 
van egy újabbkori, a jelen haza területén történt 
érintkezésből származó réteg is, mely főkép délszláv
jrüegü.

A felolvasást az akadémikusok megéljenezték.
— A IV. kerületi sas- és társaskör uj kalap- 

uíezai palotájában mind élénkebbé válik a kör-élet. A 
főváros e kiváló klubja, melynek nagyszámú tagjai egy- 
tüí-egyig a társadalom szinejavából valók, immár oly 
lendületet nyert, hogy tagjai száma az ezer körül jár. 
A klub estélyei rendkívül látogatottak s a múlt szom­
bati estélyen is kitűnő hangulatban mulatott a közönség.

— A magyar vörös kereszt-egylet igaz/zató- 
választmánya ma tartotta ülését gróf Csekonics Endre 
»inuklete alatt. Lintner Imre főgondnok helyettes elő­
adta az Érzsébet-kórházi ügyeket: dr. GoUlzieher Vil­
mosnak, a ki a főorvosi állásról lemondott, 13 évi ki­
tűnő szolgálatáért köszönetét szavaztak: dr. Rapcsúk 
Lajos intézőt jelen állásában véglegesítették é-s dr. Szol- 
lösy Móriczot ismét egy évre nevezték ki alorvosul. 
Dr. Schwartzer Ottó jegyző beszámolt az ápolónői 
tanfolyam eredményéről és a próbaápolónők vizsgáiról, 
ezek alapján az igazgató-választmány tanulót próba­
ápolónőkké és 4 próbapolónőt rendes ápolónőkké neve­
zett ki és ez utóbbiaknak a kinevezési okleveleket ki­
adta. Máday Izidor és Sujánszky Ödön számvizs­
gálók megvizsgálták a számadásokat és azokat példás 
rendben találták.

— Á budapesti magyar asztaltársaságok köz­
pontja e hó 30-án este a Stáhly- és Gyöngytyuk-utcza 
sarkán levő helyiségében felruházó ünnepet rendezett, a 
melyen a Szentkirályi-utczai elemi iskola 7 leánytanuló­
ját és még 3 gyermeket ruháztak föl. Az nnnepiességen 
azoknak, a kiknek az ünnepiesség rendezésében részük 
volt, köszönetét szavaztak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Ügyvédi kamarák köréből. A pécsi ügyvédi 

kamara közhírré b-szi, hogy dr. Kelemen Mózes ügy­
védet. Pécs székhelyivel, az ügyvédek lajstromába foly­
tatólag fölvette, továbbá, hogy dr. Steiner Kálmán volt 
villányi ügyvédet a kamara területéről való távozás, 
Kissfaludy Pál péc-i ügyvédet pedig az ügyvédség 
gyakorlatáról való önkéntes lemondás és Farkas Lajos 
volt dárdái ügyvédet elhalálozása következtében, a fenti

lajstromból törölte s utóbbi irodája részére gondnokul 
dr. Péchy Karoly dárdai ügyvédet kirendelte, végül, 
hogy Nagy Ferencz ügyvéd lakását Paksról a kamara 
területén belül Szegz irdra tette át. —- A máramaros- 
szigeti ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Tariska 
Endre ügyvédi irodáját a kamara területén belől Mező- 
Kaszonyból M.-Szigetre helyezte át.

— Vallás elleni kihágás. Szilágyi Géza fiatal 
poéta ; Tristia-> czimíi tavaly megjelent verskötetében 
egy c Éj féli mise» feliratú vers foglaltatik, a melyben az 
ügyészség vallás elleni kihágást látott és a szerzőjét 
3 napi fogházra Ítélte. Ugyanez a vers a «Népszava» 
naptárában is megjelent, miért is az ügyészség elrendelte 
az összes példányok elkobzását, el is kobozott több ezer 
példányt, a melyek közül azonban 1500-ban az inkrimi­
nált költemény már ki volt tépve, s helyén más vers 
állott. Az ügyészség Vankó Károlyt, a «Népszava? 
könyvkiadóvállalat vezetőjét perbe fogta, a ki ma meg 
is jelent Gajzágó Manó kir táblai bitó előtt. Dr. 
Sántha Flemér kir. alügyész a vádlottat sajtó utján 
elkövetett vallás elleni kihágásban kéri vétkesnek mon­
dani. A járásbíróság Vankó Károlyt a kihágási törvény 
51. §-ában vétkesnek is találta, s őt 25 frt pénzbünte­
tésre. esetleg 3 napi elzárásra ítélte. Az Ítéletben az 
ü2vész és a vádlott megnyugodott.

— Hamisított Zacherlin. Érdekes védjegy-hamisí­
tási pör folyt le a napokban a bécsi tartományi tör- 
vényszék előtt. Vádlottként három élelmes kereskedő 
szerepelt, a kik egyik társuknak, Zacherl Jánosnak ne­
vére spekulálva, elárasztották Ausztriát és Magyar- 
országot hamisított Zacherlinnel. £ három jeles férfiú: 
Kölni Móv kereskedelmi ügynök, a szövetkezet éltető 
szelleme és az eszme megpenditője, Denk Ferencz kép­
viselte a tökét, Zacherl János pedig kölcsönözte a 
nevét. Panaszosként a valódi Zacherlin tulajdonosa, 
Zacherl J. lépett föl, a kinek kérelmére a törvényszék 
elítélte a két első vádlottat 2-2 hónapi fogházra, a név 
kölcsönző Zacherl Jánost pedig 1 havi fogházra; szint­
úgy elrendelte az üzleti felszerelések és a 
lefoglalt hamis Zacherlin elkobzását és megsemmisíté­
séi. A bűnjelek közt érdekes momentumként szerepelt, 
hogy a hamisítók óva intették a közönséget a másik 
(valódi) Zacherlin használatától.

A kormány panasza.
A budapesti esküdtszék ma délután tárgyalta azt a 

sajtópürt, a melyet a magyar kormány nevében a 
kir. főügyészség s ennek megbízásából dr. Vizlendvay 
Imre budapesti kir. ügyész, nyilvános rágalmazás és 
becsületsértés czimén indított a Magyar Képlap ellen, 
a melynek Lepsényi Miklós, néppárti képviselő a szer­
kesztője.

A szabadkaija lapocska, melynek csaknem minden 
száma egv-egy sajtópürt jelent, a műit évi augusztus 
8-;,n megjelent számában «Tisztelegjünk a minisz- 
térnél* czimen czikket hozott. íródott pedig a kis för- 
medvény abból az alkalomból, hogy az országban a 
hét millenniumi emlék leleplezése előtt állottunk s min­
den ilyen ünnepségen egy-ngy miniszter vagy államtitkár 
is megjelent. A zoborhegyi emlék leleplezéséhez Perczel 
Dezső belügyminiszter ment el. Odautazása előtt egy 
nyitrai lap azt Írván, hogy megyebeli kath. papok iimie- 
pies fogadásban akarják részesíteni a minisztert, erről 
akarta lebeszélni a «Magyar Néplap» a nevezetteket, 
írván a következőket:

— A minisztereket é? államtitkárokat kerülnünk kell, 
mert nem tarthatjuk őket tisztakezü embereknek. 
Hamis választások piszka tapad a kezükhöz. Ez pedig 
annyi, mint a hamis kártyázás. A ki velük kezet fog, 
eipiszkoíúdik, meggyalázza önmaga!. A becsületes társa­
ság ?iem tűrheti meg őket kebelében, — ki keli lökni 
mindenkit a tisztes emberek közül, ha miniszter is 
az illető.

A tárgyaláson vádlottként a lap egyik munkatársa,
J'athy István szerepelt, kí a bevádolt ezikkért, mint 
annak szerzője a törvény előtt való felelősséget magára 
vállalta.

Zsitvay Leo elnökölt a tárgyaláson, mellette Cseke 
é> Özekéi ins bírák voltak szavazók, dr. Kalla y 
Miklós a jegyző. A főügyészség képviseletében dr. V iz- 
lendvay Imre királyi ügyész,£a vádlott védőjeként dr. 
Visontai Soma ügyvi 1 j lent meg. Az esküdtszék tagjai 
lettek : Ormay Mór, Kormos Gyula, Payer István, Blu- 
menthal Lipét, Szendrey Károly. Braun Károly. Gombos 
Pál, dr. Havas Adolf, Leelmer Ödön. dr. Hammersberg 
Árpád. Madarai =z Gyula és Tomka Jenő rendes-, gróf 
Csaky László. Nagy Ignácz póttagok.

A vádlott előadja az általános kérdésekre, hogy Vathy 
István a neve, 37 éves, rom. kath., nos, hírlapíró a 
«Magyar Néplap» szerkesztőségében. Büntetve nem volt.

Felolvasásra kerülnek ezután a főügyész vád levele, a 
be vádolt v/uk, majd a minisztertanács ama határo­
zata,' a "meiylyel felhatalmazza a vádhatóságot arra, 
hogy az összkormány nevében a vádlottat pörbe fogja. 
A vádlevélre megjegyzi a védő, hogy abban van egy 
kilétei, a mely szerint a czikk «nem becsületes embe­
reknek» tartja a minisztereket. Konstatálja, hogy magá­
ban az inkriminált ezikkben ez a kitétel nem fordul 
elő. Következik a szerzőség kérdése.

— Ön iita a csikket, kérdi a vádlottól a tárgyalás 
vezetője.

— Én írtam.
— Milyen alkalomból ?
— A zoborhegyi emlék leleplezése előtt egy czikket 

hozott a Kyitrai Szemle, melyet szerkesztőm átadott, 
hogy ahoz kommentárt Írjak.

— S ön ezt kedve szerint végezte . . .
— Igen.
— Akkor áttérhetünk a bizonyítás kérdésére.
A védő ezt megelőzőleg az egész eljárás megszűnte- 

lését kéri azon az alapon, hogy a főügyészségnek nem 
volt törvényszerű meghatalmazása a pör megindítására. 
Van ugyan most egy felhatalmazás az iratoknál, de ez 
a minisztertanácsnak ib9G. november 24-iki ülésében 
keletkezett, holott a vádhatóság már október G-án be­
adta a feljelentést. E mellett pedig nem lehetett olt a 
báró Bántíytól csak később aláirt felhatalmazás. El 
tekintve ettől, egyébként meg felfiiggeszfendo az eljárás, 
mert a ezikkben nem tiszta választásokról van szó, az 
pedig ismeretes, hogy a Tarnóczy-féle nyitrai választás 
ügye most a volt elnök fegyelmi bírósága előtt fekszik. 
Míg ez a Lünpör befejezve nincs, szerinte nem lehet a 
mára kitűzött tárgyalást megtartani.

Vizlendvay kir. ügyész azt feleli, hogy a meghatal­
mazás dolgában a védőnek a vádlevél vételekor s nem 
ma kellett roína kifogásait előadni. A mi pedig a nvitrai 
választásra vonatkozó előterjesztést illeti, e miatt épen- 
séggei nem keli az eljárást felfüggeszteni, nem pedig 
azért, mivel ott nem ugyanazon személyek vagyis a mi­
niszterek ellen, a kiknek megsértéséről "itt szó van, folyik 
büntető eljárás.

A sajtóbiróság visszavonult és igen hosszan tartott 
tanácskozás után a védőnek mindkét irányban előadott 
kérését elutasította.

A vád és védelem meghallgatása után az esküdtek a 
vádlottat a kormány ellen elkövetett rágalmazásban és 
becsületsértésben 8 szóval 4 ellen vétkesnek mondotta, 
mire a sajtóbiróság Vathy Istvánt 6* havi fogházra 
és é>00 frt pénzbüntetésre Ítélte.

MULATSÁGOK.
— Az építési műszaki rajzolók és tisztviselők 

országos egyesülete, melynek alapitó tagjai közt 
vannak a főváros előkelő műépítészei, február 20-án a 
Royal-szálióban elite-bált rendez segélyalapja javára. A 
bálbizottság élén Majorossy Géza elnök, Melczer Já­
nos, Ziegler Géza és Sánthó László buzgólkoduak a 
bál sikere érdekében. A hölgyek igen értékes tánezren- 
det kapnak. A tánezrendre pályázatot hirdettek s az 
első dijat Roth Manó nyerte el. A meghívókat már 
szétküldtük. A ki tévedésből nem kapott, forduljon a 
kerepesi-ut 70. sz. a. bálbizottsági irodához.

— A technikus tánczestély iránt az érdeklődés 
már most is oly nagy, hogy a műegyetemi tanárokon 
kiviil is már sokan megváltották jegyeiket. A rendező 
bizottság irodáját e hó §4 én, csütörtökön, átteszi a 
Nemzeti szállóba. A tánczestélyen először fogják játszani 
Ga bler Vilmos műegyetemi bal Igatónak ezen alka­

lomra készült s a tánczestély hölgyközönségének ajánlt 
«Technikus keringő?-jét.

— A nemzeti tornaegylet február 20-án Srent- 
királyi-utcza 26. sz. alatt levő helyiségeiben tánczestélyt 
rendez.

A M. A. V. altiszti kör saját könyvtára javára a 
terézvárosi kaszinó dísztermében, zártkörű tánczestélyt 
tartott, melyen a M. Á. V. Budapesten alkalmazott al­
tisztjei csekély kivétellel mind megjelentek a családjaik­
kal. A tánezrend kis jelzőtábla volt, melynek hátára 
volt erősítve a kis album. Jelen voltak :

Asszonyok: Blazsek Istvánná, Du esek Lajosné, özv* 
Vanis Lajosáé, özv. L llmann Adolfné, Kratochvill Fe- 
renezné, Mezei Józsefné, Buda Károly né. Ganzer Piezsőné, 
Oláh Jánosné, Szombat Mihály né, Rozenfeld Adolfné, 
Vanhófen Adolfné, Grossmann Jánosné, Kernhäuser 
Manóné. Ximpfen Lászlóné, Koncz N.-né, Fritz N.-né, 
Varga Jánosné, Jakobecz L.-né, Rohrer Jánosné, Váry 
Józsefné, Bauer Jánosné, Tolnay Bvláné, Friedrich Fe­
rón czné, Grimm Antal né. Singer Vilmosné, Salamon 
Ferenczné, Bárányos Mihályné, özv. Visontay Jánosné, 
Dávid Gyuláné, Szabó Jánosné, Sehwarcz Arnoldné, 
Paul Benjáminná.

Leányok: Mádli Etelka. Kralodnál Etelka, Buda 
Jozefa, Schégc Teréz. Paul Hóién, Bemle Karolin, Ganzer 
Anna, Wohlhofer Aranka, Blazsek Mariska, Singer 
Rozina, Singer fielen, Vary Ilonka, Váry Mariska, 
Kornhauser Aranka, Kulkei Ólga, Lenkei Olga, Don- 
hoffer Emma, Keresztesi Julia, Kramer Malvin, Volt 
Aranka, Volf Luiza, Antal Aranka, Antal Etelka, Réda 
Sarolta, Rád vány i Elza stb.

— A dali vasút hivatalnokai ma este tartották 
meg báljukat a budai kaszinó termeiben, az estély 
tiszta jövedelmét a felállítandó budai fiúk-mentőegyesülel 
javára fordítják. Egész Buda ott volt a bálon, a mely 
minden tekintetben fényesen sikerült. A hölgyek csinos 
tánezrendet és kis virágbokrétákat kaptak. Az első né­
gyest 100 pár tánczolta. A jelen volt hölgyek névsora :

Asszonyok : Ballanek Ferenczné, Bursics Antalné, 
Becker Lajosné, Dorninger Hugóné, Neumann Nándorné, 
OberhubtT Jenőné, Kom lossy Lajosné, Jakab Gusztáváé, 
Oberhuber Ivánné, Novak Gyuláné, Szalay Gézáné, 
Schlosser Nándorné. dr. Scbobeln Károlyné, dr. Koku- 
tovicz Manóné, Csillag Benőné, Kleeblatt Nándorné, 
Kehler Vilma. Breuer Mórné, Kasclie Jánosné, Fölczer 
Gyuláné, Király Bélámé, Richter Antalné, Kállay Jenőné, 
Szauer Jeuőné. Tabermann Gusztávné, Linzbauer f ü- 
löpné, Lokota Dánielné, Stránszky Vilmosné, Hraniczky 
Ferenczné (Sopron), dr. Schuber Károlyné, Gedeon An­
dorne, Markovics Ferenczné, Metz Gusztávné, Schmidt 
Gyuláné, Spády Sándorné, Bitlner Lajosné, Richter 
Antalné, Vancsó Józsefné, Goid Istvánné. Kovács A la­
josné (Székesfehérvár), Pribik Ottokárné, Staudner Gyu- 
l.íné, Keraényfy Gézáné, Mezei Mihályné. Kneifelné. — 
Leányok : Dorninger Anna és Ilona, Bakos Margit és 
Vilma, Beiicza Aranka, Tomisics Jenni és Janka, Uber- 
huber Lenke. .Muzsáry Erzsiké. Bursics Irma, "Szekér 
Lilia és Dórika, Kants Vilma. Rotirody Ilona (Szombat­
hely), Spinner Jozefa. Király Erzsiké, Klarner Ella, Sza­
káss Vilma, Tab rmann Irma, Linzbauer Róza, Nelsdorf 
Róza, Lokota Llouka, Várady Anna, Gedeon Mariska, 
Metz Ilonk. Richter Aranka és Sarolta. Balczár Irén, 
Selymessy Mariska, Kneifel Anna. Standner Paula.

Az athleták bálja.
Valami melankóiikus hangulat szállja meg az embert, 

ha egy fényes nagy bált néz végig. A kipirult arczu, 
pihegő keblű, gyönyörtől sugárzó embertömegben, hol 
nincs egy arcz, melyről r.e a megelégedettség látszanék, 
az ember órákig eljárhat s ha aztán a nagy tolongásból 
nagy nehezen ki vergődik, odakinn a hideg folyosón nincs 
egy is, melyre vissza tudna emlékezni. Mindenki eltűnik, 
valamennyien egy elegáns tömeggé folynak össze, mely 
ben csak az különbözteti rueg egyiket a másiktól, hogy 
ennek rózsaszín a ruhája, a mázé fehér s hogy az egyik 
szép asszony chorilopszisz parfümöt használ, a 
másik meg merelittát. A szemek ragyognak, min­
den ideg külön reszket s mégis nyugalom van az 
arezokon, valami gyönyörteljes megfeledkezés mind arról, 
a mi a báltermen kívül van. Hol vannak azok a dúló 
szenvedélyek, melyeket még csak egy órával is azelőtt 
mindegyiknek a szivében «a hétköznapi élet apró bajai, 
nyomorúságos küzdelmei felvertek, van e egy is, a ki a 
bálteremben gyűlölni, haragudni tudna ? Igaza volt 
Pompadour marquisenek, a ki akkor, mikor a talaj lá­
bai alatt ingadozott, fényes bálokat rendezett. Égy-egy 
ilyen nagy ünnepély után a hangulat megváltozott s 
leggyülöióbb ellenségei megbékültek a táncz hevében s 
III. Napoleon legalább ti/, évig bálokkal tartotta lenn ros­
kadozó trónját.

A tunczlerem fényében, illatos levegőjében, síkosra 
csiszolt parkettjén, olyan végtelenül egyedül érzi magát 
az ember, még akkor is, ha száz az ismerőse, hogy 
szinte megörül, mikor az egyik vagy másik tükörben 
meglátja magát, szeme felcsillan s mint jó ismerőst mo­
solyogva üdvözli a saját képmását.

Sehol sincs igazi barátság, csak a tánczlcremekbcn 
s sehol sem becsülik meg egymást annyira, mint ott.

És minél fényesebb a bál, annál inkább igy van ez. 
Annál szokatlanabb a környezet s annak jobban meg­
ürül az ember az ismerősöknek.

A mai athlétabálon is meglátszott ez. Mindenki ke­
resve kereste az ismerőst, pedig úgyszólván mindenki 
ismerte egymást. A főváros legelegánsabb, de legexklu- 
zivebb köre gyűlt ma egybe a vigadóba, gróf Kará­
csonyi Jenőnétől kezdve, a ki a bálanyai tisztet töltötte 
be, ott volt mindenki, a ki szerepet játszik a szalonok­
ban. Közvetlen a bálanya mellett, a ki gyönyörű bala- 
vány zöld selyemruhában volt, olt láttuk gróf Széchenyi 
Aladárnét halavány piros selyemben mindkettőn vagyont 
érő diadémekkel s rnogyorónagyságu igazgyöngyökkel ; 
ott volt Perczel Dezső miniszter neje, báró Banffy 
György né zöld selyemruhában brüsszeli csipkékkel 
díszítve, őrgróí Palavicini Adolfné, Kramolin Erniiné 
szül. Popp baron esse, gróf Reglevich Gizella stb.

A férfiak közt megjelent :
Perczel Dezső belügyminiszter, gróf Karácsonyi Jenő, 

gróf Eszterházy Mihály, báró Nopcsa Elek, gróf Andrássy 
Aladár, gróf Széchenyi Aladár, gróf Szapárv László, 
gróf Szapáry Pál, őrgróf Palavicini Adolf, gróf Csekonics 
Gyula, gróf Csekonics Iván, P.ohonczy György altábor­
nagy, Rohonczi Gida, Fenyvesi Ferencz, Szivák Imre, 
Frey Feiencz, Rubik Béla, dr. Major Ferencz, Vermes 
Béla, Bornemisza Adám, Lázár Menyhért országgyűlési 
képviselők, dr. Hajnik Imre, Kádár István, dr. Müller 
Kálmán, Saidl Ambrus, Huszár Kálmán, Herich Tóth 
János, dr. Schmör Gyula, P>ulla Antal, Uchláry 
Gedeon stb.

Mikor a lady patroness pontban tiz órakor bevonult a 
terembe, megkezdődött a táncz arra a csádásra, melyet 
Ottlik Lajos és Dillnbcrger Béla, az A Ihleti kai klub 
tagjai irtak. A polka francaiset Schaf Károly, a 23-ik 
gyalogezred karmestere szerzetté. — Jelen voltak:

Asszonyok: Amon Józsefné, Anthony Istvánné, 
almási Balogh Albinné, Bölönyi Ödönné, özv. Bnrcza 
Szil vesztemé (Somogy), Borbély Lajosné (Salgó-Tarján), 
Bernáth Győzőné, özv. Beliczay Gyuláné, Bornemisza 
Ádárnné, Bauschek Péterné, Beniczky Tamásné, Barcza 
Károlyné, Bulla Antalné, dr. Bokor Józsefné, Bossányi 
Péterné, Boronkay Ignáczné, Bogáthy Józsefné, báró 
Bánffy György né, dr. Csorba Ferenczné, Czerjék Imréné, 
Csukássy Károlyné, Czigler Gyuláné. özv. Csillái 
Józsefné, Csepreghy Istvánné, Drechsler Frigyesné, 
Dózsa Ferenczné, Dőry Üénesné (P.-Paradicsomos), 
Fehérváry Józsefné, Fejér Ferenczné, özv. Fay Antalné, 
prey Ferenczné, Fölser Istvánné, Farkas János (K.-Me* 
syer), hegyeshalmi Fischer Kálmármé, Finy Bélané,

Famady Józsefné, dr. Falussy Árpádné. Fáy Lászlóné,
Füzesséry Gézáné, Gregersen Guilbrandná. Giergl 
Ernőné, Geszler Józsefné, Geschéder Jánosné, Georgovich 
Pál né, Gubányi Mihályné, Getti Gyuláné, Havas Arthurné, 
Hajnik Imréné, özv. Hollósy Gyuláné, Hulitins Jánosné, 
Mérai-Horvátli Károlyné, Heinrich Kornélné, Hanák 
Kolosné (Gyöngyös), özv. Harer Gyuláné, Harmos Gá- 
borné, Ilállay Károlyné, dr. Hajnik Bélánc, dr. Her- 
czegh Mikályné, Halbauer Nándorné, dr. Herich Károlyné, 
Joanovitsné Uray Ivén, özv. Jausz Györgyné. Jurenák 
Sándorné (Orosháza), sófalvi Ily és Lajosné, dr. Ltóczy 
Sándorné (Szombathely), Józsa Győzőné, Istóczy Győ­
zőné, borosjenei Jeney Lajosné, Kálosy Józsefné, özv. 
gróf Keglevich Ödönné, lxajuch Józsefné (Kalocsa), Klein 
H. Jánosné, Kádas Istvánné, Kandó Gézáné, Kétli Ká­
rolyné, König Gézáné, dr. Kormuth Frigyesné, Kamermayer 
Károlyné, Kollár Nándorné, Lotz Károlyné, özv. Land- 
berr "Gyuláné, Lázár Menyhértné, Lázár Elemérné, 
Lintner Ernőné, Ledniczkv Istvánné, Mokry Endréné, 
Millig Ádámné, Meyer Béíáné, Molnár Antalné, Mar- 
sovszky Jenőné, Méhold Frigyesné, Me/ey Lajosné, 
Mercz-Kiszely Ida, Medek X inezené, Milassin Károlyné, 
Maleczkv Vilmosné, Mészáros Tivadarné, Milassin Mi­
hályné, * Mihalkovics Dezsőné. Millassin Vilmosné, N>- 
deczkyné Paal Kiuola, Olofson Miksáné, Paral 
Ferenczné, dr. Paya Imréné, özv. Puröbl Györgyné, 
Pauer Leone, özv. * Petőcz Béláné, Perczel Dezsőné, 
őrgróf Palavicini Adolfné. Ragályi Béláné, Rózsatíy 
A lajosné. Rosenbach Sándorné, Rátli Péterné, özv. 
Rá ez Sándorné, Szörényi Reisch 1 Károlyné, Rakovszkv 
Istvánné, Rostaházy Sándorné, Radanovics lszáné, Seidl 
Arnbrusné. Szatíka Dénesné, Soós Pál né, Sóváirv Jánosné, 
Sípos Lászlóné, Stajevics Jánosné (Mohács). Santeli Italoné 
Pauline, Sárkány Sámulné (Pilis), gr. Széchenyi Aladárné, 
Schwendtner Józsefné, Scherer Ottóné (Felső-Czinkota), 
Szokolay Kornélné, Szivák Imréné, özv. Szende Fíilöpné, 
Szemző Istvánné, Szalay Sámuel né (Gödöllő), Szurmay 
Sándorné, Szilágyi Erniiné. özv. Szitái- Dénesné, Székely 
Bertalanná, Szent lélek y Gézáné, Török Aurelné. lerplán 
Lajosné, dr. Tory Józsefné, dr. Lhlyarik Gedeonné, 
Uhl Antalné, Urbán A lajosné, dr. Vawrik __ Béláné, 
Vasdényey Béláné, Vargics Imréné, Veredy Károlyné, 
Vadnay Andorné, Waigand Ferenczné, Wallheim Já­
nosné," Zlinszky Istvánné, Zc-ttner Vilmosné, Zachár 
Gyuláné, Zboray Abrisné.

Leányok : Amon Margit. Anlhony Adél. almási 
Balogh Eta, Bölönyi Blanka, Barcza Giziké (Somogy), 
almási Balogh Mártii a. almási Balogh Anna, Borbély 
Elza (Salgó-Tarján), Bernáth lrénke, Beliczay Ilonka, 
Barcza Aranka, Bornemisza Gabriella. Bausek Aranka, 
Brundl Teruska, Bossányi Klárika, Boronkay Margit, 
Csorba Tekla, Czerjék Csilla. Csukássy Izabella, Czigler 
Ella, Csillái Ilonka, Drechsler Dalma, Dózsa Margit, 
Devecis Anna, Dory Alice (P.-Paradicsomos), Dubez 
Valéria, Emrnert Irina, Fáy Elza, Frey Bérliké, Fölser 
Jenny, Fittler Vilma, hegyeshalmi Fischer Olga, hegyes­
halmi Fischer Stefánia, dobrányi Fekete Leona, Féry 
Auróra, Farnady Ilonka. Frey Vilma, Füzesséry Kornélia, 
Galgóczy Jolán, Gergelyi Irén (Szepes-Hanusfalva), 
Gergely! Ilon (Szepes-Hanusfalva), Geschader Tilda, 
Gignia Margaritta. Gubányi Margit. Get Ilii Hcrmin, 
Gillming Olga, Gillming Józsa, Hajnik Mariska, Hollósy 
Irma, Ha ám Márta, Mérai-Horvátb Giziké, HanJk Lilii 
(Gyöngyös), Huszár Mariska, Hárer lrénke. Hárer Ilonka, 
Harmos Lenke. Hállay Miczi, Horváth Paula, Hajnik 
Klárika, Hérics-Tóth Jolán, Hampei Ferike, Herczegh Ella, 
Hauszmann Mariska, Hauszmann Gizi, Henyey Mariska, 
Honyey Ilonka, Halbauer Aranka, Jausz JozeGn, Jausz 
Gizella, Jurenák Ilona (Orosháza), Istóczy Margit (Szom­
bathely), sófalvi Illyés Mariska, Istóczy Her min, 
Istóczy Anna, berjenzi Jeney Adél, Kajuch Ida
(Kalocsa). Klein Ida, Kádár Mariska, Kádár Józsika, 
Kádár Ilonka, Kandó Irén, Kiszely Eszti. Kéíly
Aranka, Kelly Annuska, König Mariska, gróf Keglevich 
Giziké. Kamermayer Georgine, Kálosy Karolin, Kálosy 
Rózsika, Kopp Margit, Lotz Nellike, Landherr Elza, 
Lázár Stefánia, Lázár Piroska. Lázár lrénke. Lintner 
Mariska. Ledniczkv Margit, Müller Katinka, Millig Ilonka, 
Maier Aida, Molnár Erna, Marsovszky Irma, Mcbold Mili, 
Mezev Aranka, Mercz Ett-Ika, Medek Riza, Medek Olga, 
Milassin Róza, Maleczkv Margit. Maleczky Bianca, Milassin 
Livia, Makláry Jolán, Ncdeczky Dóra, Olofson Anna. 
Olofson Aranka, Postoczkv Margit, Puröbl Irma, Pauer 
Mariska, Petőcz Izabella, Pa vies Hona, Perczel Melinda, 
Ragályi Ilona, Rózsa Ily Georgina, Rőt tár Mariska, Ro­
senbach Olga, Rosenbach Irén, Ráth Aranka, Radios 
Ella. Rácz Anna, szőrén yi Reise hl Borlska, Szörényi 
Reiscnl Katicza, Rakovszkv Daisy, Rostaházy Miczi, 
Soós Jolán, Soós Izabella, Sóváry Margit, Stajevits 
Meiánie (Mohács), Sárkány Erzsiké (Pilis), Sch aller 
Janka, Schloesser Germaine, Schwendtner Nelly, Szivák 
Margit, Seidl Margit. Szakáll Margit, Szemler Jolán, 
Szalay Jolánka (Gödöllő), Szalay Margit (Gödöllő), Szi­
lágyi Margit, Székely Janka, bogáti Scherer Lola (Felső- 
Czikolt), bogáti Scherer Gema (Felső-Czikolt), Török 
Elza. Toperezer Margit. Terplán* Gizi, Taller Józ-a (Po­
zsony), Tu inger Irénk^, Uray Georgine, l hlyarik 
Aranka, Unger Irén. Uhl Ilonka, Yavrik Leona, Vas- 
dényei Mariska, Vargics Milike, Verédy lrénke, Waigand 
Erzsiké, Walheim Miczi, Zlinszky Rózsi. Zachár Blanka, 
Barthalos Giga (Pápa), Gerencsér Jolán, Axmann 
Ilonka, Csepreghy Irén, Bogáthy Flóra.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Az erzsébetvárosi plébániatemplomban 

ma délután fényes esküvő ment végbe. Zborói Zboray 
Béla fővárosi gyógyszertár-tulajdonos, az országos gyógy­
szerészegylet elnökének és nejének, szül. belauszki 
Demkó Máriának leányát, Ilonkát vezette oltárhoz 
dr. Demkó Béla székes fővárosi kerületi orvos, a fiatal 
orvosgeneráczió egyik kiváló tagja. A szertartást a csa­
lád régi barátja, Bajthay Béla főreáliskolai hittanár 
végezte, mely után gyönyörű beszédet intézett a fiatal 
párhoz. A násznagy! tisztet a Márkus József, a székes 
főváros polgármestere és Kellner János viselték. 
Nyoszoldasszony volt Márkus Józsefné. Nyoszolóleányok 
voltak : Poriss Mariska, Zboray imrike, Márkus 
Lillike és Zboray Sárika, vőfélyek : dr. Zboray Béla, 
Márkus Jenő, Fits Sándor és Demkó Tivadar. A 
templomot zsúfolásig megtöltötte diszlingált előkelő nász­
közönség. — Özv. viski Várady Béláné született 
Ribárif Jozefán leányának, Katinkának, esküdött örök 
hűséget ma délelőtt a belvárosi plébánia-templomban 
szemereharaszti Szombathelyi Antal komárommegyei 
földbirtokos. Tanuk voltak a menyasszony részéről dr. 
Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter és Ribáry 
Sándor miniszteri tanácsos, a vőlegény részéről Sárközy 
Aurél kamaras, főispán és Kürthy István földbirtokos. 
Esküvő után a násznép dejeunen gyűlt össze az «Angol 
királynő» szállodába.

GYÁSZROVAT.
Báró Kosjek Gusztáv, az athéni osztrák-magyar 

követ, mint Athénből táviratozzál", ma életének 60-dik 
évében, váratlanul meghalt. Báró Kosjek Gusztáv szü­
letett 1838-ban, augusztus 17-én. Miután a keleti aka­
démiát elvégezte, Galatzban működött mint követség! 
gyakornok. 1859-ben tolmács lett, az akkori konstan­
tinápolyi internuucziatusnál s ott 1878-ig maradt. Ké­
sőbb, 1 S80-ban osztrák báróságot kapott, 1 SS 1-ben pe­
dig, mint diplomáeziai ügynököt és főkonzult Egyp- 
tomba, majd Teheránba küldték, a hol mint teljhatalmú 
miniszter szerepelt egész 1887-ig, a mikor kineveztetett 
Athénbe osztrák-magyar követnek. Tulajdonosa volt a 
Ferencz József-rend nagykeresztjének, a músodosztálvu 
vaskorona lovagrendnek és számos külföldi kitüntetés­
nek. A keleti viszonyokban nagy üsmeretekkel bírt és 
Midhat pasával bizalmas barátságban volt.

Wlndleohgr&ti Lajos herczeg meghalt. Herczeg 
Tf"irulischgrütz Lajos, a kit ezelőtt 2 hónappal rablók 
támadtak meg, mint egy ajacciúi távirat jelenti, ma 
ott tüdőbajban meghalt. Betegsége már tiz nap óta 
gyötörte. Tegnapelőtt este állott be az agónia és ma 
reggel 3 órakor következett be a halál. A herczeget 
Ajaccióban temetik el és a temetésre a család több tagját 
várják,

TÁVIRATOK.
Zágráb, febr. 1. (Tartománygyülés.) Dr. Euzics 

az elszámolás ellen szól, miután azt Magyarország részi, 
ről politikai gyámságnak tekintik. Az elszámolást" a ház 
tudomásul veszi. Azután kisebb jelentéseket intéztek el 
A legközelebbi ülés holnap lesz.

Flume, febr. 1. Dr. Giucich, a ki már évek 6íi 
községi tanácsos, a legújabban megtartott községi válasz­
tás eredménye miatt, ma leköszönt állásáról.

Bécs, febr. 1. A Pol. Corr. jelenti Pé. 
térvárról, hogy a király a czárnak április 
Havában adja vissza a látogatást. Ö felsé­
gét gróf GohichonsU külügyminiszter fogja 
kísérni.

Bécs, febr. 1. A porosz tiszteknek jelzett 
fogadtatása ma megtörtént. Az 6 felségénél a 
Hofburgban rendezett ebédnél resztvettek méi; 
Hülsen-Hüseler katonai attasé, több tábornok és 
udvari méltóság.

Trieszt, febr. 1. A ma ide érkezett <Europe- nevű 
Lloyd-gozüs, a mely Konstantinápolyból jövet Erindisit 
érintette és ott a Peninsular társaságtól a bombayi pos- 
tát átvette, a rakományára nézve, Triesztbe való érke­
zése után egészségügyi szempontból megvizsgáltatott, 
hogy bármiféle gyanús dolgok eltávolíttassanak.

Róma, lehr. 1. Ma apostoli konstituczió jelen 
meg, mely az eltiltott könyvek teljes katalógus­
nak elkészítését rendeli el és az index kongreaa- 
eziójára nézve uj szabályokat állít fel, melyek az 
újabb társadalmi viszonyoknak inkább megfe­
lelnek.

Róma, febr. 1. Pár nap óta az olasz egyetemeken 
élénk mozgalom észlelhető. Ürügyül erre Giansurco mi­
niszternek a bolognai egyetemen tett látogatása szobái. 
Az egyetemen néhány szoczialista fütyülése következté­
ben a miniszter ottléte alatt zavargás támadt és a rend­
őrség, mely utasítást kapott a közbelépésre, kiürí­
tette az egyetemet. Szombaton Rómában kísér­
let történt a rend megzavarására. A rendőrség el­
fogott néhány diákot, a kiket a praetor ma szaba­
don bocsátott. A diákok ma Nápolyban kénv. 
szeritették a tanárokat, hogy megszakítsák az előadáso­
kat. miközben zajos jelenetek voltak. Rómában is meg­
újultak ma a rendzavarásra irányuló kísérletek, "a 
melyek a rendőrség közbelépését eredményezték. A diá­
kok tüntettek. Néhányat közülük elfogtak, később azon­
ban ismét szabadon bocsájtottak.

Berlin, febr. 1. Muravjev grófnak herczeg 
Hohenlohe birodalmi kanczelláral és báró Mar­
séban államtitkárral folytatott beszélgetése egy-egv 
óráig tartott.

Berlin, febr. 1. Az esti lapok jelentése sze­
rint Ottó föherczeg a királyi kastélyba fog szállni 
és résztvesz a lebruár 20-iki udvari bálon. A fó- 
herczeg 2—3 napig marad Berlinben.

Pária, február 1. A képviselőházban a ezukoradó- 
javaslat további tárgyalásánál ma a 4. szaka-z utolsó 
íi-át, a mely a ezukor kivitelét a fmomitási- és gyári­
dijak alól felmenti, elfogadták. Az egész 4. szaka-zt 
azután 263 szóval 228 szó ellenében elfogadták. Az ö. 
szakaszt is, a mely a melasse-ra és csokoládéra vonat­
kozó dijakat módosításnak veti alá, a ház elfogadta, va­
lamint a törvény alkalmazására vonatkozó 6—8. szaka­
szokat. A 9. -szakaszt, a mely a vám! útdíjat külföldi 
ezukorra nézve 9 frankra szabja meg uyersezakor után, 
10 frankba pedig finomitott ezukor utáu, Jaures mó- 
dositványának elvetése után, a mely e hiteldijat 
S frankban kérte megállapittatni. a ház 287 sza­
vazattal 209 szavazat ellenében elfogadta. A ti. 
szakasz állapítja meg ezt is, hogy a gyártási és Imomi- 
tási dijak minden fajtájú külföldi ezukorra nézve is 
alkalmazhatók és hogy a külföldi gyarmaie/.nkor az 
időnkinti bebocsájtás kedvezményében részesül, a kiviteli 
prémiumból azonban kizáratik. Ezután a 10. szakaszt 
elfogadók. Úgy történt a 11. szakaszszal is, mely a kor­
mányt az esetre, ha a külföldön a dijakat leszállítanák 
vagy elejtenék, felhatalmazza, hogy ugyanígy intézkedjek. 
A 12. szakasznál, mely a kormányt leihatalmazza, hogy 
a prémiumot leszállítsa, ha a dijak eredménye elégtelen 
volna, hogy abból azokat kifizetni lehessen. Jaures azt 
kívánja, hogy e szakasz a bizottsághoz visszautasitassék. 
mert ennek a kivitel csökkenése volna a következménye. 
A visszautasítást a ház 256 szavazattal 237 szavazat 
ellenében elvetette. A legközelebbi ülés holnap lesz.

London, február 1. Az alsóházban Balfour, 
a kincstár első lordja beterjesztette a közoktatási 
bilit. A javaslat ajánlja, hogy az állami segély 
minden gyermek után 5 shillingben állapíttatnék 
meg és hogy az átlagos iskoláztatást tegye a 
számítás alapjává.
p Krisztiánia, febr. 1. A storthingot holnap 
lógják ünnepélyesen megnyitni.

Konstantinápoly, febr. 1. Az ükuméniai 
patriárcha tegnap a szinódus két ellenzéki képvi­
selőjének, nevezetesen a herekleiai és anehiaiiai 
püspöküknek megparancsolta, hogy térjenek vissza 
azonnal székhelyeikbe, a mit uk megtagadlak. 
Megkísértették a szinúdusba és a székesegyházba 
való behatolást, hogy más elvlársakkal együtt a 
patriárcha demisszióját kierőszakolják. Az utezai 
tüntetések meggátlására megtették az intézkedése­
ket. Patriárcha-változás készül.

Muravjev gróf utazása.
Wiesbaden, február 1. (Az Eyijetérté- 

tudósítójának távirata.) Hallomás szerint 
Muravjev berlini utazása meg volt már álla­
pítva, még mielőtt Parisba utazott. Csak 
azért ment előbb Parisba s azután Berlinbe, 
hogy a francziál: meg ne sértődjenek s ne 
gondolják azt, hogy Németország és Orosz­
ország közt egy újabb titkos szerződésről 
van szó. Miután a franeziák gvanakodására 
ekkép tekintettel voltak, többé már nem 
tűnhetett fel, hogy Muravjev Kielbe utazott 
a császárhoz. Ezzel elejét vették a francziál: 
azon netalán! állításnak, hogy Muravjev a 
német császárt csak azért látogatta meg. 
mert az ut Oroszországba Berlinen vezet 
keresztül. (X. Fr. Pr.)

Kiel. febr. 1. Muravjev grófot, mindjárt 
megérkezése után, Vilmos császár kihallgatá­
son fogadta és részt vett a császári reg­
gelin.

Kiel. febr. 1. Muravjev gróf ma délután két 
órakor visszatért Berlinbe.

Anarkia Kréta szigeten 
Athén, február 1. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) Kandiából jelentik, hogy 
ott teljes anarkia uralkodik. Az üzletek es 
áruraktárak zárva vannak. Minden közle­
kedés az ország belsejével meg van sza­
kítva. A törökök összecsoportosultak a vá­
rosokban, állítólag azért, mert félnek a 
falusi népségtől. Emberölések napirenden van­
nak. Egy héttel ezelőtt a város kapuja előtt 
7 keresztényt és egy törököt találtak meg­
gyilkolva. A kormányzó, kinek 1GUU ember 
áll a biztonság fenntartására rendelkezésére, 
tétlen és arra hivatkozik, hogy nincsenek 
utasításai.. (N. Fr. Pr.)
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Kapható Bodapestj 

rály-u. Iá. Petii Ottó I 
mayer és Seitz Kochi 
Becsben : e- kir.
Schering s : 
chenbec : Dr. 
jobb gyógyszertáriam |

Szakértő
tani!, ugv a-" ituivr • .1,. - sr-n

borás;
£8 év dtv fen . - - ' . .

elöfczetok 3^"
olvaj

a ..Magyarország szutöteij
c.-d-tiiuu.'. -.bolti I 
olddon. 360 -leírásával. — -B-l
(KvZtélek), tiiwi-at -

Elsőrendű szekér vk .. 
4jy87ti

Mattoni és Will

Alőlirr.tt pénziniézet
nyeinek 16. számú sz4

íBöfuér 1-tö! kezdi
A szelvények :c-\\

Intézet pénztáránál 
Budapesten : A 1 

banknál
H.-Buszúrraény. 1S57 

29994

Részvén^

KÖZG,
New-Tork, febr. 1. 

ból: Gage, a chikagói 1 
nöke, nyilvánosan ki fo 
végleg vissza kell vonni] 
kel! vásárolni és megyei

Newyork. ! br.l 
máreziusra S3' . 
30-..

Chikágó. __ I
rnájttsra 24- v

VEGYES
t Az országos i

tartotta Zuckler Ad 
gyűlését. A határoz; 
formalitások után, te 
egyesületi tevékenysé 
egyesület úgy tarif. r 
előmozdítása "érdekéb 
sikeres munkát vég." 
merült összes mozz.u 
let föladatait oldotta 
ezredév! kiállítás kér 
kiállítására vonat;. . 
jelentésnek egyliang; 
Mayer alelnök 
az egyesület c-nök 
rád főrendiházi i 
rán történt leköszönt 
zárszámadásoknak, v 
jelentésnek jváhagyi 
értelmében a közgyü 
*cg feloszlatásara 
ványt tárgvalta, r 
vem j ja Hatott ,
Pen du;ivón. hogy 
küldött ki. mely a 1 
mek kálón egyesül;: 
‘tizr: kérdésekben sz 
val bízatott laee. 1 
Mayer alelnökük, , 
Jiajner k.. Barin i 
tschwarz Ari;, a v . 
késztetett.

í Petrolevm-ka: 
p?yletének végrehajK 
rendes havi i.ir-r- t. . 
megnyitásának kérd; 
kizártnak tartják, he 
mert Dzedcerben tg 
ben pedig mert a 
nagyobb reszt követi

7 A német ez 
ezukorgyárak és ti: 
közös értekezletet la 
nagy szövetsége egvi 
olvasztást akként ak 
egyletet alakítanak., 
czukor-osztály es a

'■ -É *v. i'
-------



EGYETÉRTÉS KEDD, FEBRUÁR 2.
O K.
N Dr- Buzics
:igyarors7ág Tés^
(.számolást a ház 

intéztek el.

ki már évek óta 
ptí kv?<é»i válasz- 
hsáról.

rr. jelenti P.:_
f-ármlc április 
[ást. Ö felsé. 
niniszter fogja

fűteknek jelzett 
o felségénél a 

[szívellek még • 
pb tábornok es

«Europe- nevű 
[ jövet Bríndbit 
H a botnbaji po*. 
Fztbe való érk-.

megvizsgáltatott

bnstiiuezió jelen 
les katalógusa.
jáex kongrega- 

iVl. melyek az 
1 inkább rnegíe-

Uz __ egyetemeken 
re Ciansurco mi­
nt ogat.:-a szolgál, 
[ülése Lüvetkezté- 
[ámadt és a rend­
it belépésre, kiürl- 
Kómában kl-ér-
I A rendőrség ei- 
[raetor ma szaba- 
k-tpolyban kenv. 
l-ak az elűadaso- 
lómában meg- 
|ló kísérletek, a 
lényért ék. A Jiá- 
■ti, ktrSÖbh űzőn*

rufnak liereze?
II es báró Mar- 
Ivigetése egv-egv

k jelentése ?~e- 
lyba fog szabni 
fi bálon. A fő­
ien.
b a czukoradó- 
I szakasz utolsó

fesz 4 szak 
lilcgad' Ik. Az 
lokoiád^ra vonat- 
1:ÍZ elfogadta, va- 
lazo —S. szaka- 
[tluldijat külfüiit, 
lyers-. zukor .: ,n. 
In. .iaures mó­
léi y e i.steldij-' 
|i ház l-7 szj- 
bifozadia. A '< 
■irtási és finomi- 
luko:: a nézve is 
fcya: maic-uikor az 
le« e- . a kivitei: 
I a 1U. szakaszt 
fci is, mely a kor- 
lka" leszállítanák 
lm Így intézkedjek, 
liiatalmázzá, hogy 
lom Ínye elégtelen 
Issen. -Iaures az: 
I vleezautasitassék 
li köveik-: menye. 
1 297 szavazat 
I holnap lesz. 
Inzban Balfour. 
■> a közoktatási
I állami s-.jéíy 
In a lúpiitutnek 
Itusí tegye a

Ihingot holnap

I Az ökuméniai 
l-ilenzeki képvi- 
li és anehialiai 
I térjenek vissza 
I megtagadtak. 
Iszekeségyiiazba 
Ikka! együtt a 
lilik. Az utrzai 
liz inténkedése-

tzása.
Az Etvjeté/'té' 
imáé szerint 
volt mar álla- 
iazotí. Csak 
lián Berlinbe, 
odjenek s ne 
lúg t-s Orosz-
szerzödésröl 

yanakodására 
é inár nem 
jelbe utazott 
:k a francziák 

Muravjev a 
lógatta meg. 
•dinen vezet

ífot, mindjárt
-rí/- lühalhjaiá-
császári reg­

ina délután kát

jeten.
?/»U ri> s tlldó- 
lelentik. hogy 

üzletek és 
rulen közié­
ig van s zá­
rultuk a vá­
lt félnek a 
tpiremlen t'Oft- 

kapuja előtt 
találtak meg- I 

1000 ember 
ndelkezésére, 
t nincsenek I

A kubai lázadás.
New-York, febr. 1. A New-York-He-

raki jelenti Havannából, hogy a felkelők 
Binar del Rio tartományban dinamitot rak­
tak a vágányra, melynek következtében a 
vonat kisiklott. A vonat gépvesetöje, fűtője 
t's 7' katona szörnyet hattok. Utivane távirat 
szerint Maya Rodriquez, a felkelők főpa­
rancsnoka Pinar del Rióban és Rovarában 
(Havannah) átlépte a Trocha folyót.

A közönség köréből

BAROSS KÁROLY.
ír • - ' vasárnap. Legalább félévéiaj előfizetők J3f~ inßvt*n "A. . ,

otvnsmúnyul
i Mügvarország szolötermelesenek múltja és Jelene“ r:im3 

bolti ara 3 irt . 264 i 
360 . 3 diszmelleklfttel. 80.eir.isarai - - • itala Bu

50 1 . 1 ° . :

Mim
la«

r - tértől ált I SELTERSI VIZ helyett ajánl
«»76 tal k. Főraktár:

Mattoni és Wille
Szelvény-beváltás.

tartozik ez osztályok valamelyikébe belépni. Vegyes gyárak 
választhatnak az osztályok között, de joguk van mind a két 
osztályba belépni. A központi választmány 35 ta .uúl fog 
állani. melyben a két osztály megfelelő aranyban letZ 
képviselve. E határozatokat még előbb a két egylet köz­
gyűlésének és termesztésen a hatóságoknak is jóvá kell 
hagyni, mielőtt életbe lépnének. A répaczukorgyárosok 
ezenkívül az uj czukortörvényről is tanácskoztak és álta­
liban hangsúlyozták annak karos hatását és elhatároz* 
ták, hogy minden eszközzel oda fognak ’törekedni. hv.y 
a törvény végrehajtási utasításai megváltoztassanak.

% A budapesti villamos városi vasút részvény- 
társaság folyó évi január havában 1,527.28-2 szállított 
személy után 123.552 fit 63 krt vételezett be, a múlt 
év ugyanezen időszakával szemben a többlet 97.985 
szállított személy és 9378 írt 2 kr bevétel.

* budapesti közúti vaspályatársaságnak 
1897. január hóban 153.910 frt 58 kr bevétele volt. a 
múlt év január havában 12S.606 frt 95 krra rúgott a 
bevétel. °

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Állatforgalom-korlátozások. A horvát országos 

kormány folyó évi január hó 12-én kiadott hirdetménye 
szerint a hasított körmü állatoknak Magyarországból 
Horvát-Szlavonországba való bevitele tekintetében a kö­
vetkező intézkedéseket léptette életbe:

1. Ragadós száj- és körömfájás miatt a serté­
seknek es kérődzőknek (szarvasmarhák, juhok, 
kecsk. k) Búcs-Bodrog. Baranya, Bars, Bihar, Borsod, 
(«umöi-lxishont, J.isz-Xagykun-Szolnok, Nógrád, Pest* 
Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, Sáros, Szepes, Szilágy, 
Szolnok-Doboka, Trencsén, Ung, X as, Zala és Zemplén 
varmegyékből és területükön lévő városokból Horvát- 
Szlavonországba való bevitele tilos. II. Sertésvész miatt 
a sertéseknek Abauj-Tor:.a, Arad. B ács-Bodrog, Baranya, 
Bihar. Borsod, Gomör-Kishont. Jász-Xagykun-Szolnok, 
Krassó-Szörény, Nógrád. Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsonv, 
Somogy. Szabolcs, Szatmár, Szilágy, Szolnok-Doboká, 
lolna. Torontál. Zala és Zemplén vármegyékből és 
területükön lévő városokból Iiorvát-Szlavonországba való 
behozatala tilos. ül. A többi, azaz: az I., illetőleg 11. 
alatt te] nem sorolt vármegyékből és városokból az 
egészséges és az elszállítás előtt hatósági állatorvos által 
megvizsgált szarvasmarháknak, juhoknak és kecskéknek 
Horvát-Szlavonországba való behozatala meg van en­
gedve, de csakis kizárólag vasúton és az általános állat- 
egészségrendőri szabályok megtartása mellett. A serté­
seknek behozatala tekintetében pedig a következő szabá­
lyok mérvadók : a) Egy vagy több vásáron vásárolt és 
összeszedett sértések csakis vasúton és kizárólag levágás 
czéljából közvetlenül a vágóhidakra szállíthatók be. b) A 
nyájban együtt nevelt vagy együtt hizlalt sertések to­
vábbi hizlalás czéljából is behozhatok vasúton, azon 
fejletei mellett, hu az állatok származási helyének köz­
ségi elöljárósága a marhaleveleken igazolja,* hogy a 
behozni szándékolt sertések tényleg együtt neveltettek 
vagy hizi.ihattak, úgyszintén, hogy a sertések származási 
helyén sertésekre veszélyes semmiféle ragadós betegség 
Bem uralkodik és hogy a sertés -k az illető községben 
már legalább 1U nap óta tartatnak. A sertésszállilmányok 
elszállítás olött hatósági állatorvos által megvizsgálandók s 
ezen körülmény, hogy a sertések a vizsgálat alkalmával 
egészségeseknek találtattak, a marhalevélre szintén ráveze­
tendő. c) Oly Sí i ié-ek, a melyeknek marhalevelei a fenti b) 
pontban meghatározott igazolásokat nem tartalmazzák :

ik - levágás czéljából bocsáttatnak be. d) Ha valamely 
s rlesszáIlitmánybnn a megérkezés alkalmával csak egy 

n is i s száj és kői nf s vagy sert 
állapíttatnak meg, az egész szállítmány a származási 
helyre vissza küldetik, e) A sertéseknek Magvarország 
határszéli köz:gazgat;íst járásaiból (lőszolgabirói járások) 

itárszéli városaiból az ily területtel közvetlenül ha­
táros horvát-szlavonországi járások és városokba való 
áthajtása az a), b), c) és d) pontokban foglaltak figye­
lembe vételével azon esetben eszközölhető, ha az illető 
fél a behajtást és a behajtandó sertések, származási és 
rendeltetési helyét az illetékes I. fokú hatóságnál előze­
tesen bejelenti. Ily bejelentés alapján az illető hatóság a 
télnek hivatalos bizonyítványt állít ki. oly czélból, hogy 
az a sertések behajtása közben igazolványul szolgáljon. 
Megj< gy . k .. ,.*. an, . >gy ez id - az 1. és 11. 
alatt említett határszéli vármegyék területe ezen határ­
széli forgalomhó! ki van zárva.

A boszniai eV herezegovinai oszáxjos kormány 
január hó >-.m kelt hirdetménye szerint a hasított körmü

Aiólimti. i énzintézet énnél k- irriirr^ teszi, mi-z^riat részvé-
r IC. számú szelvénye

február 1-tö! kezdve 11 fjrintta! fceváitatik.
A h xoiliatLuk : H -Böszörményben az

intézet pénztáránál
Budapesten.- A magyar ipar és kereskedelmi

banknál
• : - •> nt.

é Hajdú-bőszörményi
Részvénytársuiati Takarékpénztár.

KÖZGAZDASÁG.
N'ew-Tork. febr. 1. A W. rldnak jelentik Chikagú- 

fcúl: Gage, a chikagót banknak áliamtitkárrá kijelölt el­
nök-.-. nyilvánosan ki fogja jelenteni, bogy a grenbaek-ot 
'rg. g \ -- :.a L--ÍI vonni és a kincstári jegyeket vissza
vei vásárolni és megsemmisíteni.

Newyork. febr. 1. húsa februárra 821/., 
r..:r-. iusra , májusra 80 ' v lengeni májusra
30;

Chikágó, febr. 1. B<ca májusra 741;,. Tengeri
májusra 241 v

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Az országos magyar malomegyesület tegnap

P-’Zuckler Adolf elnöklete alatt évi rendes köz- 
A határozatképesség konstatálja és egyéb 

lürmai.tá'Ok után, felöl vastat ott a két évre visszaterjedó 
-• tevékenységről szóló jelentés, mely szerint az 

egy-r.- ..et úgy tarifán? kérdésekben, tőkép a lisztkivitel 
‘■••-n.oZ’htá-a érdekében, vám- és adóztatási kérdésekben 

munkát végzett, valamint az ipar életében fel­
merült összes mozzanatokra kiterjedői-g az érdekképvise- 
ht lő..;iá.l:;ir oldotta meg. Az évi jelentésnek tőként az 
ezredé.; kilátás keretében rendezett malomipari szak- 

—-itására vonatkozó része tetszéssel fogadtatván, a 
r. i. f-gxhanzu és jóváhagyó tudomásvétele után 

Mait*r íiiv.nök indítványára . sajnálat t fejezte ki 
egyesi".let elnökének. Burcharcl-Bélavári Kon- 

ríd turf-ndiházi tagnak, még a múlt év nya- 
: -n történ*, leköszönése fölött. Az 1895. és 1896. évi 
"írszámadárok.nak, valamint a vagyonállapotról szóié 

n -snet. i'vdhagvó tudomásulvétele után a napirend 
n a közgyűlés az egyesület reorganizálása eset- 

• v feloszlatására vonatkozólag eléje terjesztett indit- 
v^tárgyalta, mely a többség határozata alapján 
r-"’ / -ja 'latoit el. A közgyűlés e kérdésben akké- 
f-Ti dö»ív;n, hogy egv kilencztagu szervezőbizottságot 

■- " ki. melv a budapesti malmok és a vidéki nial" 
nc.N külön egyesületeinek létrehozatalával és a közös 

kérdö-ekben szükséges kapcsolatnak megallapitása- 
Y" t'Z-.itoi* meg. E bizottság tagjaivá Zuckler vs 
A’zyer itiCinökük, Deutsch Károly. Krausz Lajo>. 
haj ne r h.. Bacher Emii. Bielek László, Deny .1. t-s 
Schtoarz Ármin választatván meg, a közgyűlés here-

. .
: Petrolecm-kartel. A petroleum-f.nomito-gyarak

Edf-L végrehajtó bizottsága szombaton tartotta meg 
s havi ülését. Az ülés az áprilisban lejáró kartel 
íyításának kérdésével nem foglalkozott. Különben is 
tnak tartják, hogy a kartel megujittassék részben 
Bzedcerben egy uj finomító-gyár keletkezett, ré..z 

pedig mert a régi finomító-gyárak jelentékenyen 
óbb részt követelnek a kontingensből.
A német czukorkartel. Berlinben a . .
org várak és ti nőm i tógyárak egyletének epvi^e ui 
5 értekezletet tartanak, hogy a ezukonpar e 

.'Zövetst-ge egyesítéséről tanácskozzanak. • 
ztast akként akarják megvalósilam. hogy egy gy 
tét alakítanak, rfnelynek két osztálya lesz, P
or-osztály és a finomító-osztály. IVLnden eeyes gyá

állatoknak (szarvasmarhák, juhok, kecskék, sertése};) be­
vitele Bács-Bodrog, Baranya, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, So- 
mogy, Tolna, Torontál, Vas, Veszprém és Zala várme­
gyék területéről, sertések bevitele pedig ezenfelül Bihar, 
Sopron. Szabolcs és Temes vármegyékből Boszniába és 
Herczegovinába ez idő szeriül további intézkedésig tilos.

IPARÜGYEK.
— Az ipari munkások oktatása. Az ipari műn

k.isok oktat.- :u a alakúit oiszdaos bizottság által rendi1* 
zeit előadásokat megint a szokottnál tömegesebben láto­
gattál: s különös n sokan jelentek meg a nemzeti 
múzeum képtárában, mely számukra nyitva volt. A jövő 
vasárnap folytatják az előadásokat az erre kijelölt inté­
zetekben, s ugyanekkor a nemzeti múzeumban a ter­
mészetrajzi osztály lesz nyitva, a melyben dr. Mtiiely 
i.aios és dr. Kertész József osztályölök tartanak elő­
adást.

— A Magyar Ipar. az országos iparegyesület havi 
közlönyének január havi első száma most jelent meg. E 
havi közlönyt e számtól kezdve Gellert Mór szerkeszti 
egyedül. Az idei első szára rendkívül bő és változatos 
tartalmáról tanuságot tesz a következő tartalomjegyzék : 
Feladatunk (llutlekwits Sándor). — Iparpártolás (Ráth 
Károlyi. — Az osztrák ipar egyenjogúsítása a hazai 
közszájlitásoknál (Gömőri Szontágh Púi). — A hadföl­
szerelés és a küzszállitások. — Az iparbirósiigi intézmény 
(Sugár Ignácz). — A hazai ipartestületek központi bi­
zottságának ülése. — A kisipari szövetkezetek országos 
szervezésének alapelvei. — Vidéki malomegyesület. — 
Kiállítási kitüntetések. — A munkáskérdés a fővárosban. 
— Az udvari szállítói czim ára. — Munkáslakások Buda­
pesten. — A kereskedelmi és iparkamarák köréből. (Sze­
ged, Miskolez, Kassa). — Egyesületi élet: — Ij egye­
sületi tagok. — Iparpártolási szakosztály. — Igazgatósági 
ülés. — Vegyes birek. — Szakirodalom. Statisztika. — 
Találmányi szabadalmak. — Nyugtázások. — Hirdetések.

SORSOLÁS.
— Az I860, évi 6 , -os osztrák államsorsje­

gyek ma délelőtt tartott húzásán — mint Becsből táv­
iratozzak — következő sorozatszámokat húzták ki:

11UU
2458
3C74
4204
4905
5839
7057
8211
9445

10641

215 258 312 5IC 58C C07 889 929 1027 
1417 1453 1191 20.50 2073 2378 2-455
0601 Q88G 2889 2930 302/ 3130 3284
3557 3621 3742 4039 4110 4135 4178
4438 4434 4512 4046 4074 4836 4878
5-202 5345 5357 5370 5575 5587 5751
5117 6513 6582 6015 0701 0840 0867
7133 72Í7 7667 7832 7s50 7914 8082
8482 8040 8700 8860 8868 8902 9277
0695 9771 9921 9938 10199 1UÍ74
10070 10723 10810 10832 10833 10841 10883 
11294 11355 11382 11731 11751 11772 11791 
11*53 <1971 12058 12105 12505 12084 
13100 132IS 13284 13368 13405 13494 
1370 í 14174 1420/ 14268 11190 14546 
11077 14695 14797 14840 14854 14S72 
15204 15424 15431 15579 10120 101-40 
10487 10076 16099 10750 10797 10907 

•17093 17000 17103 17590 17065 17702 
17857 17893 17949 17970 18045 18199 
18450 18487 1S52-4 18083 18/Si 1-S845

1358
2490
3375
4263 
5122 
7086 
7081 
8248 
9680 

106G3 
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12693 13007 
13036 13753 
11591 14596 
14962 15197 
16307 16380 
16022 17041 
17709 17757 
18222 18389 
18881 18916 
19761 1977419059 19462 19486 19562 19748 19756 1 

19781 19871 19968. A nyereményhuzás május 1-én lesz.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaciról. A* nemzetközi pénzpiaczon a 

kamatláb tartósan hanyatló irányzatot követ. A londoni 
piaczon nasy pénzbőség uralkodik és a disconteurök 
formálisan törik magukat a piaczra kerülő váltóanyagért. 
Ez az irányváltozás meglehetősen feltűnő. A múlt év­
végén a pénz nagyon szűk volt Londonban, a bank­
kamatláb 4% és a magánkamatláb 31/2% volt. Az 
angol bank 11 millió font sterlinget kölcsönzött a

piacznak és ez az összeg részben már visszafizettetett, rész­
ben most válik esedékessé. Emellett kamat fejében mind­
össze G millió font sterling került csak forgalomba. 
Arra. hogy Amerikából visszafolyon az arany, nem lehet 
számítani, a nyílt piaczra érkező aranyat áapán és 
Oroszország azonnal összevásárolta. Ilyen körülmények 
között nem lehetett egyébre számítani, mint arra, hogy 
januárban szűk és drága lesz a pénz és annál csodála­
tosabb, hogy a múlt év óta alig telt el egy hónap és a 
pénz bővebb és olcsóbb mint valaha-volt. A múlt hét 
végén a következő kamatlábak voltak érvényben: 
Legjobb két—hathónapos váltók 2ys°/0, naponta esedé­
kes pénz 1 — 1 V40/ü* nyolcnapos pénz iy2—iy4%, 
tizennégy napos pénz 2%—-3%. Hogy az angol bank 
kamatlábát ilyen körülmények között még mindig 
nem szállította le 3 százalékkal, azt pénzügyi körökben 
azzal magyarázzák, hogy most az adófizetések nagy 
pénzösszegeket fognak elvonni és a kereskedelem és ipar 
szükséglete is emelkedőben van. A párisi pénzpiaczon 
nem történt feljegyzésre méltó változás. A berlini 
pénzpiaczon is nagy pénzbőség uralkodik. A vidékről 
folytonosan nagy összegekben özönlik a pénz. a szük­
séglet ellenben nagyon gyenge. Ehhez járul az is, hogy 
a jelzálogintézetek kötvényeik visszaözönlésére számítva, 
nagy pénzkészleteket gyűjtöttek, melyek most rendelke­
zésre állanak. Ezek az intézetek a tőzsdének S1/., száza­
lékkal kínálták a pénzt, mig az ultirnópénz különben 
37/s — 33/4 százalék volt. A tőzsde szükséglete ezúttal 
várakozáson alul gyönge volt, az iparnak azonban még 
folytonosan sok pénzre van szüksége. A magánkamatláb 
27/s°/ o V°IL A svájezi kibocsátó bankok a ka­
matlábat 31 /., százalékra szállították le. Bécsben az ultimó 
felé valamivel szükebb lett a pénz, de azért elsőrendű 
bankelfogadványok még mindig 3:,/s százalékot jegyez­
nek. Budapesten szintén egy árnyalattal drágább a pénz, 
amennyiben a kamatlábak általában egy negyedszáza- 
Ivkkal drágábbak. Itt említjük meg, hogy Londonból és 
Parisból a napokban több helyről kérdést intéztek, hogy 
osztrák sóbányajegyek és magyar kincstári utalványok 
kaphatók-e Londonra és Párisra szóló devizekért. Köté­
sek azonban nem jöttek létre.

** Az Egyesült budapesti fővárosi takarék- 
pénztár mérlege 1S96. dcczember 31-ikéről igy záródik :

Vagyon : pénztári készlet 766.253*41 frt. jelzálog! 
kölcsönök készpénzben 7,706.362*79 frt, záloglevelekben 
31,910.800 frt, előlegek értékpapírokra 9,720.940*48 frt, 
leszámítolt váltók és kincstári utalványok 17,504.521*43 
forint, értékpapírok 1,540.292 forint, záloglevél bizto­
si tási alap érlékp5j?irjai 1,718.982*50 forint, hitel­
egylet nyereménye, utáni osztályrész 1890. évre 
31.526*55 frt, intézeti házak 774.775*41 forint, különféle 
adósok 1,328*681*22 forint, összesen 73,003.135*79 frt. 
Teher: alaptőke 3.600.000 forint, tartalékalapok 
4,130.851*78 forint, adótartalék 146.066 66 forint, Litel- 
egylvti tartalék és biztosítéki alap 388.353*24 forint, be­
tétek 27,879.460*06 forint, forgalomban levő zálogleve­
lek 31,910.800 forint, kisorsolt záloglevelek 331.500 fo­
rint. intézeti záloglevelek törlesztési alapja 99.532 83 
forint, fel nem vett osztalékok 1458 forint, beváltatlan 
záloglevélszelvények 18.757*25 forint, átmeneti kamatok 
711.639*31 forint, hátralékos tök oka mat adó 57.268.45 
forint, leszámítolt jelzálog-külcsönökbu! még nem folyó­
sított összegek 2,066.567*38 forint, különféle hitelezők 
676.864*52 forint, nyereség-egyenleg 981.016 31 forint, 
összesen 73.003.135*79 forint.

A nyereség- és veszteségszámla a következő té­
teleket mutatja : Tartozik : kamatok betétek után 
1,166.840*83 kr. leírások 19.520*46 forint, adó- és tőke­
kamatadó 217.440*51 forint, kezelési költségek 88.665 43 
forint, tiszti fizetések 95.826*41 forint, 1895. évi nyere- 
ség-áthozat 94.315*34 forint. kS9C. évi nyereség 
S.<6.700-97 forint, összesen 2,569.309*95 forint. Köve­
tel : múlt évi nyereség-áthozat 94.315*34 frt, kama­
tok : jelzaiogi kölcsönök után 371.s70 frt, leszámítolt 
váltók után 817.019 39 frt. előlegek után 480.085*65 
frt. saját értékpapírjuk után 207.767*82 frt, kamatok és 
nyereség-osztályrész a hitciegylettől 150.554*84 forint, 
eladott értékpapírok árfolyam-nyeresége 1.537*17 frt. 
nyereség a záloglevél üzletben 300.636*05 frt, házbér­
jövedelem az intézet három épülete után 47.658*57 
frt, jutalékok és illetékek 23.68447 frt. rész vény átíratás! 
dijak 102 frt, különféle kamatok 68.078*65, frt, összesen 
2,569.309*95 fi t.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 1. —

Gabonatőzsde.
A készáruüzlet menete még mindig nehézkes és ma 

is csak néhány ezer métermázsa búza került forga­
lomba, melyért tartott árakat űzettek. A hozatal csekély, 
de viszont a malmok sem tanúsítanak vételkedvet, mert 
a lisztfogyasztás igen gyenge, a vevőközönség majdnem 
mindenütt lisztkészlettei és nagy előjegyzésekkel van el­
látva, a már eladott lisztet a malmoktól szerfelelt lassan 
veszik át, a miből természetesen azt kell következtetni, 
hogy részben a fogyasztás csökkent, részben [jedig töb­
bet vásároltak sok helyen, mint a mennyi elkel. Min­
denütt tehát nagy emésztési zavarok állottak be a liszt­
készletekben, mihez még az a körülmény is járul, hogy 
a szegényebb néposztály a búza és kukoricza közti nagy- 
árkülönbség miatt utóbbiból nagymennyiségű szurrogá­
tumot használ és igy aligha remélhetjük a régi állapot 
visszahelyezését. Malmaink tehát a készletek felszaporo­
dása folytán kénytelenek az üzemet megszorítani és a 
legtöbb fővárosi nagy vállalatban hetenkint dl—48 óráig 
szünetel az őrlés, igy némikép elejét vetik a gyártmány 
túlságos felszaporodásának. Egyéb gabonanemüekben 
gyenge volt a forgalom, változatlan árak mellett. Lj 
tengeri jobb kereslet mellett budapesti paritásban 3.50 — 
3.53Vi forinton kelt cl. — Az eladásokról hivatalos je­
lentés nem adatott ki.

Hivatalos effektiv-árak
frUól Írtig

Bnia bún.=ági ui .. . ... 70—Si klg. 7.90—8.55
n tiszavidéki uj .. . ......... 70—81 „ 8.1Ő-S.60
—- pestvidéki uj ......... 70—Sí „ S.l 0—8.55
— fehénn. uj ............ 7Ű-S1 S.l 0—8.55
•— bácskai uj .. . ... ... 76—Sl „ 8.^0—8.05
— román „ ............. 70-----
— szerb n . ............. 76----- 0 —.----- .—
— bolgár „ . —.----- .—

Rose elsőrendű uj
— máso h. e

............. 70-72 »
C.65—6.70 
C uo—C.GC

Árpa takarmány „ ............ ‘<Í0-d2 4.10—4.40
— égetni való „ ......... 62—64 5.2Ö—5.9C
— sörfőzdéi e ........... C4—66 6.50—8.—

Zab ~ uj . ............. 39—41 5.80—6.35
Tengeri bánsági ó -- .--- 3.45—3.50

— másnemű aj -- .--- jf 3.30—3.40
Repcze káposzta uj ............. — „

— bánsági „ ............. ... .--- V -- .------.--
Köles ó .,............. — 7) 5.30-5.60

Határldőüzlet. A külföldi piaczokon hirtelen meg­
változott az irányzat és az árak. különösen Amerikában, 
lényeges emelkedést értek el. A newyorki piaczon búza 
H/s—l3/« centtel emelkedett a szilárdabb európai jelen­
tések és helyi vásárlások folytán. Az exportkereslet igen 
élénk volt, de hivatalos zárlat után mindannak daczára 
az árak ■/, centtel csökkentek. Chikágóban szabálytalan 
lefolyású üzlet mellett szintén emelkedtek az árak. Az 
angol piaczok közül csupán Liverpool tanúsított állan­
dóan szilárd irányzatot, hol az árak a baissierck fedezé­
sére igen szilárdan záródtak. A franczia piaczok szintén 
szilárdak maradtak. A mi piaczunkon a külföldi egybe­
hangzó szilárd jelentések daczára csak megnyitáskor volt 
szilárd az üzlet, míg később a spekulácziú tömeges és 
sürgős eladásaira folytonos lanyhulás állott be, a mi az 
árnivót lényegesen csökkentette. Különösen kenyérmag­
vak áraiban állott he érzékeny csökkenés, melyekben a 
forgalom is legélénkebben fejlődött. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványba« tavaszra mintegy 45S99 mm. 8.12, 

.8.11, 8.10, 8.09, 8.10, 8,11, 8.09, 8#, »: 8.07, 8.08 
forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 16.000 mm. 
8.08, 8.07, 8.06, 8.05 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 6.74, 
6.73, 6.72 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 3.91, 
3.90 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt irányzatban mozgott az üzlet, 

de az ilrak kisebb ingadozások mellett változatlanok 'ma­
radtak a délelőtti utolsó jegyzésekhez képest. A forgalom 
gyenge volt. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 8.09, 
8.08, 8.09 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 9.000 mm. 3.90, 
3.89, 3.90 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.05, 
6.06, 7.07, 6.08 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1S97. tavaszra ........
Szokványbuza 1890. őszre ..............
Szokványbuza 1997 május—júniusra
Szokványrozs tavaszra ....................
Tenaeri 1897 május—júniusra .........
Szokvi'myzab tavaszra.........................
Káposztarepcze aug.—szeptemberre...

frt 
frt 
frt 

, irt 
, frt 

frt

S.CS—8.10 
7.52—7.54 
S.05—8.07 
C.70—6.72 
2.99—3.91 
ti.Uő—ti.f/3

... frt 11.20-11.20

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban *, , márka berlini árcsökkenés 

folytán igen lanyha irányzatban nyílt meg az üzlet, ké­
sőbb még fokozódott a lanyhaság és a sürgős eladások 
behatása alatt az árak gyors tempóban haladtak lefelé. 
A forgalom búzában igen élénken alakult. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 8.06, 
S.05, 8.04 , 8.03, S.0-2, 8.01, 8.02 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 1G.000
8.03, 8.02, 8.01, 8.— irton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 4000 mm. C.GG, 
6.07 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 3.89, 
3.SS, 3.87, 3.89 forinton.

Délután 4 óra SO percekor záródnak:
Szokványbuza 1S97 tavaszra ...   frt 8.01 —8 G3
Szokványbuza 1897 május—júniusra ........frt 7.99—S.CC
Szokványbuza 1897 őszre .............   frt 7 49—7.46
Szokványrozs 1897 tavaszra......................... frt ü.Gtl—6.0S
Tengeri 1897. május—júniusra................... frt 3.87—3.SS
Szokványzab 1897 tavaszra......................... frt 0.07—ti.CS
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre frt 11.2C—11.25

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma teljesen üzlettelen volt.
Szesz jegyez nyersáru 14.50—14.75 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsdének alapjában szilárd irányzata ma némileg 

gyengült. Kedvezőtlen külpolitikai hírek, főleg p:*dig az 
osztrák hitelrészvény IS frtos osztalékbecslése hangol­
ták le a spekuláeziót. Az ez által foganatosított realizá­
lások, valamint az arbitrage kínálata a nap folyamán 
mintegy másfél írttal leszorították a két hitelrész vény s 
az osztrák-magyar államvasul árfolyamait. Ezekkel ellen­
tétben magyar bankok s a rimamurányi vasmű mind­
végig szilárdul tartva maradtak. A helyi piaczon pedig 
kisebbsze.rü hausse fejlődött, ki az építkezési iparértékben 
s a két városi vasúiban. Valuták s érczváltók változat­
lanul záródnak.

Elötőzsde.
Az osztrák hitelintézet alacsonyabb osztalékbecslése 

gyengítette az elötőzsde hangulatát. Az üzérkedés! érté­
keket a spekuláczió realizálni kezdi s azok árfolyama 
1 írttal hanyatlott; jelzáloghitelbank s a városi vasutak 
keresettek. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 377.20—
377.60-ig. magyar hitelbank 415.----- 415.25-ig, magyar
magyar jelzáloghitelbank il. kib. 250.---- 251.—ig,
osztrák-magyar államvasut 363.75—36 4.30-ig. rima- 
murányi vasmű 244.50—244.75-ig, budapesti villamos 
városi vasút 2S4. 2ŐÖ.—ig, közúti vasút 304. 
305.25- ig.

11 óra 15 pereskor záródnak : Osztrák hitei rész­
vény 377.40—377.50, magyar hitelbank 415.----- 415.25.
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.----- 256.25.
magyar jelzáloghitelbank 11. kiboesajtás 250.75 —251.—, 
osztrák-magyar államvasut 364.25—364.50, budapesti 
villamos városi vasút 2S5.50—285.75.

Déli tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén is gyenge maradt. A spe­

kuláczió folytatja realizálásait s az arbitrage is kínálatot 
fejteit ki a nemzetközi jálékpapirokban. Magyar bankok 
tartvák. A helyi piaczon az aszfalt-részvények az újlaki 
téglagyár s a városi vasutak emelkedő jegyzéseken élénken 
vásároltatlak. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 370.40 
—377.70-ig, magyar hitelbank 41-4. 415.—lg, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 255.50—256.—ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.25—104.50-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 250.75—231.—ig, 
osztrák-magyar államvasut 363.50 30 4.50-ig, deli vasút
100.50— 101-ig, rimamurányi vasmű 244.50 2 4 4.75-ig,
magyar korouajáradt k 99.60—99.80-ig, magyar arany­
járadék 122.----- 122.50-ig, budapesti villamos városi
vasút 2S5.----- 2S7.—ig. Helyi értékekben a kö­
vetkező kötések jöttek létre : bankegycsület 1 OS —109, 
kereskedelmi bank 1237 1238, belvárosi takarékpénztár
100 —101, közúti vasul 205.— 306.50, aszfalt-részvé­
nyek. 216—219. salgótarjáni kőszénbánya 612 614,
uiiaki téglagyár 210 — 214. Schlick-gyár 219—222.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 376.50—376.60, magyar hitelbank 414.----- 414.20,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.-----256.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.-----104.25,
magyar jelzáloghitelbank lí. kib. 251.25—251.50. osztrák- 
magyar államvasut. 363.-----363.25, déli vasút 90.50 —
90.75. rimamurányi vasmű 241.50—244.75. magyar ko­
ronajáradék 99.85 — 99.90, magyar aranyjáradék 122.25 
— 122.30, budapesti villamos városi vasút 285.50 —
255.75.

Praemiumiizlet. Osztrák hitelrész vény holnapra 2.—
—2.50 frt, nyolcz napra 6.----- 6.80 forint, ultimo
februárra 11 — 12 forint.

Utótőzsde.
Az utó tőzsdére a nyugati piaczok is hanyatló jegyzé­

seket küldöttek s a két hitelrészvény, valamint az osz­
trák-magyar államvasut újból pár tizedloi iuttal hanyat­
lottak. A napi legalacsonyabb jegyzések kerülnek fel­
színre s maradnak zárlatkor is érvényben. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 376.10—376.60-ig, magyar hitel­
bank 414. 414.25-ig. magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 256.----- 256.25-ig, magyar ipar- és keres-
reskedelmi bank 104.----- 104.25-ig. magyar jelzáloghilel-
bank II. kibocsátás 251.25 — 251.50-ig, osztrák-magyar
államvasut 363.----- 363.25-ig. déli vasút 9Ü.o0 —
90.75-ig, rimamurányi vasmű 244.50—244.75-ig, magyar 
koronajáradék 99.85—99.90-ig, magyar aranyjáradék 
122.25 —122.30-ig, budapesti villamos városi vasút
285.50— 285.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 376.30
—370.40, magyar hitelbank 414.------414.25, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 256.------256.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 104.------104.25, magyar
jelzáloghitelbank II. ki bocs. 251.25—251.50, osztrák-
magyar államvasut 363.----- 363.25, déli vasút 90.50 —
90.7o, rimamurányi vasmű 244.50 —244.75, magyar 
koronajáradék 99.,85—99.90, magyar aranyjáradék
122.25— 122.30, budapesti villamos városi vasút 285.50 
—285.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Bu-lape=t-Köbányán.

Kőbánya, febr. 1. A) Hízott sertés-árat: I. Magyar 
elsőreadii: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronírat 300
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —
4. Fiatal közép fpáronkmt 251 —320 kilogramm suiyoan) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban) ---------kr. II. Magyar az-u/ t: INehéz
(páronkint 280 kilogrammon (elüli súlyban) —kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. Hl. Romániai: 9. Nehéz (páronmiit 320 
kilogrammon íelüu súlyban) —kr. 10. Közép pá­
ronkint 2ö0—320 kilogramm súlyban) fz. 11.

5
Könnyű (páronkint i'M kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stacbl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 51—52. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 49—50 kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő sulybani 
47—48 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszeríi levonások melleti, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerülég a hízott sertések tet­
tes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám -. 1897. évi jan. bő 29. napján volt 
készlet 5976 dvb, jan. 30—3Í. napján felhajtatott —, 
január 30—31. napján elszálhttatott 248 drb, febr. 1. 
napjára maradt készletben . 5728 db. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Budapesti kon zum-sertésvásár.
Budapest, január 29. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fír­
ás székvárosi konzum-sertésvásir árjegyzése.

£*kezeit Elszállitta!.
§i 5| =

Napi árak

f||
s fi ' 0 I

jan. 22 4t-y! 73 101 377210
I

51—53|4S—4-9 —
- 341 14 } 12 ■2bi 377551 51-53 48—49 -

25 836 633 37881í 50—51 Í7—49 —
20 - 601 OUS ^1 540 379413 49—50 47—48 —

- 80'.» 818 40 548 380-482 49—50 46—48 —
» -S 517 o:s 253 380799
* 30 - 518 28 193 332106 49—50 47—49 —

-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Becs. február 1. (Az Egyetértés távirata.) A lur-l 
ma iá üzlettelen volt, mert a szombati küliöidi jelem 
sek nem nyújtottak semmiféle ösztönzést. Az irányzni 
egészben véve változatlanul szilárd maradt, csak egy te­
er lékek gyengültek egy kissé az üzlettelenség nyomm -• 
alatt. Déli vasúti részvények arbitrage-vásárlásokra érez 
hetén javultak. Valuták üzlettelenek és változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 377.5". 
magyar hitelbank 415.—, Anglobank 157.50, Union 
bank 299.—. bankegyesület 260.50, Länderbank 250. ,
osztrák földhitelrészvény 460.—, osztrák-magyar állam­
vasut 364.—, déli vasút 91.—, alpesi bányatársaság 
88.60, török sorsjegyek 53.60, német birodalmi márka 
58.70 készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok változatlan! i 

tartottak. — Jegyeztek: Osztrák hitel részvény 377.37. 
magyar hitelbank 415.—. Länderbank 250.—, union- 
bank 298.75. anglo-bank 157.50, bank-egyesület
260.50, osztrák-magyar államvasut 36-4.12, déli vasút 
91.—, elbavölgyi vasút 275.--, északnyugati vasút
271.50, alpesi bányatársaság 88.50, rimamurányi vasmű 
24.5. — , prágai vasipar 678.- . májusi járadék 102.10, 
magyar koronajáradék 99.85, török sorsjegyek 53.60, 
német birodalmi márka 58.72.

Később hitelrészvényekben nagyobb eladások történtek, 
melyek bágyadt hangulatot idéztek elő. Érczváltók és 
valuták keveset változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 376.25, magyar hitelbank 414.—,’ anglo-bank 
157.—, union-bank 297.—, Länderbank 249.75, bank- 
egyesület 260.—. osztrák-magyar államvasut 363.25. 
déli vasút 90.75, elbavölgyi vasút 274.75. dimage - 
hajózási részvények 490.—. alpesi bányatársaság 
88.30, májusi járadék 102.10. osztrák koronajárad k 
101.20, tövük sorsjegyek 53.50, magyar koronájává- 
dék 99.85, német birodalmi márka 58.71. KedvteL-n 
és gyönge.

Bécs, febr. 1. (Magyar értékek zárlata.) 4n/,j-os 
aranyjáradék 122.20. tiszai és szegedi küicsünsorsj'--gy 
140.—, magyar vasúti kulcsút; ezüstben 102. —, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121. magyar leszámítoló- <-s 
váltón -részvény 255.25, magyar kereskedelmi bank 
1236, magyar koronajáradék 99.80, 4° u-os magv. füid- 
tehermeutesitési kötv. 97.75, magyar hitelbank-**4szvénivk
413.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 153—. kassi- 
odeii>ergi vasut-részvény 134.—, rima-murányi vasmű
243.75,

Eécs, febr. 1. (Osztrák értékek zárlata.) 4*20 ’0-os 
papir-járadek 102.10, 4%-os osztrák avanvjáradék 
123.05, 1860. sorsjegy 144.50, osztiák liiteisorsi-zy 
198.—, angol-osztrák bank 157.25, bécsi Bankverein
260.25, osztrák-magyar b^nk 96ő. déli v^ut rész­
vény 90.75. dunagőznajózási társulat 495.—, dohány- 
részvény 154.25, cs. és kir. vert arany 5.06, ném i 
bankváltók 58.65, 4*2%-os ezüstjáradék 102 30, osztrák 
koronmáradék 101.20. 1861. sorsjegy 1 s^.50, osztrák
hitdinlézeti részvény 376 25, umon-bankvészvény 297. - , 
osztrák Länderbank 250—, osztrák-magyar államvasut
363.25, elbavölgyi vasút 275. —. alpesi részvények 88.30. 
20 frankos arany 9.51, londoni váltóár 119.-^0. — 
Xyomott.

Délutáni magánforgalom.
Bécs. febr. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 376.12, 
magyar hitelbank 415.—, angol-osztrák bank 157.25. 
bankegyesüiet 260.50, un ionbank 297.50. Länderbank 
250. , osztrák-magyar államvasut 363.50, déli va-ut
90.75, elbavölgyi vasút 274.75. északnyugati vasút
270.75, török doliányníszvény 154.--, rima-murányi 
vasmű 244.75, alpesi biinyarészvények 88.30. máju-i 
járadék 102.18, magyar koronajáradék 99.85, török 
sorsjegy 53.40, német birodalmi márka készpénzen 
58.68, ultimóra 58.71.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs. febr. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az irányzat ma egy árnyalattal szilárdabb volt ugyan, 
mert a múlt hét végén Xewyorkból javult árfolyamokat 
jelentettek, de a forgalom nagyon gyenge volt. — Kü:- 
letett: búza őszre 7.87 frton. tavaszra 8.40, S.38 frton. 
búza május—júniusra 8.36, 8.31 írton, rozs tavaszra 
6.07 forinton.

Déi utó il gyöngébb budapesti jegyzésekre és ki nem 
elégítő külföldi jelentésekre az irányzat ismét kedvezőtle­
nebbé vált és az áriul vamok jelentékenyen alacsonyab­
ban záródnak. — Köttetett: búza tavaszra 8.38. 8.57 
írton, május—júniusra 8.33, 8.30’b forinton, rozs ta­
vaszra 7.05, 7.07 frton. zab tavaszra 0 46 forinton, 
tengeri május—júniusra 4.24, 4.23 írton.

Szesz üzlettelen volt. Kész kontingen!;ílt sze?z jegy,.-.; 
15.40—15.60 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, február 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén nagy realizálási kedv mutatkozott, 
mert a bányaértékek sztrájkmozgalmak hírére csökken­
tek és az általános leliangollságot okozott. A csökkent­
sek azonban nem voltak jelentékenyei:. Amerikai vas­
utak keresettek és emelkedők voltak. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 236.62. Diseonto-Commandit 212.50, 
darmstadli bank 162.12, Deutsche Bank 202.37, drezdai 
bank 102.50, Handelsgesellschaft 165.37. nemzeti bank 
150.—. Svájezi vasutak meglehetősen szilárdak. Golt- 
liard vasút 160.25, svájezi északkeleti vasút 136.25, 
Union vasul 9Í.20, svájezi központi vasút 111.90. Olasz 
vasutak: meridional vasút 126.87, középtengeri vasat 
95.62. Német vasutak csendesek. Magyar aranyjáradék 
104.—, magyar koronajáradék 100.20, oro=z consolok 
66.70, orosz bankjegy 210.50, olasz járadék 92.—»török 
sorsjegy 109.50. Bányaértékek gyengébbek. Laurakoln > 
170.10, dortmundi 52.40, bochumi 167.—, gelseu
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ezüstjára- 
osztrák 1860-as 

állam vasút 781.

kircheni 174.—, harpeni 183.10, Hibernia 181.10, Trust 
204.20, északnémet Lloyd-részvények 114.62, haraburg- 
amerikai csomaghajózási részvények 135.02. Magánka­

matláb 2:V'o- .. ...
Berlin, febr. 1. (Utótőzsde.) Magyar aranyjaradek 

104.—, magyar koronajáradék 100.20, osztrák hitel- 
részvény 230.50, osztrak-magyar államvasut lui.70, 
osztrák déli vasút 39.40. Gyenge.

Frankfurt, febr. 1. (Esti tőzsue.) Osztrák arany­
járadék 10Ő.40, osztrák hitelrészvény 31S.7o, osztrák- 
magyar államvasut 313.12, osztrák déli 79>/$.

Hamburg, febr. 1. (Zárlat). Magyar arany,uradék 
104.—, osztrák aranyjáradék 104.—. osztrák 
dék 87.35, osztrák hitelrészvény 318..*1 
állami sorsjegy 190.—, osztrák-magyar 
osztrák déli vasút 191.50, olasz jarad.k 9a0 . _

Hamburg, febr. 1. fEsti tőzsde). Osztrák lutelresz- 
vény 31S.90. Nyugodt.

Paris, február I. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.! A mai nap a likvidácziónak volt szentelve. Ke- 
jjortpénz 3'31/,". 0 volt. Járadékoknál a report drágább 
volt, a mi franczia járadékokban reakcziót idézett elő. 
A 3‘ ü franczia járadék szelvényét ma S71/, centime­
mal beváltották. A többi érték szilárd volt. Olasz es 
spanyol külső járadék jól volt tartva. Török értékek a 
nyereség! realizálásokkal szemben ellentálló képesseget 
tanúsítottak. Az eUdott papírokat a tőzsde könnyen ab­
szorbeálta. B sorozatú járadék 37.15, C sorozatú 22.20, 
D sorozatú 21.40. Banque de Paris S52 után si6. A zárlat 
kedvező volt. Franczia járadékok javultak. — Jegyeznek. 
3“íu-os franczia járadék 103.10, törleszthetó járadék 101.1. *. 
3V.,”Vos járadék 105.47, Banque de France
3660.-, Credit Fonder 69u.-, Szuez-részvények 
316S.—, egyiptomi kölcsön 510—, spanyol külső 

639/te, magyar aranyjáradék 103' 4. olasz 
103.50, uj 3%-os orosz kül-

járadék v-. 16, 
járadék 91.70, orosz

ö óra
czia járadék 103.0

csőn 93.50, portugál 3%-os kölcsön 23' ,, Ottoman 
bank 560.50, osztrák Länderbank 551.—, osztrák- 
magyar államvasut 770.—, osztrák déli vasút 21u.—, 
Ric-Tinto rézbánya 6si.—.

40 perczkor záródnak: 3°/„-os fran- 
törleszlhető járadék 101.1-, osztrák 

„i-anvjáraü. k 106.15, olasz járadék 91.70. osztrák-magyar 
államvasut 775.—, osztrák földhltelrészveny 1230—, 
osztrák Lünderbauk 550.-, alpesi banyatársaság 196.50, 
tőrük dohányrészvény 331.50, Banque de Paris 846.- , 
ottoman bank 561.—. Nyugodt.

London, íebr. 1. (Megnyitás.) S'1 V.-os angol consol 
112" .... osztrák déli vasút S-VN.

London, febr. 1- (Zárlat.) Magyar aranyjaradek 
I021 ,. osztrák deli vasút s .. ezüst 29" , 6, 2 4 ,-e- 
angof consol 112' ... n spanyol járadék 63' 4. olasz
járadék 90" „ 4 ' ,,-os rúpia 62 Canada Pacific-vasut 
57: ,. Magánkamat láb 21 + Tartott.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
p-ineniben med.o vaey 

; készpénzre c.gy mediora, 
K-väl. a mediora M-mel

Hamburg, február 1. Kávé márcziusra 51, má­
jusra 513/4, szeptemberre 523/4, deczemberre 52:,/4 fillér 
ibntonkint. .

Paris, febr. 1. Búza, liszt tartva, olaj, szesz, nyugodt.
Havre, február 1. Kávé februárra 62 frank, négy 

hónapra 62'A, frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marha váeár.
Becs (St. Marx), febr. 1. (Távirat.) A mai vasárra 

felbajtatott 2323 magyar fajta, 2S1 gácsországi, 76 
bukovinai, 7U4 németországi, összesen 3362 szarvas- 
marha, közte 734 sovány állat. Az elsőrendű és jó 
középminőségü fajták ára élénk kereslet mellett '/■> }
forinttal emelkedtek 100 kilónkint. — Jegyeztek me- 
termázsánklnt élő súlyért: Magyar fajta bízott ökrök 
első rendi! 36—39 forintot, másodrendüek 30—35 
forintot, harmadrendűnk 26—29 forintot, gácsországi 
hízott ökrök elsőrendű 35—37 forintot, másodrendű 
30—35 forintot, harmadrendű 26—29 frtot. németor­
szági hízott ökrük elsőrendű 40—42'/., Irtot, másod­
rendű 35-39 forintot, harmadrendű 30—33 forin­
tot, parasztökrük 19-28 forintot, bikák és tehenek 20- 
31 forintot.

Vidéki üzlet.
Zombor, jan. 31. (Az Egyetértés tudósítása.) A ne- 

hany nap óta tartó hidegebb időjárás ismét fellendítette 
üzletünket. Legnagyobb forgalmunk búzában van, mert 
a helybeli gőzmalmoknak naponta. 800 métermáz-ára 
van szükségük, továbbá tengeriben, mely t'ökép Alsó- 
Ausztriatés' Csehországba exportáltatik, a honnan takar­
mányárpát is kérnek, ebből azonban rsekély a készlet.
Jegyzőnk : búza 8.----- 8.35 li t, zab 5.25—5.30 forint,
árpa 3.50—3.60 Irt, tengeri 2.90—3.— fit 100 kilunkmt 
kicsinyben. ___________ ____

I irf. a'.üptö h-Ty: «zennt
timurx-rtendCk. e s/t-mit mellek, :t paritás 
letfllev u'íimtira vrtendű. A készpénz-árfolyamok .. .-. - 
1 vti”-óra U-vai vannak «lesjeióire. Magatói «ct-tMu. hogy a fent 

a,t :-n«ikenk-k, Itsög-k. lav.bb- r. iwdi.,- «
- «eusb«. .loaiavJ ni-; o*-J*a..r. hooíoí-UÄ ’-jA ---'vit értekei a budapesti tuz»dvn o--u

100 ma. ka «ist* ~ öS űrt 69 *r.iá. -.amita^ta veendők 
jergyc: ctn=k. At-<ámttu-i arlylya
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Külföldi Árutőzsdék zárlata.
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paris.
Esz a folyó bora— — — — — —

- — ---------*
Liszt folyó h.ra.— — — — — —

Olaj fuivó hóra — — — — —
— márczinrra — — — —
— májustól 4 hóra — — — —
— d otí^só hóra — — — —

Szesz folyó hóra— — — — — —
— a — — — —
— 4 'jíol-j hóra — — — —

BERLIN.

Róza májasra — — — —
Zab m-.. jsra — — — — — —
Olaj nurirra — — — —

— -bruarr.i... — — — - 
Szesz 10- -. lulyb-n — — — — ,

STETTIN.
— - - — —

Rozs — — — —
— . — .... — — —

Olaj februárra — — — - —
Szesz 10-—. ii lybecTO márkaíogyasztási

— -oruárra 70 inárka fogyasztási
— júniusra 70 marka fogyasztási

KÖLN.

Napirend: 1897. február 2.
Naptár : Kedd, február 2. Hóm. kath. Gyertya -zent. B-A. — 

Brot • tjgyanaz. — Görög-orosz : (január 21.) Ague-. 
— ZsidóSchehat ::0. Roseh S. — Nap kel: 7 óra 10 
perczkor nyugszik : 4 óra 46 perczkor. — Hold kel: < óra 
-j.s pén zkor reggel, nyugszik : ."» óra 39 perczkor délután. 

A miniszterek néni fogadnak.
A budapesti kamarazene-egyesület hangversenye a

Royal-szállódában esti fél S órakor.
A fővárosi tenitok értekezlete ar.-uj a ,ir0-bázall 

10 órakor. .
Nemzeti mnzenm. régiségtál" nyitva «. e. - *tol d.

1 ,>r.jig. Többi tárai megtekinthetők ->0 kr. dii mellett. 
Deák-manzolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. : 

tói 5 óráié.
Az 1S48 —49-iki Kossntk-muzenm

R zs i-téi sarkan, ny • • • ész nap. ^
A Feszty-társaság korkép-palotája áros. 

kereses Jeneseiéin körkép

Cl aj helyben — — — —

BOROSZLÖ.
Bcza helyben — ... — —
Surge baiü - -;yoen — —
Rozs hrtlvr.-f. . — — —
Zab h’-íjbri, ... — — —
Repcze h^ivbert— — — —
Szesz " : f"1 — _
Szesz 11* •- v —_
Tengeri ív" l.'iionkin'1... —
Olaj irbr: . • • ; ... ~ -

Prága, február 1. Xyerseznkor készáru Au?sigban 
1 >.s2' , ut. mai'c/iusra 11.90 írt. Finomított készáru 
Prágában 52 , irt.

Hamburg, február 1. Nyersezukor februárra 9.—, 
márcziusra 9.v5, máju=ra 9.15, augusztusra 9.37,
októberre 9.4u marka 50 kdogrammonkint.

1 *r- '
folyam t

1
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Duoa-utcza 16.

t' Krisztus 
felúllitasa miatt zárva.

február 12.

törvényhatóságánál 
kir. adóhivalalnál 

iár.isbirőságnál bar-

Kivonat a liiv. lap jan. 31. számából.
Árverések a fővárosban. Küvcssy An tál ne ;>.>S 

frtra becsült ingóságai február 3. i.X. kér. Ferencz-tér 
12. szám. Rajén Zoltán 1559 frtra becsült mgusugai 
ebruár 14. VII. kér. Murányi-utcza 53, szám.

Árverések a vidéken. Jánossy Ottó i.. írtra 
becsült ingóságai február 12. Szent-Endren. Büehler 

anon 2734 írtra becsült ingóságai február Ír*, bzklabi- 
ny.in (T.-Szent-Márton.) Zókits Szvetozárné Anic,.a 
2100 fiira becsült ingatlanai február 10. Komán (Tö­
rök-Becse.) Iti. Költi Márton 60-t frtra becsült ingat!.

bruár 16. Soroksár (pestvidéki i.. tvszék). Horváth 
Ferencz 350 frtra bei'siilt ingóságai február 4. Keresni 
(Szent-Gottbárd.) Nitkovszky Karolj 4807 forintra be­
csült ingóságai február 15. Dicso-Szent-Márton. Góth 
Pál 3715 frtra becsült ingóságai február 12. Herkules- 
fiirdőn (Orsóvá.) Ócskán István 40910 forintra becsült 
ingóságai február In. Bukta (Beregszász.) Theodora- 
cits István 745 forintra becsült ingóságai február la. 
Szent-Endrén. hang Terézia 17855 frtra becsült Ingat­
lanai február 13. Szombathely. Héthelyi Miksa 2550 
forintra becsült ingóságai február 3. Kaposvár. Ocskc/y 
István 40910 forintra becsült ingóságai
Bedre (Beregszász.) ......................................

Csödmegszüntetés A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék 
részéről gróf Sztáray Viktor ellen. — A kaposvári 
kir. törvényszék részéről Révész József bejegyzett keresk. 
ellen.

Pályázatok. A nagyszebeni kir. törvényszéknél át­
alakító dijnoki, — Békésvármegye 
kapusi, — a gyergyó-szentmiklósi 
pénztárnoki, — a felső-vissói kir. 
madoszt. hivatalszolgai, - a lugosi kir. pénzilgyigazga- 
tóságnál állami végrehajtói, a borosjeoői k.r. járás­
bíróságnál harmadoszt. hivatalszolgai, — a belovári kir. 
adóhivatalnál adótiszti állásra.

Szerkesztői üzenetek.
V. H I)—ti. Bizony az óriási baj : minden egérpár egy 

kétszáz tagból álló famíliát alapit őszig ; mert egy ^gér egy­
szerre 6—8 egérnek ad eletet. Egy egér minden üt heten 
képes szülni és a piczi nvolez hetes korában már anyává 
vuük. A kiirtás nehez kérdését Lüfler greifswaldi tanár 
oldotta mez. U ugvanis mesterségei utón járványt idéz elő 
e kis állatok között*: egi'rtifuszt. Loftier ugyanis kísérleti 
állomásán kezdte észrevenni, hogy az egerek mind elpusz­
tulnak s mindnek az agya és mája volt kirágva s vizsgáló­
dása kiderítette, hogy e betegség oka egy kis hosszúkás ba- 
czillus. Ez a baeziiíu- csakis az egereket pusztítja és így 
Löíler mesterségesen tenvér-ztett ilyen egértilusz-baczillusokat. 
Azután két liter vízhez szénaforrázatot, egy kis huslevet. egy 
kevés sót adott s ebben egy kéincsőnyi baczillus-anyagot 
adott. Ezzel a keverékkel 1UÖ0 szelet kenyeret itatott tele 
? beledugta az egérlyukakba s eltakarta, mert a napsugár a 
bacziliusokat kiöli. A tífuszjárvány annul rohamosabban 
terjed a kis ellenségek között, miután az elindít egereket az 
élük szétrágják. A hatás tehát csodálatos és az emberiségre 
i»azi áldás. De eredmény csak akkor érhető el. ha nagy 
területet inficziálnak. A német földmivelési miniszter is te­
tetett kísérletet dr. Komauth által s e kísérletek is nagysze­
rűen sikerültek.

R. A. Szeret nők. ha a félreértésből származó neheztelést 
teljesen eltudnok oszlatni. A tréfát nem mi kezdtük, ez oly 
tény, a mihez kétség nem fér s ha nem 71 e'vielemil küldte 
volna be hozzánk a czikket, akkor a válaszban ennek da- 
czára sem talált volna folytatást a tréfa.

K. H Nem közölhető.
S. T. Hogy micsoda erő lakik az ember izmaiban, azt 

alig liinnök és kétségtelenül mindenkire meglepők azok az 
adatok, a melyeket erre vonatkozólag legújabban egy párisi 
fiziológus kiszámított. A párisi legutóbbi operabálon például 
résztvett 370 pár s ezek annyi erőt fejlettek ki. hogy ezzel 
az erővel a gyorsvonatot el lehetett volna vinni Parisból 
Marseillebe. Dr. Black amerikai fogorvos pedig az ember 
rágó izmait, tehat az alkapocsban levő erőt tanulmányozta. 
E Vzélra egy nagyon elmésen szerkesztett kis dinarnornetert 
állított üs-ze es ezzel űd*) ember állkapcsának az erejét 
mérte meg. Eirv erős harrninezot éves férfin e dinarnomete- 
ren inegei ültetés nélkül 120 kilogrammot mutatott ki. azaz 
izmaival ennyi munkaerőt tudott kifejteni. Az átlagos erő­
kifejtés azonban ÖO kilogramm volt, a mi meg mindig igen 
jelentékeny erő. Erre azonban tényleg szüksége is van az 
embernek : mindnyájan tudjuk, hogy evésközben, kemény 
tárgyak rágásánál, mily nagy erőt kell kifejteni. Hiszen a 
diót* melyet kezdtesse! nem tudunk feltörni, a fogakkal fel­
törjük. pedig ez is az izmok ereje. Természetes, hogy a 
zápfogakkal több erőt tudunk kifejteni, mint a metszőfogak­
kal. miután az állkapocs egy emeltyű s a zápfogak közelebb 
vannak az emeltyű alátámasztási pontjához.

Dr. Hol* O. Constanz
Manul 1. Mi Bee»
Kuhlemann C. Becs 
Krauss £. Becs 
Kohuberger S. Bécs 
Weifert G. Pancsova 
Steinitzer M. Becs 
Martin 1. Pári*
Oterovics M. Belgrád 
Barcsics I. Fiume 
Dr. Berger S. Kaposvfr- 
Ostermayer H. Becs 
Wagner F. Bécs 
Eckstein I. Becs 
Mehlhorn C. Lincse 
Minossiantz M. ráris 
Hendl B. Bécs 
Wamoser 1. Bécs 
Eujjhart C. Bécs

Bristol szálloda.
Tóth V. Ivánka 
Gr. Gvttrky A. K.cTerenne 
Gr. Gyttrky V. K.-Teremte 
Lónvav Vay I. gr.-né Sz.-Olac?!
Gr. Lónvav S. és neje Beregszász 
Rédl CUu-iine br.-né

Ny.-Dombegyház» 
Mayr E. br.-né A.-Szuntv 
Br.‘ Plutzer V. Sopron 
Dotschoff P. St-Petervár 
Leon A. Mlirztu»chlag 
V lad ár E. es ne,e Banfalv»
Kolin F. Kapuvár 
Wagner A. Becs 
Wagner R. Bécs 
John .1. Rózsahegy 
Joanovits M. Orsóvá 
Fuchs L. Bécs 
Kransz S. Béis 
A fon da J. es neje MatlanS 
Hartmann R. Grácz.
Grabbe O. Mainz 
Oberleiter E. Cboska 
Wellisch S. Bécs 
Markoff H. Glauchau

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Esc. Lukinacz E. Becs
Berchtold A. Moszlavina 

Kálmán 1. Komárom 
liobory Paul H.-Nemethv 
Nemeth F. D -Szerdahely 
Horváth G. N.-Kikinda 
Roz. M. Budapest 
C~eh Galambos J. Yágujhet» 
Kónigsteiu A. Becs 
Semmler B. Bécs 
Parlagin N. Szeged 
Szaday A. B.-C-aba 
Dr. Karácsonyi F. Szobrán«-»
Dr. Haupt E. Lemberg 
Pilsner S. KrakLo 
I.ivhtraann F. A.-Szántó 
Jagodic B. Zimony

HolzwarthContinental 
szálloda.

Hauzély L.-né Szügy 
Spicgl E. oi iisdori
Kútra A. Temesvár 
Abelsberg L. Temesvá*
Lederer 1. X. Trieszt 
Ressel L. Frtdlaud 
I.ewitli M. Names,-tó 
R.-ii.itschek S. Kuttenberg 
Wolff S. Zorn bor 
Wei-z K. Z.vittau 
Abramovits I. es neje Rosier 
Teitelsohn S. és neje Bra.ia 
Haá-.- V. Heidcnreivhiteiu 
Koffler Becs 
Epstein G. Xasicz 
Lederer R. P.-Tenyű 
Dr. Nienhausz. Ger-au 
Bugyi 1. Budapest 
Vámos F. czinabánya 
Ftemsat Ch. Z.igrab 
Wendland C. es ne/ Lat a‘.1 an

Pannónia szálloda.
I.ipcsey I. T.-Füred 
Hebron 1. B.-Horvá 
Molnár 1 K -Varda 
Joboru J. Ordas 
Seberez T. Fon vöd 
Nenfeld Z. B-rim 
Kckesv U. T.-Füred 
Fichtenau Cl. Gt .cz 
i.tikics Sz. Pntnok 
Kubinyi A. Eperjes 
Babikőff N. Buka reset 
Taffler 1. Debr - ,u 
Sucher E. Be. s 
Varga I. M.-Puszia 
Cer- b B. .M.-V..sárhe]y 
Balas B. S.-Tarjon 
Scbralel R. N.-Szeben 
Raschm.«r K. Klag, n url 
Propper S. Kí"«rmend 
Semantka A. Zsombolya 
Müchlstein A. l egend 
Dr. Ober-chal P. Pozsoqj 
Konyái M. N.-Várad 
Stovaser M -Graslit?.
Huttl K. N.-GrasUtz 
Szenes A. Kesiczaibánya 
Vogel B. Eperjes

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Vágner I. Budaörs 
Vagovics B. Niss 
Ragovics 1. Baja 
Slraszer S. A.-Daba#
Bestyán I. Ocsa 
Turkey L. Grácz 
Mezey I. Turkeve 
Csikó» M. Szabadka 
Pásztor 1. Szabadka 
Koszic» G. Belgrad 
Varga I. Mezőkövesd 
Gvorgyovice M. Le«,-kováéi

Vadászkürt szálloda.
Lukács L.-né Szemlalc 
Rónay L. K.-Sombor 
Janicsjry S. Aga 
Biringer S. Tarany 
Buriln A. Balta 
Stajevics J. Mohács 
Szombathely Gy. Koltha 
VUmann G. Becs 
Heümann 0. Hamburg 
Hallneck R. Hamburg 
Dr. Király F. Debrec?eo 
Dr. Kola J. Debreczen 
Dr. Ratkovics I. Fiume 
Mihály P. M.-Sziget 
Targjossy S. Kalocsa 
Or ley K. N.-Varad 
Farkas B. Petneháza 
Farkas J. S.-Egerízeg 
Szentiványi Gy. Apa 
Grosse O. Berlin 
Pi«chof A. Bécs 
Stein mann P. F. München 
Wagner H. B. Hamburg 
S«iler W. Hamburg 
Mán L. F.-Nisó 
Bloch S. Hartmamtz 
Zimmerman K Strassburg

Páris szálloda.
Mühlhaii=er M. Furtb
Erdély M. Trieszt
Jost Á. Baden
Neuhardt A. ölmütz
Burghardt T. Liner
Carard E. Brünn
Csermák L. Temesvár
Lblmg/r F. és lia Pozsony
Bieyer B. Cjpest
Schwarcz L. Bécs
Skura C. Bécs
Grundier A. Bécs
Ciner F. Becs
Kellner B. Bécs
Sollender A. cs ne e Buci
Mahler I.. Bécs
Lang S. ee neje Becs
Neme« 1. eí n**je Bed
Holozs I. és neje B-« s
Prelim 1. Norinberg
Dtosdovzky I. és csal. EperjO
Zendig R. Boroizlo
Scholya A. Kula
Freund A. Temesvár
.Magen H. Szered
Durst G Norinberg
Varga M. és neje Győr
P.omunder E Rom-cheid
Tauieder S. Leva
Telegdi A. Pec^

Orient szálloda.
Bonis I. Kolozsv.tr 
Magkss K.-cé Kolacsv. 
Vértesi K. Zombor 
Hegedűs .1. Posztu 
Kempner J. Pozsony 
Szép S. Kassa>1 O-Palánka
x.w,n.r K. r.o.-t-fh
IC . . íir V Buljjna 
lány ü. Gn.cz 
Cuütiol E. '/-grabHoch-*.! Jter^.M. K
Sehvnbach ?

vígszínház.
Budapest, 1897. febr. 2-án. 

Két előadás.
Délután 21/2 órakor mérsé­

kelt helyarak mellet! :
Durand és Durand.
Bohózat. 3 lelvonásban. lila 
Ordonnenux és X alabrégue. 

Fordította Kiirthy Emil. 
Személyek :

C.oquardier
Durand
Durand
Javanon
Barbatier
Chai vet
Theodore
Tourellené
Irma
Paquerette 
Louise 
Clarisse 
Allatnügyész 
Törv. elnök

Szathmáry 
Góth S. 
Fenyvesi E. 
Sziklai K. 
Szerűmy Z. 
Ma gyári J. 
Szép Aladár 
Szilasi R. 
Nógrádi J. 
Havaszthy H. 
Kalmár P. 
Munkácsi M. 
Kassai Gy. 
Yúradi A.

Pierrette Delit Emma
Gyöngyvirágos Pécsi Paula 
PÍnczér Szerémy Z.

Utána:

niobe.
Bohózat 3 felvonásban. írták 
Harry Faulton és E. A. Paul­
ton. Fordította Szomaházy 1. 

Személyek:
Lánezv I. 
Hegedűs Gy.

Niobe
Dunn Péter 
Karolin 
Griffin Helén 
Griffin Hetty 
Griftin Kornél 
Lord Hamilton 
Siloks Péter 
Beatrice 
Miílon Magda

Hegedüsné 
Niko L. 
Varsányi I. 
Rátlionvi A. 
Balassa J. 
Kazal iczkv A. 
Nógrádi J. 
Berzétei I.

Este 'iif2 órakor rendes hely- 
árak melleit:
Kaland.

Eredeti dramolette két sza­
kaszban. írták: Szűcsi Ferencz 

és Makai Emil. 
Személyek:

Grót
Néni
Pierrot

Gál Gyula 
Nikú Lina 
Tapolczai

FÖV. GYERMEKSZ1NHAZ.

Budapest, 1897. febr. 2-án. 
igazgató: Feld Zsigmond.

Karácsony tündére.
Utána:

Ali baba
és a negyven rabló.

Bohózatot tündérrege 5 kép­
ben. Irta Komor Gyula. 

Kezdete délután ‘/.ö órakor.

Színházi játélrrendek.
A magy. kir operaház játokrendje : Szerdán, február 

3-án André Chénier. Évi bérlet <10. szám. Havi bérlet _. 
Rendes helvárak. Csütörtökön, február 4-én A fekete domino. 
Érczember. Évi bérlet 21. sz. Havi bérlet 3. sz. Rendes helyarak 
Pénteken, február ó-ért nincs előadás. (A várszínházban 
bűvös vadász.) Szombaton, február 6-án Parasztbec.-üle .
A piros czipö. Évi bérlet 2l>. szám.Jlavi bérlet 4 szaru. 
Rendes helyárak. Vasárnap, február 7-en Andrr Uiemer. 
Bérletszünet 4. szám. Rendes helyarak.

A nemzeti színház jútékrendje: _ Szerdán rebruu^ 
3-án Antonius - Gleopatia. Évi bérlet 27. szám. Havi beriet 
:j. szám. Csütörtökön, február 4-én Fry Pál. Évi beriet 
Havi bérlet 4. szám. Párakén, február ó-én A hübaiat Boris 
szerelem. Évi bérlet 29. szám. Havi bérlet ... :z, h-.°",b“ton- 
február 6-án Három egzerre. A pártülök. Evt beriet •• •'' 
Havi bérlet 6. szám. Vasárnap, február 7-én Mariana, in. 
általános bérletszünel. .

A népszínház játékrendi e: Szerdán, február ..-an 
Czigánybáró. Csütörtökön, lebiuár 4-én Ninette. 
Pénteken, február ó-én Ninette. Szombaton, februur C-ar 
Mária báivja. Vasárnap, február i-fii délután: Nászút on, 
este: Vereshaju. ,

A vígszínház játóLrend.ie: Szerdán, február ...-all 
A becstelenek. C.adOrtoluu, február 4-én Kaland. Niobe.

zthely

i S. Vol
Rottt-r B P-ivs Suí.a'da F. Z.-tgrucz. 
Ad-m.rk W Z.-l grvcz. 
Natry J.-né Sz.-Fehérvár 
Frenkut E. K.-Nasáthely 
MihAy A. N.-Lini

József Fcherczeg 
szálloda.

Kov.lt- I. Gyűr 
Bergmann t. Pak-J 
Tortely K. K.-K.-Maj5* 
Dejust F. Cor.elgliatfo* 
Wolf S. Lemberg 
Schleifer W Troppau 
Pemehlzy S. S.-A.-Ljhel« 

. E. •' mör 
Dolyóvsky I. Gr.i-M.
Béri E. Lemberg 
Schreiner F. Trencséo 
Piocehetti 1. Nyitra 
Becker C. Üj-Nerbász 
Kiéin V. Munkáé- 
Lurcher M. Ve.-zprém

Elhaltak névsora 1897 jan. 1-én
Tumidai Maliid 23 é. I. Attila-u. ál.
Bari uns Mari 2 é. \ III. Lujza-u. 2d.
Scbleisz F. 11 e. Vili. Xépsnnhaz-u. 3?. 
Hink a -r. Ko'I-t E. 1 ú e. VI. O.-u. í 
Németh F. ús e. MI. C-c-műri-ut 2-’. 
Komoróczy Etel 2 e. Vili. .lúzsef-kurut uC. 
Tóth K. ű é. VII. Eézsébet-ut .'4.
Frei J. 04 e. IX. Soroksári-u. 98.
Deutsch Íren ű e. VII. Erzeébet-kűrut 29. 
Orosz P. “b é. VIII. Madách-u. 4.
Szenyeri J. 39 é. VI. Sziv-u. 52.
Stein J. 3 é. III. Ek-u. 2.
C/igler M. 49 e. 1. Tárnok-u. 10.
Marosi ez. Türűk Zs. 53 A l trol 
Da-chart 7.-. 43 e. HL .Mária-Valéna4iajD 
Janák M. 25 e. V. Táczi-u. 14. 
í - ky J. - <j é. IX. Liliom-tt. 37.
Waider J. til e. MII. Gólya-n. 43.

IDEGENEK NÉVSORA.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1897. febr. 2-un. 

Évi bérlet 19. Havi bérleti.

Djamileh.
Regényes opera egy felvonás­
ban. Szövegét irta Gallett 
Lajos, fordította Ábrányi E. 
Zenéjét szerzetté Bizet Gy.

Személyek:

Djamileh Kaczér M.
Harum Arányi
Splendieno Dalnoki
Rabszolga Kusa
Egy atme Balogh Sz.
Arakkel Zolnay

Utána:
A piros czipő.

T.tnczlegenda 4 képben. Regei 
H.-tól. Choreograíiáját Ha--- 
reiter J., zenéjét Mader Raoul 

szerzetté.
Szem él vek:

Irma Kovács R.
Garas dános, Horváth 
Világ Benedek Újvári 
Gelbgieszer A. Németh 
Lantossi Meny. Tollagi 
.lózsi. Gazsi M.
Vendéglős Tirnovai
Este 75órakor rendes hely- 

árakkal :

A peleskei nótárius.
Eredeti bohózat dalokkal 3 
szakaszban. Irta Gaái József. 

Zenéjét Them
Személyek:

Darin ka
Gregor
Onegur

Müller K. 
Carbone 
Smera ldi

Zajtai Díván Németh
Klára. Izsóné

Biró Izsó
Rektor Újvári
Tóti Dorka. íéipo-n-
Megyei biztos Santha
8ügál Ki-s M.
Szegfű Ráthoiivl
Egy haramia Köp. -
Othello Lubinszky
DeSdemona P. Lukár8
Rendező Peren czi

Rokkant katona Pirii 
Parasztasszony Hansné J.
Szem fé ny v esz t * > k y^pUav

Csodadoktor
Segédje
Angyalok j

Jaszniger 
Revere 
Hajdú M. 
Hajdú A.

Fehér hattyú 
szálloda.

Kraus« M. Prága 
B-.-as J. i.-A.-.^zt-Ivún 
Frisch !. Szarva«
Knsán P. Szászváros 
Gürczün I. Királv 
I.uwy K. D-imsüi 
Z^isíer S. Tn==
Rresz I. Sopron.
Karman Z. Árokezf.llua 
Weiss A. Hatzfeld 
Kf-liner F. Zimony 
Oblatt M. B.-Vjhcly

Hungária szálloda.
Hr. Eszterházy E. Poz=ony 
Gr. Csáky G. LO'^e 
Palavicini Crgróf Bécs 
Br. Sennyey 1. Bécs 
Mila E. Kon«tantmápo;y 

alderai C. M. Rima 
Janaoino P. Mailand 
Pal úgy ay 1. és nc.s Pozsony 
Zichy R. I. Kassa 
Kenessey P. Rosta«
ÍUerzKy H.-Qif 3Z«ted

Dienstein V. Prága
Seh,viminer S. Temesvár
Dr. Schend;*E. és neje Pancfova
Mannheimer L. Losonc?
V ass K. < s neje Szeged 
Benes I. Kronstadt 
Blanc A. Páti-.
Winter L. Becs 
Schmiedchen P. Liegnitz 
Roth 1. Brvs 
Penisianu C. Bukare«zt 
Dr. Pick I. és neje Arad 
I.ungenfelder E. Becs 
Schur mann E. Remscheid 
Sebének I. Holland 
Schnietz I. Holland 
Dr. Deutsch W Bécs 
Langer A. e« iia Bisrtrica 
Wesel I. és Ca Bécs 
Wartorn E. S. London 
Waiter I. Bécs 
TrebiLs V. Brcs 
Du=chák I. Bec»
Geschmay E. Prága 
Ohmann F.
Tichy E. Prága 
Sache R. ßr^na 
Spitzer B. Baja 
Diener O. K.-Vdrtl»
Brunne: M, Been

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1897. febr. 2-án. 

Két előadás.
Délután £21 /., órakor mérsé­

kelt helyárak mellett:

Holtomiglan.
Eredeti színmű dalokkal 4 
felvonásban. Irta P.uttkaiGy

Személyek:
Irrdei Juliska Küry KJ ára 
flengö Mária J. Siposné 
Zajdufalvi Róza Bártfai M. 
Uzv. Molnár -1. lz<óné 
Halmos Lajos Vidor 
Holló Endre Szerdahelyi 
Varga Tamás Kassai

Rj £% :

nagy étterme, bor- és sörcsarnoka,
Budapest, VII. kér., Erzsébet-kSrut.

Naponta 298f4
katonazem© hang-verseny

X endóseim általános óhajára folyó évi február 1-töl
*- előfizetést déli ebétlre

is elfogadok.
Kitűnő konyha. Tiszta jó borok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, számos 
látogatásért esd Kövest Nándor.

Somossy-Mulaté
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozaár-ntcza 5. 431, telefon,
Ma

2 nagy előadás
A délután 3 órai előadásban mérsékelt helyárak mellett:

Uj specialista számok.
Lindsay Jessy k. a., az amerikai csillag.
Deresek es Bianka, jranezta duettiduk.
Brasaely Bianka, a lavinesésel.
Clives Alfréd, excentrikus.

IC Äagy ballet-egyveleg.
Esti előadásban kezdete fél S órakor vége 1-2 órakor, ‘j

ODILON
bucsu-feíiépése.

Újdonság! ^ Újdonság!

CoBitesse Gruckere.

Vígjáték 3 ielv. Schön thantól.
A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig

Mimezy
zenekara Játszik.

Holnap február 3-án először nagy februárinál 
műsor. Comtesse hármas Vasques grófnők.

Egyedüli jegy-elárusitó hely, dohány- 
tőzsde, Andrássy-ut 38.

Vízállás. 1891. február 1-én.

S/Ssa

Rosenkranz iundy válópere.
Rosenkranz Mandy ..
Malvina ..................
Mandelbaum a^-zony, 
Morgen - tern, rabbi 
József, pinezér > eg; 
János háziszolga )
Konduktor..........................
Éva, a rabbi szakáéin--
Kati ) ...........
Lizi ) dajkák ...........

Türtéruk egv vidéki vár

Irta: Lcitner H. — Személyek:
...............................Rótt ur

....................Ferenczv k. a.
Mundv anyósa........ Wein úrnő

j. ... ..............Martini ur
budapesti.............. Schönberg ur

•globen .............. Pleifter ur
.........................  Baumann
.................... .. Moser k. a.
..........................Blankenstein k. a.

............................  Kon rád i k. a.

............................Daré L. a.
sbau, Morgenstern rabbi házában.

VAR-SZINHAZ.
Budapest. 1897. febr. 2-.ín. 

Zárva.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. lébr. 2-an. 

Évi bérlet 20. Havi bérlet 2.

Lilionifi.
Eredeti vigjuték 3 -zaka'Z- 
Lan. írta Szigligeti Ede. Zené­

jét szerzetté Szerdahelyi.
Személyek

Szilvay Újházi
Camilla György né
Mariska Nagy Ibolya
Liliomli Dezső
Széllemfi Vízvári
Kányái, Uabányi
Erzsi Gerö L.
Gyuri Zilahi
Schwartz, Abonyi
Adolf Horvath
Kányái Boér H.
Ennek fia Hajnal
Uracs Paulay
Szolgáló Lány iné

Kezdete 7 órakor.

Ezt megelőzi:

Oh parle íranQais. 
MBL- ITTA Íí.tii.

costuzn sonbret-énekesnő fellopte.

smwmmi
Telefon 855. Váczi-kömt 48. Telefon 955,

Ma két uag*y előadás.

Délntáni előadás kezdete fél 4 órakor, Vege 6 órakor. 
Esti előadás kezdete S órakor, vege 12 órakor.

Mindkét előadáson:

Herczegnő

Inn: Cientiaister V Bega fl'EÜjDÜtf C-
Schärding . + ;< 1 — c Kiszetó . . . -f- 99< 4+ í

Duna:
Pa=sau . . . + 35 > 6 — 3

Temesvár .
N.-Becskerek -f- 5G<23 0

Komárom 
Budapest . 
D.-Földvur 
Moha
Gombos . 
Újvidék . . 
Ziniony . . 
Pancsova . 
Drenkova

Vág:

Rába: 
Győr . . .

Dráva:

Barcs . . .
Es

Sziszek . . 
Mitrovicza

. + 43< I — 2
’ + 2- ó
. -H4VC ö- 7 
• 4- 11G G
. 4-242<l2 — :í 
. 4-219<13 1

4- 202<!8

8 —2

Tisza:
M.-Sziget . . -\- 
Tekehúza . -j- 
Tisza-Ujlak . — 
V.-Narnény . 
Záhony (Csap)—

4- 195<2ő + 
-f 4 40 <24 —

•2C< 2 - 
1G< 2 — 
40 < t
v:< 9-
48< G — 
•90 <10 - 

+ 26G>15 - 
ri-rC0>lS —
4* i-ó>io 
-i- 1 ó7 > J v 
-E 144>3ó - 

2-

+Tokaj
Tisza-Füred 
Szolnok . .
Csongrád . .
Szeged . . .
Török-Becse 
Titel ....

Kőrös

Sebéi : N.-Vávad 4*
Fekete: Tenke
Ftl.tr: B.-Jenö 28<14 -f 
Kettős : Békés + 192<28 - 
Hármas: Gyorna-j- 27i<4? —

Maros:
Arad 
M akó

S<

■ +

GEH any-
Büiiúzal,

Cherbellier herczeg ...
Alice herczegnő ..........
Fakó Jancsi ..............
Flórian, kertész .........
Bleiweisz, iigynuk........
Előkészületben: A
Hely árak : E'úhulyüb -
Nappali pénztár
Paris" Váczi-kurut ;

prímás.
irta Fischer Mór.

................................. Kuppetz ur

................................. Bellmora k. a.
.................................Újvári ur
..............  Groszmann ur
................................. Kohler ur

dob-utezai gyilkosság.
1 fit. 1. hely 7ü kr., II. hely 40 kr.

Teréz ezivartüzsde, „Hotel 
Lujza, ezivartözsde, Váczi- 

■1. sz. 29719

Rotter

korul i

S$®s*ar.as3i s&E2uas.ia$,553.o

ORPHEUM
Hajós-utcza 13.. a m. kir. operával szemben,
Óriási eredmény. Óriási éredmény.

Fényes kiállítású dalmii

Gossisdar* Wuj4
(a falusi biro).

3i^F* Chevalier Leopoldi.
3P8F- Box and Droily.
5^*" Mile Mariella Belloncinna.

The three Frangeois.
3^“ Lola. Alemagns.

Blanche Myrtha.
|3^r- Mandl Móni mint kalauz.

Melitta Renée.
Frizzi Georgette.

Ünnep- és vasárnapon két előadás.
A nagyérdemű közönség kényelmére intézkedtünk, hogy 

elővételi jegyek a következő elárusító helyeken kaphatók 
legyenek: Steiner trafik Andrássy-ut 26. sz. Rohonezy trafik 
Teréz-kürut, a Nicoletti kávéház mellett. Golandauer trafik 
Király-u. 23. Szántó M. Kecskemét i-u. 14. Weisz nagy tőzsde 
Károly-kürut. Trafik Hotel London.
A közvetlen szomszédságban Herzmajnn-káveház a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor

Jegyek magyarázata: -f- tiull fölött. — null alatt. > áradat, 
< apadat, liömérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A 7)1. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1897. febr. 1-én. reggel 7 órakor

J 5+ j

Állomások ■ £ . :
A hű- j 

nrrséklet ’ S?é\ 1á

, 3 §! 12cmi‘ i s !

Arvaváralja — — 5.0 1j 4 j -4 —G
Selmeczbanva — 5:» C W 1 1 - j *—9
Kis-Kartal — — őő-7 — GO NW 1 i 1 —2 —8
N.-Szornbat — 55 2 — 5.V — 4 — —2 —7
Ma<r\ar-Ovár — 558 - 4 C SE 1! 4 1 —0
Ó-Uvalla — —i öt-S — 2.S — 1 4 - 4 —ü
Budavest — —1 55 0 - 4.7 — 4 —5
Sopron — — 55 1 — 5.5 — 4 — — —
Herénv — —!-»5-G i — 1 i.u w —12
Keszthely — —j 55 8 i — 4 NW ... 1 — j 2 —j
Zágráb — —. 55 8 - o-t N í 0 7 '2 — 4
Karolv város —56‘0 — i’.C — — 0 —4
Fiume — —I «52 8 — OS — 0 1 4 0 0
Cirkvenica— —j 55 4 — 4.C — U G 1
Pancsova — —i 5^*2 — 0.9 S 2 4 1 1 0 —3
Orsóvá — — 515 - 4.2 xw 2 *- - j I -H
Zsornbolva —' — — —
Ar.Ttl   — — j .j »'2 — 0.0 KE 2 * 2 — 1
Szeeed — — 54C — G.2 SE 1 * 11 1 —2
Szolnok — —' — — — — —
Euer — — — űú'2 — 0 0 K 4 1 —2 -9
Debreczen— — 53-7 — 3.0 SE 1 4 — -
Késmárk — — 57 "í — 12.0 ä — —
Ungvár — — 55-8 - C.7 NF. 4 2 1 —1 —7
Akna-Szlatina — 50.3 E 4 — — —
Szatrnár — — 55 5 — 3 4 SE 1 * — —.j
Nagv-Várad — 54í — 1.4 NE * — 4
Kolozsvár — — «55G _ SE 4 —
Nagy-Szeben — 55 4 — 11.8 w 1 * s -4 ~Yi
Bécs — — — 55*3 — 4.6 —

o
— — I

Salzburg — —1 56-J S 4
Klagenfurt— —: 5S 2 — 11 ÚJ E 1 G — lu
Póla — — —; ÖV8 — 1.2 NW 1 1 ú —I
Lesina — — 52 S — 6.2 NW 8 __ —
Sarajevo — — ">U3 
Torino — —1 5tV9

0.0 
— 3.6

w
NW i % ■ -C

-4
Flórencz — —' 50 9 4- 2.0 KE 4 C J — —
Róma— — — 55 0 -f- 2.9 N 4 0 - —
Nápolv — — 535 + fi.c E

W
J 4 12 — —

Brindisi — — 5í .9 + ti-> v _ — —
Palermo — — 50 9 -f 9.6 NW © — —
Malta— — — 51 -2 + 11.7 S Vv SS — — : —
Züricli — — 50'4 + £.0 IS 2 4 — — —
Biarritz — — 57G -E 11.4 i sw 4 í IS — —
Nizza — — — 56 0 + 2 5 E 1 0 í — —
Páris — — — 49T -t- C.9 u ® — ! —
Kupenhása —j534 — £.1 ,W ! _ — —
Hamburg — — 5V2 — 7 9 I E i — — —
Berlin — — 52 3 — 11.7 1-:
Christiansund — 47 9 - ij.i ! sw 1 í - — . —
Stockholm— —• — — — 1 - — —
Szent-Pétenár — 47*0 — 9.4 s ! : * j _ — —
Moszkva — — r>r>-9 — S.3 s 4 — í —*
Varsó— — — üf.-l — 9.4 i s U 4 í -
Kiew — — — 50-6 I — Ü.5 1 sw 1 : 4 1 1 - —
Odessza — — — 1 - 1 - 1 - . —
Sulina — — űu*2 — 4 ! — —
Szófia— — — i — í ~ _ 1 - s —
Konstantinápoly 55 3 . - Ü.C sw c 2

j
— I - r

A szélirányok jelölése: N — észak, C — kelet. S — Jól 
W — nyugodt. — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 — töb 
nyíre derült. 2 — részben felhős, ó --- többnyire butuí: 
— 4 egészen borult, 0 —s eső, óf = hó, ^ — kui 
R = zivatar.

A barométer állása az egész kontinensen aiaesony : - s
és 758 mm. kozott. l)epre'=sziók vaunak lrors.á - ts löm • 
ország t.iián. meg a Földközi-tenger keleti meder:öze

Az európai időjárásban túlsúlyban vau a csapadékos «- 
leg és löleg Délnvugat-Európáiból jelentenek nagy esőzés!

Hazánk déli tájain, nevezetesen az Állóidon és Horvát­
országban múlt éjjel és ma reggel hó illetőleg hava, eső 
esett,"északi telében es Erdélyben pedig az idu szar,a 
A hőmérséklet délen es nyugaton emelkedett

Változékony, helyenkmt csapadékos idő válható. $>tn?e 
fagy gy aj.

A budai

Időjárás borul!

ó
vagy Fal

d oj
■ (j bánsági...

uj ti^ZRVldéki.
0 0

UJ pautvidéki
Q <j

ó frtbérhirtgxe
uj
0
ujú bulsrar_

Ó
vagy

uj

Rozs----- - 1

Árpa----- — ’ 6
Z - - ...: °

Zab----- -; o.
— — -1 0J

Tengeri — 1 vj
- ... ; uj

Repcze — __ UJ
" — ; uj

Ingyenhnraj__ . I

i

c 1 góngysuly tis7‘.x-.. y 
w ; helvett.
-I

, MlCs'eég
Ä .0 I 500 gramm int • I

legyen hordó

KhLb‘ ‘

a) Mftd

48'# ! A---  I< u . V ... - írt j
4 „ ■ Kcr: ra«’-.:ii jz

v: .3 I A imk, '--K.r 
— 181". -vj nyer«

4! , Mügyni- r-,' .---
4‘ , K. I
4- „ Via-:} " f el
i , Horvát-i.?,! :
4- . : Tiíra. e-
5“ ' 6- .

Mel 
A „Mátészalkai

XXV. évi
1S97 évi február
az egylet - :t .6 hc-lvu* 
részvénve?el: tiszteiéitJ

1. Az igazgat«"- -112 
üzleté v röl. a >zámadá 
h< a fel mer.‘vén >

2. Nyeremény 1 -io.-. 
az osztalak kiíir.e:*--«^

3. Két i-razga1 v'.igi 
Választ.

4. Az alapszabályok I 
vagy felosztása
ezen §-nak m^írv.iLtu 

ő. A részvény és 
6. Inditvany iK. 
Mátészalka, lí'-'T.

Mérleg-száml|
Tartozik : Pénzkt- 

kr. Kötvény 16U.42 
írt 96 kr. ügy I
Folyó-szam í
357 frt 90 kr. F-r-iszem 
Rész vén y e se k hátra lé J 
73 kr. összesen 825,-1 

Követel Reszv«-: | 
frt 55 kr. Nyugdii;- 
73 kr. Vissz I
falék 150 frt. F:;°v | 
bevett kam
U-szesen 825.46irt I
Veszteség- és nyel

Tartozik : Betéík.J
25 kr. Nvugdiitói." J 
11,837 frt 65 kr. Tisj, 
frt. Üzleti költség 10^ 
Kuzsegi adó 425 frt * 
váltó 450 1
hr, 1896. évben 18.-21 
sen 61.497 fi; 2-> k:.

Követel: M i 
3807 frt 94 kr. j. I 
delmi kamat 172'* írj 
vény átir.i-i dij 2 |
Folyó-számla kamat J 
mentes) 20 frt. HarbJ 

Mátészalka. 1996. J

Kovács György p*i 
Guttj

Megvi2'?álta « hej 
Mátészalka. 1^97. ,

Weisz Bernátl

*) Tartaléktöke 19.1

Kt"-‘
I -

Teljd
I érhet* t-i a 1- i
I elektrotheraL,a rt.'v-g
j betegségeket is )

I ellen egjaaiiti biztos|
1 mely a telje--n kinél 
I iljui erőt kvlc>."jBü:. I 

Nagyfoka, mint id™ 
nényeim folytan hot| 
Leveiekie c. mente I
Dr. MITZGEBI
ségek szakorvosai

I Rendel 9 — 1 dl
Hl

• ' - S^. - , ■ .



barnoka,
förut.

299.-4

[rseay
tbi'uúr 1-töl

[béUre

jó borok,
|ri v>>. s-'Atn..^

yundor.

Ható
431. telefon,

Idás
■irate rr.íUett:

lók.

1-- 'rátör, -j

le=
|jdonság:!

ere.
óráig

[íjos
febrnárin = I

grófnők

dohány-

S< 5 0

?€<14 + > 
•; . <’’a - í 
*74<í?- :

\intézet tiv- 
|í 7 órakor

I f, -4

" I

1 I - I -

3 = Jel
Iu!r, 1 — •.'=

Lon.-r- ." -■r
— Iiu4

ionv :
. Finn­

eden ezeien.
II.,

tagf e- j. -
fen rí Horv3i-
I -

luiLátv.

EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 2.

Á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1807. február 1,

Időjárás bora,! | t i/.allns rortrel 7 órakor 53 cm. | lltiniérö re.-yel 7 órakor -f 2 C. Légsulymeríi reg. 7 ó. 737 m/m.

S*K'

A) Árutőzsde.

1. Gabonánemüek.
a Kész árc.

kpaptrok.
íj Utolsó árfolyamIftntalékl
II pénz I är»~ 1 18a,"re I E r t é k p » i r

ó Minőségi súly hektolltarenklnt

j very F a j !_____ i® kg. ! 77 kg- 78 kg. 78 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.

a 1 "j 100 2t 1 »grammnak a r
írttól írtig írttól ' írtig 1 ír^bi! írtig írttól frtiz Írttól írtig frttó! írtig írttól frtiu

■ I 6
m uj

bán-ági... .. ’ 7.9C 8.0r 8.15 s.;o 8.22 8.30 8.35 8 40 8.45 8.50 ! 8.50 8.55

UJ
8.1:

p-stvidéki
8.2S 8.30 8 40 8 .3 8.40 3.50 s.so 8.55 . 8.55 8.60 Z‘Ü

a - - 8.1' 8.2C 8.:o 3 0 8.3: 3 3.1 8.40 8 45 8.45 8.50 1 8.50 8.55í f-bér;.legyei 8 10 8.20 8.20 8.30 3 20 8 3S 8 4C 8.45 S 41 8.5C ; 3.5C 8.55
bácskai— ...j 3 ;>£ 3 30 8 « 8.40 8.40 8 45 8.50 8 Í. 5 6.55 8.60 ! 8.LG 8 65

1 ° bv'car____ — — - - * * -- • - I

ül. Záloglevelek és kölosönkötv. 

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t...................- — —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár...............

n w „ . koronáért.
Kisbirtokosok országom fóldhitelint........... — —

e , , 501/, évre koronaér.
, . » óOV, évre ... ._ ...

Magyar földhitelintézet papírban......... .... .......... -
. . - 41 évre -------
e e koronaértékben 50 évre

e m koronaőrtekben 03 évre
m , szabály, és talajjav. 

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 5U1, évre— — 
* , „ „ 50 evre kor. ért

e „ , , 50 évre 103”/,
Magyar jelzáloghitelbiQk — — — — — — —

4l;,°

100.- 
H 100.25, 

97 25 
1 101.5C‘ 

101.75
I 100. -!

100-- 1
99 25 
99.25 
91.75! 
97.75

1C0 - 
SS. —, 
53.75; 

102.—
; 100.-!

99. — i
100. —

|! 98.25;
100

i. 12C.50, 
122 .jä,

101.- 
101 2 
98.-

102.50 
102.75
100.50 
100 Sí. 
100 - 
ÍUO. -
92.2' 
98 50 

100 5U 
96 - 
99.75 

10?. 
101. 
99.75 

100 50 
99.25 
01.- 

121.5«: 
124

ó
vagy Faj

uj

Minőség»

hektohterenk.

j
Frttál1 Frhg

— jó . •*!-*rendű_____ 70—72 ! ni 6 70 
6.6C

A?‘“ I
ó takarmány __ 60-62

62-64
64-66

j 5Í2C

6.5C

4.4.4
<.90
8.-

Zah______ 39-41 5 9L 6.3-:

Tengeri — u j ban-.igi 3.45 3.50
- v ma-tivinü__ _ 3.30 3.40

Bepcze_ uj kapo-zta_____ _ .
»----- - . “J h-“’~e — — — ' —• —

Sole» - - 5.32 5.6C

h. Határidőre.
Csance-miiiűségü mo kilogrammonklnt.

Határidő
Pénz Art»

frt frt
/ 5- 7.54
8 C8 8.10
8 OS 8C7

Róza_______________ marcz.-nnr. 6.7 C 7.72

Tengeri____ _________ IS'.7. mij.—jun............. .89 3 91

október___________ ___

z*b - -----
-zept.-okt.' Z .1 Z 6.Í5 6 C8

üap.-Kopcze................ lS'.»ö. aug.—izerv......... V.23 ;1 30

II Különféle termények.

raj i p-nl . Áru
1 1 frt

53.50
Disznózsír vidék:................ ............— ---- --------- --------- —.—

mi.gvar la iegen>raritott vidék•.............- —. —
x..:\ -! :-genszantort. 4 darabns— — — 46 53

Szalonna 3 49 5C

b« -.-ii. u. IS;'... évi. u-.i i« . -mm iseg — —. —
= 19.75

Zs«kkai együtt Szilva_____ - - • 'S® •
. . . So . ------- 2 .-.0

dt .5l

a-sz A.U j szerbiai. . . usance-minőség - 19..- 5
1 „ , .tno darabos ___ 20 f»0 21 .
! boszniai, _____ ______... usance-min. —.—

_______ ...__líö darabos j —.—
- ü'i'rte Szilva __ - ...................... *£ ’ 1 --- _ —

500 gramm int Határidőre szerbiai,___________— osance-a.in. -
e ___ ._ ... íuu tiarabos . — —

- Szllvaiz ... - tavociad ... — —------- --------- — , .- 21 0
<

Ingyen bordó
K. -/ *ru sr.i-rbiai lSétí ...------------ ------------------ ' 90.PS 2 3.7?
Szilván ... r-zavomai----------------------------------------------j — . — -

' luc/eri.a mag var. '.vő —------------— 44.— 52 -
Heromag ... ' fpr'' " r‘Z‘^’ vg‘~

\.i ,!''iivíiiiu v ... ... — — 1 J6. 36. — 
39.-

■ 1:-‘u 16-í--------------------------  1 4«-- 50.-

III. A haioscúllitás fuvardij- 
tetelei Budapestre.

100 5C 
99.- 
99.50

101 - 
99.50

101.25

Panctova_________

Nagy-Becsterek

Győrbe a fuvardijtéb»! 8—10 erra oiara 
saub a l iiöapestmél.

A hajódijtételek 100 kiloprainmonkint. a izái- 
lit-si adóval es a biztosítási díjjal er-

A Béga-állomásokról a bnrcsellázást béléért ve.

P.) Értéktőzsde.

Értékpapír

1. Államadósság

a) Magyar államadósság.
! í

100 r00,1000 frt n*-ver*. drt 'khan. adóm. , 122.— 122.30
- - irabokl , j 1 “• *;

értékű járadék, adómentes— — -.................. 99 *r.- ICO - '
.. - U Bji • ‘" j 12C 50 121.cc

. ul am vasút: aranyi,' ic?vti. adómentes... 123.50
10-.—

. Taek. «rélj. arany adom.. :'•<* k • nevert i;-zj 92
• 154 — !isZ- 152. — '

1 fc e'' . nentes------- ; 101.— 102.-'
IOC.5C1 *01.se.

•-her aer.tei.te«; k -t-.#ny. advot-ntes 97 7-J 95.75

e« sz.-geai r.yeretr.tnykolc«H n — ... ------
93.25:

14C.SC
99.25. 

14. .50

E rtekp&ptrok.

A,,Mátészalkai Takarékpénztár Részi.-Társ.“|| 
XXV. évi rendes közgyüiéséí |

1S97 évi február 21-ik napján délelőtt 10 órakor ^
zz ejvlet 5a .a helyiségében lógja megtartani, melyre a t 
fr-:\ rQye-eá tisztelettel meghivatnak.

Tárgyalt:

!. Az igazgat i '
t. v -zu:.v.idu5uk n.- a mérleg megállapítása

felet zath
-• \ . -..rnfn', ig.tzgat0.~ii- :i\aslata alapján es

L. kitize:.--e i.tejének megállapítása.
' Ki t .zazga!v«g: rendes és egy felügyelö-bizott-ági póttag

4. Az alapszabályok 74. §-a értelmében a tár-aság fenn 
vagv tviu-ztd-a felet!: határozathozatal, ezzel kapcsolatosan 
e:-ri §-nak megváltoztata.

0. A részv-.-r.y e- .szel vény minta törlése, 
t ladítványoK.
Mát—zalka. 1697, január 17-én.

Az igazgatóság.
Merleg-számla 1896. évi deczember 3i-én. 

Tartozik Pénzkészlet 8413 frt 4" kr Váltó r.Tó.'JjA'írt lj 
k- Kó:.--x VJ0 4-JT frt. Értékpapír tiOÜO Irt Épületek •’V-'-b.

Pb kr C.-Wfái elóleg 6b6 irt 31 kr. Óvás 104 irt á. kr.
Fc 5 .. rnla követelés 39.111 frt 90 kr. Knlin-fde birtokban 

57 „• kr. Felszerelés 1JT4 frt 71 kr. Giro 568 frt 84 m 
ílv-vényesek hátraléka 320 fit. Elvre fizetett kamat r-
T kr. O’s-zc-sen 820.492 frt 58 kr. ... *«,4101

Követel Részvénytőke 200.000 fit. Tartaléktőké ) 14.1^. 
irt kr Nvugdijtöke 16.S83 írt V2 kr. Betétek -do.Oih ti.

lás 232,462 frt 20 ki Fel nem vett oa- 
• 150 írt Fizetendő betét kamat adó -! S ^ <0«. wore 

bevett kamat .',.*4.'* frt 73 kr. Nyeremény 22.023 üt . ) a1.
0 zesen 8-J">,492 frt 50 kr.

b) Osztrák áliamaáossug.
Eg\>-ife*t jjr.i >ix papírban fóbraur—augusztus 1 
... máj::*—november— j

Egyesített ..iradek ezüstben janu-r—juiiu? ... — 
... április—oktuber — ! 

Arany áradét, adómentes ............. .........— — — '

Ai:.:n:~'srs;. li' 1 evő. 23bf»t. p. p. adviw. 2if3g 
, IStil). . 5U0 . 0. e. . .
, 1ÖoU. , 1U0 . . . ,

Idesren allaaadcnsagok.
Bolgár áí! am vasúti zai. ’tölr~C.n ... __ — — i
b/riL .i cy.-l' icávn um frans ar— ... — — j

, . ivó , . toa/.tr. felűlb.) ;

II. Más közköicsünök.
..V-. . r. - v i í:-t t?..«’>. tv hői i

Titkos betegségeket.
♦ehetetlen-A-geLo . rL^vengiii? h-riieröt hujakóros haj ok a

‘.•a . hngycBÖfolyásokat nj gyógymód )
ázerint. befecskendezés nőikül, ha elévült is g\' 

uhu. • Torok es gége, ng\-zinte hngycsö viz
gálatok í.aj-nfita tiduvrel e~::i;oz<'ltetnek. ‘J97-J

o-BalzIs: Alajos!
orv’os-sebesz ea szülész. JO ev o:a o tévén különleges orvos 1 
Rendel naponta: ; . •: li.i.ut 4 «.r.<; • -:e 7-3

óráig. — * ii !ev. Ivkrv valaRZOztalA.

Lakik' Budapest, kiráiy-utcza 14., II. em. 17.ajtó. j

e e kílzs, t. 50 é., vf. 110 frt.
9 e kózs. kötv. 50 évre  
o m ktizs. kötv. 50 evre ...

. nyer.-kötv.... ------------ \
e e , osztr. lelUlb__ 1
. • nyer.-jegy ...------------ — i
w e , osztr. felLLb__ ,
e , nyer.-kőtv. , ,

Magyar onzágos kCzu. takarék pénztár . ......

Magyar takavékténzt. közp. jelzálogbankja 
Magyar takarék pénzt. küzp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40' , évre— — — — — 

Pesti hazat el«5 takarékp. köxs. kötv. -- ---------

* * l . zálog!, kor. ért. ...
Pest m. keresk. bank— — — —------- — —

* * * * közs. k. vissz. 110 frt —
, , , , közs. k. fissá 8l0 fc. _.

b) Vidék ée kfllföldt Int. kthoosAUes!.
Albina takarok- es hitelintézet — —------- —
Aradi polgári takarékp. 40 evre — ... —..........-

, , , 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár ............. . — — —
hvbreczeni első takarékpénztár ............................
Erűélyr. ni. jelzáloghitelb. 40 övre ................—

^ . au evre visszaüt. __
Horvál-szlavon országos jeizaloghank ... — — 
hagys/eb. alt. takp. .11'., e.. vissz. 110 frt —

"e „ e 40 evre. vissz. 106 fri _
e e e 40 evre III. ktb.___ —_
. . . 35 evre IV. kib. __ _____

Nagyszebeni földhitelintézet —------- —---------

„ . VJ. kib._____—
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. —------- —

. , nyer.-jegy — — —
Temesvár első takarekpeuztar — — — — ...

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria ni. kir. teugeu li3józá=i részvényt. — .. 
Budapesti közúti v;t p;;’ya-tars. koronáért. — 
Budapest-oec-si vasút ... — —.............- —
Első c.< kir. szab. «iunagőzha’ózasi társ.-------
Első pesti spótiien- es < -ontli~.:tgyar r.-t. — 
Eassa-ooerbergi vasút lbóu, ezüst — — —

. . 1889. arany ... — ... —

* * lbJl, arany..... ............—
. „ (oszt. vin.) 18S9. ez.__

Magyar folyam- és lengerhajozosi r.-t.......... ...
Magvar-eiáorszagi vasút J. kib— — — — — 

. . JI. kib.................— -

.Magyar uy. v. fszékest.-gyúr-grácti vonal) —

Magyar v. eís. kölcsön beruh, czelra. arany ... 
Osztrák-magyar allamvasut iSdS. ^ ... ... — —

Pesti Lloyd- es tfizsäe-.-piVet ... — ... — — — 
Torontáli helyiérdekű vasutak ... — — — 
Crikány zsilv. magyar kőszénb. eb kötv— ...

. . : . . .a.ktb.

V. Bankok részvényéi.
Ango'-osztrák bank — — — — — —
Budapesti bankegy-suiet .............— —
Első magyar iparbank — —..........- —
Fiumei hitelbank —.............— — —
Fővárosi bank-reszvény-társasag— 
Budapesti giro- es pénztár-egylet — 
Hazai hauk - részvény-társaság — — 
Hermes magy. alt. váltóüzlet részvt. 
Horvát Ieszamit Mó honi ... — — ... 
Horvat -szlavón országos jelzálogbank 
Magyar általános hitelbank ..........—

Mag Var leszamiiuló e~ pénzváltó bank 
Magvar takarekp. küzp. jeb iogbaakja
Osztrák hiteLintexet...-------—----------
Osztrak-magyar bank ............................
Be>ti mag'.ár kereskedelmi bank.........
Vr.mnba

Schering-féle Condurango-bor
/ újabb idvben igen kiterjedt alkalmar.i-nak örvend időit gyomor­

bajok es gyomorhurut (gyomorgörcs) ellen

Schering féle pepsin-kivonaí
— — . * — . I . előírása s—erii*' ft,,vid iiíun

40.—
400.-

I VI. Takar élrpó net árak részvényei.
Belvárosi takdrékpénztár ....................  100
Budapest III. kerületi takaréknénztár__ 50
Budapest-erzsébelvárosi takaréknénztár 200 K.
Budapest VUI.. IX., X. kér. takp. r.-t.__ 10D
Budapesti tak. pénzt, és óvsz. zálegk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarekp. __ SOü
Magyar általános takarékoénzi tr ...".........  100
Magyar országos központi takarékpénzt.__ :!00
Pesti hazai el<5 takarékpénztár ... ... 1000

a*:-1

99..‘0 100.50 
99.- 99 50
97 75 98.

150.őC 152.50 
99. 100 •

120.26 121 25 
99.-. 100.- 

120.Zz 121.2«.

100.25
103. -
ICC 2i
98 25 99.25

106./05.75
105.75 106.7.5

100. — 1 ICO.50

120 50;

1 “9 158. j
109 1C9.5C

... ISO 19b.-;
»0 109 -

7Í--

' 1C6 -'
125.-

. 118. ,

... :oa
400 Ív 175.-

1 ÚOO . 500.-

9/p.-
23Z.- j.. :"-n •;.,a

159,
110
196.
ne.

75.

107!
125.

VII. Biz.ositó-társaaágok részv.
Bécsi biztosit.» társa síig.................................. 2!)0
becsi élet- és j ara .lék-biztosi tó intézet_200
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fontiére, pesti biztosiló intézet ____... 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ......... 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t............ inu
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet ...____300

Vili. Gőzmalmok réstvényeL
Concordia-gőntnalú rn r.-t........... .................... 400

, , , elsiőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t__ _________500
Erzsébet- gőzmatóm-tlrs____ __ _______  200
Lujza-gőzmalom r. *...._____________ ___ too
P»sú hengermalom-birs. ____ _______ -»('•*>
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 2**0
Pesti Viktória-gÖzmalora ..._...______ 1Ö0

IX Bányák es téglagyárak reszv.

Brassói bánya- es kohoegylet r.-t. ... ... 200
Budapesti tégla- os m*1szegetö r.-t. _ 200 K.
Budapesi-szentlöriUczi téglagyár ................ 100
Egyesült tégla- és czementgyár r.-í._ ... 100
Északm. egyesült köszénb. es iparv__ __ 100 ,
Felsőmagyarorsz. bánya és kotiomü r.-t. 100
István téglagyár r.-t............. ........................... 1O0
Kassa-somoai kőszén bánva r.-t. id. elisra. 30
Kis-sebesi granitbányák *r.-t. ................ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t._______ ______160
Kőszénbánya es téglagyár r.-t............. .. ......SCO
Le ebner lakos; téglagyár r.-t.   ... 100
Magyar asphalt r.-t.......... ...__... _____ 100 !
Magyar általános kőszénbánya r.-t.......... .. 100
Mayv. gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiai gyár r.-t__ ___ _____ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t.......................... 200 K.
Salgótarjáni kőszénLainya r.-t._____... __ 100 j
Szcmtendn i téglagyár r.-t.............................. ÍUO {
Újlaki tégla- es mészégető r.-t..................... 150
Urikány-zsilvölgyi magy. kőszsnb. r.-t. ... 100 .

X. Vasművek és gépgyárak rcazv.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.... ... 200 
„Danubius“ magy. hajó- es gépgyár r.-t. Ií!0
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár.......... 400
Nadrági vasipar társulat..................................  200
_NirhoIsonto-gépgyár rész.v.-tars............. 200 K.
Rimamurany-<iig*3tarjáiii vasmű r.-t. ... 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár................ 200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár. .-t. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyar es v.isönt. 400

XI. Könyvnyomdák réeavenyei.
.Athenaeum“ irodaIrui és nyomdai r.-í.... 100
Franklin-társulat... ..................................  if>0
.Kosmos“ miiintézet..........................   100
Könyves Kálmán ra. ir.és könyvek............ 200 K.
„Országgv. Krtesitßw kő- és könyvny. 400 K.
.Faliam- irovizalím es nyomdai r.-t.”.......... 200
Pesti könyvnyomda r.-t.............. .. .. .. 5<X)

XII. Kiilvníéle vállalatok részv.
Általános» waggonkölcsöiiző-társulat ... 400 K.
.Apollo“ kOoiajfinotüitó-gyár r.-t. _... 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r -í................... 5u0 K
Bihar-.".'.'ügyi olajipar r.-t........... ......... 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magj'arhori üveggyárak r. t. __ 00
EU’» magyar oatliönt<’»de r.-t....................  100
Első magvar gyaujumoso- és bízom, r.-t 23u
Első magyar részvény seriu>afde ......... ......soo
EHŐ magyar serfédiizlalo r.-t................ 200
Ei>v i :agyar «zailif.isi vailalat r.-í. _ . . »00
Első magyar ex-lloda r.-í. — ..................... ,$v
Első magyar riveggyr»- részwn;.-társaság 400 K.
Első pesti spódmni es vsontliazt gyár __ 100
Fiumei rizshzntoiu- es nzssemenyitő gyár 500
Gschwiiidt-féltí szeszgyár ...................... ”... 200
Gr.^.-terhSr.y Gczn-fele cngnac-gyar í ,-t. 200 K.
.Hungária“ arpagyöugy-gyár ...................   4»Jo
.Hungária* műtrágya es ^énsavgvár_... li,
,H\pieiu“ fémipar reszv.:,./társaság ......... loo
Jor'-i.jn Viktor-;'-«» bőrgyár r.->. .. ._ ... ion

, , . , , els. részv 100
Kábelgyár roazveuytársasug — —------- áOO
Kőbányái ■.......> #.*r: i. i......................20o ti
Kőbányai polgári seriöz.ő részvény társ. 200 K. 
J.ucger T. osztr. es magy. ért. r.-t. JOO 
Magyar czufcnrioar r.-t. é. sár. — —_ i-.iu

, a....................  io-)

j! Utolsó

!' pénz áru

1 ICO.- 1Ct. —
113.— 118.-

I 8c.— 88 -

i! 218--1 22C -
225.- 1230.-
:20 - 121. -

1 805 - 8I-1.-
3250 - 8375 -

265 — <€8
325.— 330.-

4190.-
, ',44.- 138. —
' 85.- 9C -
131.- 1 32.-
141 — 143.—
900 - 940.-

270.- ?8U.-
40"7.-
7C5. — 715.-
214.— 317 -
180.— 18!.-
610.— 620.-
27C.— 273.-
«46 - 143 -

147.— 143 -
110.- 1M -
190.- 195.-

Osztalék fc
1907-re • r t é k p P * r

Magvar fém- és lámoaáru-gyár r.-t...
Magyar kender- és lenipar r.-t. ------
Magyar ruggyantaárugyár r.-t...............
Magyar villamossági r.-t. —............. -
Nemzetközi villatno.ss.igi társaság........
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t...........
Popper Lipól faipar r.-t. ... -............
Quurnero részvénytirsas;ig..............- —
Hova! nagyszállód» részv,;:ivlársasá;...
Szeeeni kenderfonógy.ir r.-t....................
Sziszeid tárházak r.-t...................—.........
TcMon-Hirmondó r.-t............ •* ........
Török birodalmi dohányegyedárnsigi r

XUl. Kötlelcedési TÄU. re
Adria ra. kir. tengeri hajózási r.-t. —
Aradi és c=anádi eayes. v. r.-t. — -
Barcs-pakraczi vasút .. .......... — — — —
Budapest alagut-társulat — — — --
Budapesti közúti vasoálya ... —.........

. , , id. részj. ..

. . , élv. jegy
Budapesti társaskocsi —-------
Budapesti villamos városi vasút

BudaDest-szent-lőrinczá h. e. vasat .......... J00
‘ „ . „ „ els. részv. 1<W

Bpest-ujoest-ráko’p. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-hajdunánási vasút — — ~ — lu0
Déli vasat ------- --- ---------------------------- 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-tár^. 500 p. P- 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. eisóbbs. reszv.— 200
Gvór-sopron-ebenfurt. vasat .............- — -ny
Kassai közúti vasút ................... ..................... 21^
Kassa-oderhergi vasút ..................................
Ka.-sa-tornai helyi érd. vasat r.-*. els. r. 9»30
Magyar-gácsországi vasat —______ _ —
Magyar nyugoti va«ut ............. .....................
MáramaroVi só vasút els. részv. _____—
Mára-naros, »óvását törzsrészvényei ........ -
Máramarosi sóvasut B. részvényei ..........
Marosvásárh.-szászrég. vasat els. ré=zv.... 
Nagykikinda-nagvbecsker. vasat els. r. ... 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.

k.
V'vilSO .t
P“»7. 1 »7, “

... 100 150.- 155.-

... «90
16C.—

200 K. 128 - 130. —
... 533 207.- 310.—
409 K. 490.— 495.—

... 2000

... U»9
200 lv.

... ?ítíl 280.- 290.-

.. i'll)
1C9 K.

-f. 20U 158 - 159 -

182. — 181.-
... 309
... roo 203.60 209.30
... I0ú 165.- 17U -
_ 1*00 3 ne.- 3C6.SC

29/.- 299 —
2C2. — 205.-

200 K. 1? - 13 -
... 100 286.- 2dS 50

— 15''.— Í6Ú.-

200 
100 
100 
100 
100 
100

91 - 93.-
102.- 103.

455 — 500

1C9. — 112* —

194-.— 195.- 
200.- . ^01. - 2'0 -! 2li. 
208.53 209 50 
97.- 98.—

114.50 115.50

- Névert-k 
drbkinti

62.- 67.-
62.- 67.-

*00.- 101.-
100. - 101.-

2<8Í50 219!SS
100.— 101.-

!i ~ * 775.-

100 i
4 0

I - . 2CC.— 
SO 113 
.- 2200.-

_ 180. 
1250

Osztrák-magyar áliamvasut—. — ... — 200 a>*. —_ — —
Pecs-hurcs1 vasat... ... -................................
Petrozsenv-’.upéDyi h. e. vasút els. resiv. 100 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv..........— — 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy— ~ ...------- ------------------ —

. „ ;:ztr. felülbélyegzéssel — —

. „ nyeremény-jegy.......................•— !
Bécsvárosi nyereruénykölesön 187-t. évről—
Budavárosi sorsjegy..........— —.......... .................— 1

, , csztr. felülbélyegzéssel — — ,•
eJó bziv* egyesületi sorsjegy................................... 1

, osztr. feltóbayegz. j
Magyar vörös-kere-zt sorsjegy ......................... - i

1 e s „ osztr. felülbéiyegz. 1
_ - 11 y-'remény-jegy |

Olasz vörös-kereszt sorsjegy ...................... — — !
e „ „ „ osztr. felülbéiyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy .........................- j
Osztrák hitelintézeti sorsjegy....................- — —
Pálffy sorsjegy .................................. ............ .......... .

XV. Pénznemek.
Arany. cs. és kir. vert................. ............— — — ■ 5.$8

, . - - , k-ir. ------ --------------5.65
„ oszlraá vagy magyar 8 frtos............. — — , 9.5C
, 20 frankos— ............................ —------------ 9.50
, 21- márkás............................................ ............ ÍÍ*.7Ó
. tore:: aranyiira ... — ... ....................  — ; —_ —

Netr.-f bírod, vagy egyénért, banki. (lOO márka) "j 55
Francrda bankjegy (1Ű0 frank) ...--------------— ; — —;
Olasz bankjegy (100 lira)..........— —................. - i 4^ 3^'
Papirrubel d irabonkint... —----------------------— , —___ _
Román bankjegy (ÍUO lei) — — —--------— — Jí __ * . 1
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) ... — — —■ t __ _

6 50, 
7.50' 
2.- 

167.5C 
59.-, 
61. • 
3.60. 
3. SO; 
8.50 

10.8C

20.5C' 2t. *
198 - 2or.—

; 58.25- 59.25

5.68 5.73
5.65 5.70
9.5C 9.52
9.50 9.52

11.73 11.77

130.
1400.
485

260.-
255.-

140Í- 
'1450. - 
. 500.-

Arasteráam................
Brüsr.el ..............
London ... .............. .
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Paris ...........................
Svá.Vzi bank&iaczok 
Szentnétervar..........

125.- 130.-

XVI. Váltók árfolyama (Iáira).
1"!> hollandi írtért — .-
100 frankért — — ... ...

100 ma -uert_______ —

300 frankért_____... —

1UU rubelért ...... -
XV11. Határidőre kötött órtékp.

Február ho közepére.
Magyar aranyjáradék —..............   —
Magyar koronajáradék — —...................... — —
Migyar általános hitelbank --------------------------
M .avar ipar- es kereskedelmi bank___________
Magyar izálngliiteibank .................................. ......
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank________
P, imamurányi vasmű ........—-------------------—
Hazai bank részvény társasig..............  —

Február hó végére.
Osztrák hitelintézet....... .................   _
Deli vasat... ............................
Oszt rák -magyar áliamvasut

s? os! 99,35
i; 11r.ro* 120.TC 

, 58.60 58 72*/* 
l 45.31; 45.40

47,55' 47.75 
47*2r 4/.40

122.-; J22 2' 
99-804 99 80

413.75' 25
j 1C4.-;

250 75. 25í,25 
’ 255 5Cr 256 - 
. 244.50; 245.—

37C.SG) 3/6,70 
9G e.‘Y. 91 —

. K 363.5- 364 --

v folyamok.

Magyar altilano« b'-trilbaok — . 
Osztrák hitehntezet ... .
Magyar aranyjaradék ... ... ... . 
Mag>ar koronajaraocií ... — —. 
Matr.ur ipar- «r* kerv-k. bank
Magyar jeizaloghank .............-
Mag jár penzv. es lesz. bank ... — . 
Pima-Vuracyi vasn.ü r -t. ...
Első magyar alt. biztosító r.-t. 
Budapest tiankegyr.-ület ... —
K1' m.ipyav iis.rbanl: ... — ... 
Hazai bank reszv. tárd. — ... — . 
Pesti m. Keresk. runk ... ...

415.- 91 .Danubius* m. hayúgyár .............. .
377.- Salgó-Tarjám kő^zónb.— — —------- én - FV-ti hengermalom ........................ —
122 - Magyar ajuha í r.-t. — — —------- Pesti hazai első takarrkoeazíár ____ »
99 50 0?>.i.-uiag>ar .v i nvasut ................ 263 - Fiume: hitelbank............................ ............ *

1C4 - ; ............. Bv;városi takaréKnénstár   '
2-6.- Egye«, tégla- es czementgvar ------------ - .Magvar villám r-.-zv.-urs........ ...............

ya r.-t.------- kvbauvai kiralvsönuzör.-:. ... _____
2é3 - Sehlik-féle vasuat. és grpgyár — .„ Ganz-iéle vasöntöde...___________...

Magv.tr ezu-vnoar r.-t................— Bp. közúti vaso. íd. r. jegy ................
1C8. - 12.- Budapesti közúti vasút.......... ............ ...... [

B lamoss r-i r.-t ... — . . BD.-ujnest.-r. villáin, vasút ...
182 - b .'vtesti v:ii. városi vasút________

D aki tégla- -- - - • gets ................ * 9 ! - A1L wag^onkuicsvn-t.............. .................. |
----------  28 V

auekok es f.ank ogíevelek ei/alogo

Dr. láebreicn O. tr. titkos tanaou:............. . .
m,v-/iint-ti ... emésztési zavarokat, gyomorégést, gyomer- 
elnválkásodAst, az evésben - italban .-aló . uiert**k.e..«-jL-eü 

•vetkez.nienveit. e- ktllönö.-vn nőknek •— leányoknak ujan'tialu. Mk -ap- 
k-r. hv.-teria es mas La-on ló ideges állapotok folytan gy omor-gy --nge.-eg- 

bf-n ^/-nvednek.

Schering's Grüne Apotheke, Berlin N.
lULtiiut >L,g>.rui-/:g0Ji : « 8yúgJ'«'rlarbaB cs nasvnbb

drogueriu-tbdetben.

MosÉjelent meg!

ÉletbizÍGSÜÓ Vállalat | Herbabny-féle alfoszforsavas

mész-vas-szőrpkeres evv iisve- főnököt e.-etlcg vezórtitkárt;) magyaror.-zagi 
,ezérügyn6kségvezetésére, to.,!, kauvziövalrendelkező, kipróbált 
lamííálo erők nyvilsrl be r... i:la- ól- :-i az eddigi t,"; -er 
kimutatása melleit. ..K. M. 2581.- jelige alul! Haasensiein 
& Vogler (Ottó Maaes) bv,.-i hirdetési irodához. Kévlelen 

ajánlatok figyelembe nem vétetnek. -'fél 17

Veszteség- es nyereség-szamla 1896. évi decz. 31-én.
Tartozik : Betétkamatok 14.91 

2ö kr. -Nyugdíjtöke kamata 491 
ll.<;7 írt té", kr. Tiszti f.zete- 4>

Tartozik: Betétkamatok 14.962 frt 57 kr- Betétadó Uut;
frt 76 kr. Viszraltó Kamat

.................. .. _ .............. .800 frt. Napi biztos díj 612
f.~' Cdéti föltség 1073 Irt 07 kr. Állami adó 3098 frt_Cl ár- 
K.:svg; adó 425 frt 49 kr Illetek 221 frt 11 kr. Létra? 1 db 
- - '. \~á) írt. Nvereménv : r* múlt évről atboö’.u ' "
. . 1896. érben 18,215 frt 79 kr. = 22.023 fit .3 kr. Us--ze- 
rea 61.497 frt 26 kr. .

Követel: Múlt évről átkozott nvereméov (már megadozva) 
• -■ : frt 94 kr. r. «zámitolási kamat 54.30=4 frt 54 kr. Ktee- 

v - kamat 1729 Irt 90 kr. Kiskönyv díj l.t Irt 0, kr. Ke^- 
; ■ á!.rá--i d:: 25 lit. Értékpapír kamat (adu mentési -J Irt. 

í -.'. .-szarnia kanta-. 1297 Irt S3 kr. Betét kamatf.o „ adó- 
;■ • . fr Hizb^r Tto frt. U^zesen irt -U

•Mátészalka, 1S%. deczember hú 31-én.
Kovács György pénzt írnok. Szálkái Sándor \ ezérLaz^a.. í. 

Gnttman Sándor lőkönvveiű.
MegvIzgatta é= helyesek találta a felügyelő-bizottFÚg? 
Mátészalka, 1S97. január 23-án.

Weiaz Bernit, Szálkái Gyula, Keller Miksa.

*) Tartaléktöke 19.000 frtra emelkedett.

I .. vandns .. . • merte* tatai«“ ti,A- rilaTü,
I gyógym lom legmelegebben ajánlja- _____ _

Teiles gyógyulás
£ .. Ä

■ betegségeket is gyökerestül gyógy vja^___
Nemi 1»etegs«“®®“

eüen M*m V&m* «
1 ödy tin* tfitt szervezetnek» fi
I Ifjúi erőt köioönüa bete«é«kna tapadtak biztos ered-
I egyfokú. útit U.KO* tvH&ege ** Qtln y űzethető.
I taényc.m folytán honorárium te»R^ 6:^8)
I Levelekre d^mente-en vólaszoltatik. . L_aon

Dr. MITZGER TIVADAR, az ide«- es nem! beteg- 
I ségek szakorvosa, Budapest, Teres-kb
I Rendel 9-1 d e.. 2—5 d. u.I Hvdro-elektrotherapiai zeze.ojntezete.

KÉPES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV.
Sz Hilaire Josefa. Kovács Irma, Dorn Anna, Gombos 
Erzsi. Moosz Gézáné, özv Gyuneyiissy Samnelne, Zeni- 

plenyi Szabó Antalné nyomán szerkesztette

Hemplényi Szabó Antónia.
Pi.iy;ííGlclta s

A magyar g,az!lab,sz<>By kincstára 

BSaeoeliíc,
négy színezett képpel, 53 fametszettel és ssáaios ki­

váló magyar étellel bővített kiadás.

Nagy negyedrétü 583 lapon, a legdíszesebb kiállításban.
Ára fűzve csak 1 frt 80 kr.

Tartós félvászonkötésben, szinnyomatu-táblá- 
val 2 frt- — Biszkötésben 3 frt. '

E legjobb és legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv |
az 560 oldalra terjedő kötet közel lőOO étel s egyéb 

reczeptet vagy tárgyat tartalmaz a m; által

minden háziasszonyra igazi nél- 
külözhetlen kincsesé válik!

Épp ngy az egyszerű polgári, mint a legelökelöbo 
úri háztartás czóljainak a legkitűnőbben megfelel 
Rendkívül dns tartalmából szűk kivonatban a követ­

kezőket emeljük ki:

I ELSŐ RÉSZ : A szakács művészet előcsarnoka. Első szakasz: Általános elöi-tneretek. — Második szaka-z osztály- 
ban: Etelek az állat-, növény- és ásványországból. Tizenhárom rendben. — Harmadik szakasz: Az étanyagok 
eluleges elkészítése, a főzés vagy sütés előtt. stb. — Negyedik szakasz: A feldarabolás; az asztal elrendezése,

I az asztalkendő művészies összehajtása.
MÁSODIK RÉSZ: Gyakorlati szakácskönyv. Első osztály : A levesekről, húsleves hatvan-fele, böjti leves

léle. .-V leves utáni ételekről husnapokon. haimincznyolcz-féle, böjti előételek huszonkét-féle. Második 
osztály: A marhahúsról, a mártásokról, a főzelékekről, összesen hatvannyolez reczept. — Harmadik osztály:

irf ty :, f

I«

xxrr. iio.pehnitaMiii

! 1; ; ': • Hm

w in

különféle pecsenyékről, befőttekről és salátákról, összesen ötvenkilencz reczept. — Hatodik osztály: A kübri- 
4e|e tortákról és'apró süteményekről. A ezukrász süteményekről, összesen százhuszonkét reczept. _ Hetedik 
osztály: A kocsonyákról, crémekrol. habos tejről, fagylaltról, geléerol, mannaládokról, berakott es betűzött 
vvümölcsökröl; a hideg és meleg italokról, összesen százhetvenkilencz reczept. A tulajdonképem magyar ételek 
hozzá való étlapokkal, összesen kilenczvenhat reczept. ... . ....... .

HARMADIK RÉSZ: A magxar gazdasszony kincstara. Első osztály: A bútorok és házi eszközök ti^ztuaía. a ícr- 
boo-iuak és ártalmas állatok kiirtásáról Folttisztitás. A házi festő és diszmosónö, összesen száznegyvenliarom

reczenL^_ Második osztály: Pipere és szépítő könyv Kályha-fénymáz és füstölő szerek készítése, összesen
Intvanhárom reczept. — Harmadik osztály: Eczet és élesztő készítés, összesen harminezot reczept. 
Neevedik osztály: Különféle étszerek feníartásálól és megjantásóról. Különféle hasznos jegyzetek a minden­
napi házi életből. A szobai énekes madarakkal való bánásmód és azok legkedveltebb fajai, összesen nyolezvan 
reczept vagy tárgy. — Ötödik osztály: A házi orvos, összesen száznyolezvanöt reczept. — Függelék: Mérték 
és pénzszámitás.

aer* Megrendelhető és kapható az ..Egyetértés“ kiadóhivatalában Buda- 
" pesten, a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett, *-B

kifc

Geflaut
labdacsai! Fámból,

F nem késnek azokat lgé^bo vtcai, mi «Ion szüksége*, ^

! hashajtó s vértisztitóná-l!
I sem rossz íztől, sem fájdalomtó!, sem xaás koHemet- I 
l lcLSÚartol uem tartanai;, aisrt ellentétben más ba^ 
b tokkal nem kell mellette diétát tartant, sót ezen lab- j 

\ dacsok akkor hatnak gyökeresen, midőn ]o tápláló 
1 eledelekkel, vagy erősítő ua'.okite.l vétetnek be.
\ Foglalkozásúak szériát a;oa órát váliszthatc!“®* ,

} mely loglnkább Ínyünkre van. A hasar-jías áltál s 
u jlöidózett gveugevá^ » táplálók által eliensa- ■-* 

lycztatik, «§ így Ismételhetjük a hashajtót 
. szükség .zerint. Fg.7 doboz ára (25 dro; jf 

frt 150 Egy dobozára (50 drbjfrt 2 50 
Kapható Budapesten,

.ÜKÖK JÓZSEF
Kt3$ikf íírikif. EL*i!j-.ttn ti.

JÓKAI MOH MUNKÁI.
Népszerű kiadás. — Egy egy füzet 40 kr.

1. A varcliontíák.
2. Fortunarus Imre. — 

Shirin.
3. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. — 

A drága kövek. — 
Maróe Záré.

5—9. Török világ Magyar- 
országon.

10. A bűntárs. — Nepean 
sziget.

11 — 12. A kétszarvu ember. — 
Az egviptusi rúzsa.

13. Koronát szerelemért. 
— A Hargita. — A 
kalmár és családja.

14. Petki Farkas leányai. 
— Háromszék i leá­
nyok. — A két szász.

15 Hegek.
10 Carinus. — A nagy­

on védi két fűzfa.
17. A "serfőzö. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

IS—20. Erdély aranykora.
21—23. Csataképek lS4ti— 

lt>49-bői.
24. Bujdosó naplója. — 

Kurbán bég. — Meg­
ölt ország.

25—26. A fehér rózsa. -- 
HumorLsztikus papir- 
szeletek.

27. Magyarhon szép­
ségei.

28—29. Szomorú napok.
30—81. A janicsárok vég­

napjai.
82-37. Kárpáthv Zoltán. 
38—40. Egy magyar nábob.

48 —53. Szegénygazdagok. — 
Az utolsó budai basa 

54 —55. A magyar előidöböl. 
50—59. Hétköznapok.
60—63. A régi jó táblabirák. 
64—05. Dél virágok.
60 —67. Milyenek a nők ? 
68—71. Véres könyv.
72—73. A magyar nép éieze 

szép heged Úszóban. 
74—76. Árnyképek.
77—82. A kőszívű ember fiai.

83. Milyenek a férfiak"? 
84—89. Politikai divatok. 
90—93. Mire megvénülünk. 

94. Oceania. Egy elsül­
lyedt világrész tör-

95—97. Az elátkozott család. 
98—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-112. Dekatneron. Száz no­

vella.
113. Egy asszonyi hajszál.
114. Az életből ellesve. 

115-119. Névtelen vár. 
120-121. Nép világ. Elbeszé

lések.
122-124. Szélcsend alatt. El­

beszélések.
125. Észak honából. 

Muszka rajzok. 
126-131. Egy az isten. Regénv- 

132. A debreczeni iuná- 
tikus.

133-134. Egy ember, a ki 
mindent tud.

135-136. Asszonyt kisér — 
Istent kisért.

137-141. Színmüvek 1. kötet. 
142-140. Színmüvek II. kötet 
147-151. Színmüvek III. kötet.44—47. Uj földesúr.

Megrendelhetők az Egyetértés kiadóhivatalában. Bpes- 
Papnővelde-utcza S. sz. A pénz előre küldése vagy utáni 
vét mellett.

9^"* nem tévesztendő össze utánzataival, melyek 
ugyanazon vagy hasonló néven aj állítatnak
23 tv óta számos orvos a legjobb sikerrel alkaimazza 

és ajánlja

tiÄetegeknek,
gumőkór sorvadás!, annak első tokában, heveny <ís 
idillt tiidőhurut, minedennemü köhögés, szamárhurnt, 
rekedtség, sápkór, vérszegénység, görvely, angolkór 
eseteiben, valamint iidiilőknél. “ * 29488

V Herlialmy syogyszertárában. Becsben előállított 
aifoszíorsavas mész-vas-szörp kellő" vastartalma elő­
mozdítja a vérképzödést, foszfor- és mésztartalma 
élénkíti az összes életműködéseket, erősíti az egész

A betegek jó étvágygyal esznek, jól alusznak, a kö- 
hogés alább hagy. a nyalka könnyen felszakad, az 
éjjelt izzadás és általános bágyadtság szűnik, a be­
tegek életvidoran érzik ma&rukat, erősebbek lesznek 
s üde kinézés és a test<nÍv növekedése jelzik a 
rX úgy erejű hutást.

Egy eredeti üveg Herbabny mész-vas-szörp ára 
1 fn 25 kr., postán a csomagolásért 20 krral több. 
(Fél iiveg nincs.)
6v»-c')«JTTHA#iHeta Figyelmeztetés! utfíTk’.'-
” ' ' ‘ .őiisűre' 2Z **v óta iMiierete- al-

fuk/lor-avaw me«A-ui«»/ürpűnk-
m*k Iihsonló. vag>- ugyanazon név 
alatt elöíor iuló. azrmban hatásra 
cs összetételre iiearve attól telje- 
sen elütő, száuios .-6etbe.n epen 

- Károsán Iiato. utanizataira es kér- 
;ük a U'izúnségcT. Logy tisztán esak- 

5 MEi',3AJMT ajs |icr<iaiui>-;V-lo i«oziirpiit kér- 
)bii s Ki%.TitK. p l;s>; ljcn arra. a lenti, hatóságilag
licirgy/.ell xci.j:-g> miiiilen üxcgcn látható legyen cs ne 
l.-s-vh magükát sem olts« arak. M in inas e^yeb ürügy 
alatt az. utánzatok mcgxetclerc »>.4liMtatiii.

Központi szói küldési raktár:
BECS, Apotheke zur ..Barmherzigkeit“

VII 1. Neubau, Kai«-vstrasse 73 -75.
Magyarországi főraktár: Budapest, TŐRÜK JÓZSEF 
gyógyszertárában Király ntcza 12. sz.: továbbá rak­

tárak a Iretöiib gyógyszertárban.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest. IV., Papnövclde-utcza 8.

ffmmb

Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólyag tuczatonkint ............................... ........... 2.------- G.—
(lapottos americans trövidí  ................................................. S.---- f>.—
Párisi női szivacska ..................................................................... «.---- g.—
Irrigator........ ............. .... ..................................................................... 1 80-f,.—
Ereueti pessarwm oclusivnm (Peliporns) Meazinga tanár

szerinti vez.'tővei ..................................................... ............ ..... 1.SO-2.5(7
-'•ah. havibaj elleni kütplék ..Diana öv“ ................... C.'O-.'.—

minden hölgynek nélkülözhet'en :
Gyűjtemény uraknhl .......... 3.— 10.-
lő frtryi megrendelésnél lo-i'.o.'0 árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és diseréten eszközöltetnek. 280.'2KELETI J to-asz. és királyi «r-.b. kötszergyártó.
Budapest. IV.. Koionaberozeg-u. 17.

ingven zarth-iritéU'.-n.
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 2. 1897

Ezen hirdetési rovatban minden »8* 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krra!, a compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldecik es a hirdetés alatt”álló szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
ellopj a: b >>;•:: v- - simára 
3 kor;-hív.-. Pijnoielde- 
utcza S. a: • 3 l.-v.-A-z,.

f.vk kiaáv .. -uCs,

Brener uuverek
dofc.B?tvo-o., .• VI. kér Terez- 

kSrut 54. szám.

Burger Vilmosné
doB«n»!i-:ede;e Andrassy-ut 51.

tOktogon.)
Deutsch Julia

dohon Vv.-.-i-Ji1 lózsef-körut 
50. sz . (Baross-uteza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytűzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, H., 
Fó-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési
iroda.

Pensez á moi!
Harag'zik-e, hogy olyan régen 
men írtam ? Nem tudtam eb­
be:) a -zás/ felékben a kia­
dóhivatal czimt-t megtudni. 
< ,-p volt a multi nap. Ilyen­
nek képzelem én a menyor­
szágot. Találjon módot, hogy 
i-iiiételliessük. Bármikor mehe­
tek csak február hatodikán és 
tizenharmadikán nem. — Kde? 
egyetlenem írjon gyakrabban, 
most teheti. Levelem meg­
kapta? Öleli, csókolja > ereié 
B.-jeL __________

Magas.
szűke. 37 éves gazdatiszt tSOO 
frt évi jövedelemmel nőül venni 
óhajt egy jó családból szármázó 
egyszerű, jó lelkű, takarékos 
leányt, ki nem több ‘21 evednél. 
Jövedelmének megfelelő hozo­
mány megkíván tátik: csakis 
teljes czimmel ellátott levelekre 
válaszolok. Ajánlatok fénykép 
melléklésével „Rejtett kincs­
jelige alatt a kiadóhivatalba 
küldendők.

Házasság.
Kellemes modorú intelligens | 
■2~ rves izr. fiatal ember, előkelő 
. általat főhivatalnok, a com- 
merciális- s általános müvelt- 
-eggd jobb üzletbe vagy valla- 
]atba henö'älni óhv.;tana. Lehe­

tőit g kimentő ajánlatok 
„Bizalom • jelige alatt a 
kiadóidvata! :>a keretnek. 4>~»7

Ilona!
Nagyon köszönöm kedves hir­
detésed. Enyhítő írként hatott 
fájdalmaimra: mégi' kérlek 

. i válaszom
légy nyugodt, bízzál szeret etem­
ben. nem fogsz csalódni. Erezve 
mennvire érdekel sorsod en­
gem, remélve, hogy érdeklődül 
enyémről hallani: tömeges 
panasz helyett vedd tudomá­
sul. hogy otthon táplált —ve­
led közölt - reményemben 
csalatkozva legközelebb ott 
leszek. Talán végre megelégeli 
sorsom <■ '«ípasait. L--ík - e ne 
feledj' Szereteted egyedüli viga­
szom kétségeimben. Isten eny- 
hit>e bánáti'i. Csókol hü kis 
fekete szemű czigányoa

lövi-'»

__  Eladás.
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkivuli olcsó áron kaphat -k 

ygya raktá-
Sudapest, V., Bál- 

vány-utcza 6. sz. -»'»1 <
Ruszta-Szent-Mihaly

József fóherczeg telepen
egv 350 Q-öles gy ümölcsfákkal 
beültetett telken épült. 8 terje­
delmes szobából, t-ioszoi'.i-. 
konvhu- e.- verandából dió 
lakház: valamint egy szilárd 
anyagból külön épült nyári 
konyhát é- lakaim.d tai mímazo 
melíéképület eladó. Czim a 
kiadóhivatal ban._______ 101 SS

Nyári lak
nagy kerttel, fővárostól 1 !,ra- 
nvira vasút é> hajóval. eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 4S6C

Sarokház

utczájában sxcp épület — 
100.000 Írtért eladó. Czim a 
kiadóhv

Hirdetmény
A néhai Fiasko György nr
hagyatékát képező Keled-Pál- 
falvi 169 kát hold kiterje- 
désü pusztai birtok a feledi 
úri lakházzal és 7 kát. hold 
belsőséggel vagy anélkül eladó, 
esetleg haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni Márton János 

ügyvédnél Rimaszombaton.
_ _ 29874

Jóforgalmu gőzmalom.
10,000 lakosú városban, vasút- 
állomás helyben, tizenhat ló- 
evejü félstabil kompound gőz­
géppel, 2 pár 42" k<i. 21-es 
hengerszék, lisztoszt alyozők, 

koptató, konkolyozó, gabona­
elevátor, lisztfelvonó, teljesen 
uj madár é< istálló, egy ka- 
t ászt ralis hold belterülettel, 
jutányosán, kedvező feltételek 
meliett családi viszonyok folytán 
eladó. Értekezhetni: Striz Gyu­
lával Nagykata. Peslmegve).

4839
Gyümölcsfák.

Spiczet lgnácz kertészetében 
Hevesen, posta és vasúti állo- 
::iás, 3 eves alma es körte­
fák 30 Írtért, szilva es ba- 
raczkfák •’>'» írtért legjobb 
fajtákban vannak eladók, száz 
db átvételénél 25 kr.. illetve 
:;0 kr. Ailanthns 3 éves száza 
S frt Árjegvzvk kivumitra kül- 

________^7
Csodaszép

Chimay herezegasszony és 
Rigó Jancsi vzigányprimás 
képeivel, viszont elárusítóknak 
ritka alkalom kínálkozik pénzt 
keresni. Egy kép áru 20 kr, 
10 drb 1 frt, 100 drb .*> frt. 
Mintát 20 kiért bélyegekben 
(előre beküld ve) franco küld 
Müller A. antiquar könyv­
kereskedő Budapest IV 

. Egyetem-utcza 11. I gyailott 
Goldste.n Számi 

j legjobb viczes naptár, ára 20 kr.
továbbá a ..milleninmi cm 

I lek lap- tartalmazza az összes 
Magyarorszavi eddigi uralkodók 
képeit, fi3et. nagyságban 

I legfinomabb pa son 2 szín­
ben nyomtatva, ára 30 kr, 
10 drb 1.50, 100 drb 8 frt.

29948

Vétel.
Birtok

kerestetik, melyért nagyobb 
vidéki városi házat es élet­
járadekot, biztosítok cserébe. 
Ajánlat „Életjáradék1- czim re 
kiadóhivatalba kéretik. 4858

Alkalmazást keres.
Okleveles mükertész

állást keres egy nagyobb ura­
dalomba január l-ére. ki a ker­
tészet minden ágában kitűnő 
jártassággal bir. úgy a virág-, 
konyhakertészetben, valamint a 
gyümölcs tenyésztésben, jó bi­
zonyítványokról rendelkezik, be­
szel magyarul, németül és csa­
ládos. Szives megkeresések 
„V. A> jelige alatt a kiadó- 
hivatalba intézendők. 10229

Fiatal,
nős cautióképes bírósági tiszt­
viselő délutáni mellékfoglalko­
zást keres szerény feltételekkel, 
házon vagy házon kívül. Aján­
latok ..G D - jelige alatt a 
kiadóba kéretnek. 10231»

Jó családból
való keresztény leány, ki min­
denféle kézimunkát, szabást, 
varrást alaposan ért és a buzi- 
teendők minden ágában jártas, 
keresztény úri csatádnál yagy- 
magános úrnőnél keres alkal­
mazást. Nagyobb súlyt fektet a 
jó bánásra, mint a fizetésre. 
Czim a kiadóhivatalban. 4834

Eltesebb
úri asszony, ki valamikor jobb 
napokat is látott, ajánlkozik 
önálló házvezetőnőnek, társal­
gónőnek vagy anyahelyettesnek. 
Szerény igények mellett. Meg­
kereséseket „Homora " o.iu «.•«i 
továbbit a kiadóhivatal. 47bS
Irodai teendőkben

teljesen jártas, jó Írással bíró 
becsületes fiatal ember alkui- 
mazást kere^. A magyar és ne­
met nyelvet tökéletesen, úgy 
szóban mint italban bírja. Ki­
tűnő referencziák felett rendel­
kezik. Czim a kiadóhivatalban. 
Az esetleges állást azonnal 
elfoglalhatom. 102S2

Jutalma
100 korona, ki egy okleveles, 
nőtlen segédjegyzőnek Buda­
pesten valamely hivatalnál 
tisztességes állást szerez. Aján­
latok ..Segédjcgysü • czimen 
e lap kiadóhivatalába külden­
dők. _________________10305

Intelligens
fiatal ember, ki több éven út 
vidéki házaknál mint házi tanító 
eredménynyel működött, melyet 

bizonyítvány nyal igazolhat, 
szerény feltételek mellett keresz­
tény családnál állását azonnal 
elfoglalhatja. Czim u kiadóhi­
vatalban. 10278

Könyvelő
alapos szakismerettel, előkelő 
vállalat tisztviselője, kinek 

annyi szabad ideje van még, 
hogy az esti órákban privát­
háznál üzleti könyvek vezeté­
sét és a levelezés elvégzését 
magára vállalja, szerény fel­
tételek mellett alkalmazást 
keres. Levélbeni megkeresést 
.Ügyes es szorguJmae. czi­
men továbbit a kiadóhivatal. 

___________ _ 10332

Házikisasszonynak
esetleg házvezetőnőnek ajánl­
kozik egy jó családból való 
középkom nő. ki a háztartá 
minden ágában úgy a főzésben 
teljesen jártas, falura vág 
pusztára. Ily minőségben ma 
évek óta a legelőkelőbb un 
családoknál működött s miről 
bizonyítványai tanúskodnak. 

Czim a kiadóhivatalban. 4851

Gazdatiszt
37 éve- izraelita vallásu garzor 
a gazdaság vezetésében teljes 
avat olts ággal. 15 évi gazdasági 
gyakorlattal jelesebb gazd; 
goknál, a magyar s német 
levelezésben jártassággal, sze­
rény feltételek mellett 1000- 
4000 holdas birtok gazdálkodá­
súhoz mint intéző gazdatiszt 
ajánlkozik. Szives megkere 
sek „Gazdatiszt B H.” jeli 
alatt a kiadóhivatalhoz czimzen- 
dők. 4S:

Oktatás.
Hegedűművész

operaházi tag. hegedű órát ad. 
Ajánlatok „Művész“ czimen e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

10221

Lakás és bérleti ilérpis^os

laraacs
On pent

de moi. qv.i suisnée Parisienne 
et jouis d une bonne education 
apprendre eii cing mois cor­
rect'ment le I ráírná is. Leqons 
de conversation «2 grammaire 
pour Enfants Messieurs et 
Dames á 40 kr. la lecon. par 
groupe á 30 kr ú inon domicile 
visible de 21/., á fi he üres. 
Adresse u I Expedition. 10250

Gyorsirászat
:anitására vállalkozom az e-ti 
órákban. Könnyen « lsajätitliató 
rendsze:. Érdeklődök levelei 
Munl.a • I zimmel u kiadó- 

hivatalba kérem. 10243

Bonne a toutfaire
(sachanle la cui-ánei esi 

chérchée. Adresse sous ..Petite 
famille a Vexpedition. 10309

Müveit,
intelligens angol fiatal ember, 
ki gyermekkora óta Londonban 
tartózkodott, a hol az Egyetemet 
is hallgatta, még annyi szabad 
idő fölött rendelkezik, hogy | 
egy-két urat naponta taníthatna 
mérsékelt dijjazás mellett. Czim 
a kiadóhivatalban. 1030G

Nevelőiiö

Elegánsan
bútorozott külön bejáratú ulczai 
szoba, fürdő szoba használattal 
esetleg teljes ellátással kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 10258

Az Andrássy-ut
melleit az Opera közelében egy 
elegánsan bútorozott külön be­
járain szoba, azonnal kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 10285

Irodának
alkalmas 4 utczai szobából és
mellék helyi-égek i'öl álló. nyil­
vános telephonnal berende­
zel! lakás azonnal kiadó
Erzsébet-tér 10. szám !. em. 1. 
Bővebbet Modern es Bi * dnei 
uraknál. 2099:

eredeti ládákban vasúton szálitva l 
láda ISU HOÖdblegfinomabbinuacat- 
piros narancs r. frt f>u ki.. 1 fiola 00 db válogatott nagy muscat-uí- 
ros 1 frl 50 kr.. ugyanolyan lada 
de-í sárga faj-narancs frt 

kr.. 1 lada ISO- -'00 darab ••dós sárga 
faj-narancs 4 irt. Helyben .•
Kereskedőknek, gyógyszeré­
szeknek és ezukrászoknak

kerestetik vidéki 
búhoz. kePö a 
iskola ril-ik. 
osztálvt tanulja

■ három leány* 
Iesőbb leány - 
egy az első

német, franczia nyelv úgy 
elméleti mint gyakorlati tani- 
t.i.-j. ^valamint zongora oktatás 
megkfx'úrUaíik. A magyar iro­
dalom é' vallás tanifasa nem 
kívántatik, miután azokat tanár 
adja elő. Évi fizetés: teljes 
ellátás 4UU frt. Ajánlatokhoz 
eddigi működésének, tanítónői 
oklevelének másolatai, lény- j 
képpel kéretnek. Czim a kiadó­
hivatalban. 103431

Különféle.
Takarításért

lakást nyerhet gyermektelen 
házaspár vagy magányos nő. 
Czim a kiadóhiviitnlhan. 4852

Intelligens nő
leányával lakás rendben tar­
tásért ingyen lakást keres gar- 
con urnái, esetleg a főzést is 
elvállalja. Czim a kiadóhiva­
talban

Szabadalmakat;
kieszközöl a világ ti 

államaiban

EM! as lukasa 3“
mérnök ős hites szabadalmi 

ügyvivő, ezelőtt

Pompery < Benedek L és Társa
Bndapest. 29571 

VII. kér., Kerepesi-ut 44. sz.

Szalámit
príma magyar 5 kilos posta­
csomagokban, portómentesen 
fi frt 90 kiért küld utánvéttel
Vás-y Mér,

Budapest, Kőbánya.

(Vérpiros faj-uai-a 
Vérpiros iu i-«-at-i 
IHessinai - - ‘-na

Jaffa, óriás n.train
Czitrom szép tart« 
íjíaróni görozi

ö \Ceríiol, 'i.i-7 r.—«; rúz<i 
-Croaz-hal, 1 liordú 70 drb
JErdélyi faj-alma .. .......
IFris v eme? • szőlő .......

^ jOlasz vaj-körte ...........
■ Aszalt szilva, ••■gsz.-bb í.T" 

Szultán füge s doboz ... 
Szultán kenyér valódi */, kiló - .90
' , kiló Caviar k-g.-zfiib ....... -.7J»
Pozsgö-bor ÍV ez. nagy óv. - 1.50
Bécsi virslii pária.......Sós V2 kr.
• ; drb Imperial sajt Iram/. 1.20 
Sardinia doboz 35, 45 és so kr. 
Prapplsta sajt frc/. kilója ... l.GU 
L'ammenbertá sajt fram-zia -.< .5 
Szalámi legfinomabb kilója... l.vu 
Gorgonzola-sajt valódi kilo l.oo 
Jamaika rum tin. 1 liter ... 1.30 
Jamaika rum -n linóm ... 1.00 1 Jamaika rum l.-ufinomabb... 1.90 

i Cuba rum 1 nagy üveg ... ..1 Fejedelmi rum legfinomabb 
j Ananász rum legfinomabb...
, Cognac Clairmont .; - -iUag 

Cognao n.a::var. r-illasro«. .
: Cognac ó-.uima ■> k.inn.as ...
Orosz családi tea .. 

Csász.kev.tea : n. 
toasutemény ie^-tin. 
Santos kávé linóm
Jamaika kávé ...........

JCuba kávé I. rendű......
Cuba kávé, legfinomabb 2.03 

„m Arany Jáva 1. rendű ... 2.0.3
~ |Mocca valódi arabia;.......  2.03

’ rGyöngy kávéiegfin........ 2.us
datolya

Szabadalmakat
(potente)

kieszközöl, védjegyeket es min­
tákat belajslroinoztat. u világ 
minden államában leirkedve- 
zöbb feltételek mellett, 29974

nemzetközi szabad, iroda, 
Budapest. Erzsébet-körut 2.

Tnlajd. Zieii.i-kj_S7.ilar.K_okl._ni.-ri
Társ kerestetik

10.000 írttal évi GÓOO l'r t ti-/! 
jövedelemhez. Czim a kiad*
hivalallmu. _______ ____^,l
Pénzkölcsönöket 

hivatalnokoknak, katonatisztek­
nek, kereskedőknek, nyugdija- 
zottaknak es lutzassági óvadék 
kai hű-oknak 10 ház vagy 
földbirtokokra 20 52 

- zafizettetés mellett előleg 
élleül. legjobb teltételekkel 
köz. étit Sárréti János 
odúja Budapest Kerepesi-ut 

ö8. szám. 1808

Szabadalmakat
lustravéüsimet,

minden államban kie-zküzül 
jótállás mellett 2/.'.-:;

NEUFELD ÁRMIN
hites szabadalmi ügyvivő
Buci apest,

VI. Teráz-körut 38. sz.

HEIN JÁNOS
1 kit Muscat datolya, lián. 

Czukros gyümölcs 1 2
1 kilo Malaga-szőlő........... 1 40
1 kuó Szalon bonbon 1.20 ■ l.e.t 

Csokolad bői é -• 1.80
1 Kilo Mogyoro b-ltór* ....... 1.2U
Lrptai friss gyenge túró 11.. —.•••: 
Ménesi asszubor 1 i'.v--g 05 .•< 1.-5 
Malaga bor spanyol. Valódi 1..Q 

Az áruk vegyesen is rendelhetők. 
Vidékre mindent fagymentesen ingyen 
csomagolva küld a pénz elűlvees b< - 
küldé-e. esetleg utánvét mellett 29340

PINTÉR GYULA
I Budapest. Kecskeméti-u. 8:

997i tájkertétiz 
és faiskola tulajdonos 

livsdapeüit, 
Csömöri«ut S7. szám

Különlegesség :

paritok és kertek
alakítása.

Telefon <1—

iilkiilmazást keres 
vagy adhat, az

EGYETÉRTÉS
apróhirdetéseiáltal
nélkülözheti a közvetítőt.
Ismert dolog, hogy a kv.zve- 
tités sok pénzbe kerül és a 
viszonyokat tekintve, gyakran 
fordul elő, hogy a költséges 
közvetítés daczára sem az alkal­
mazást kereső nem jut könnyen 
helyhez, sem az alkalmazást 
adó nem kap könnyen m«-?.

ható embert. Ennek löleg 
uz az oka. hogy munkaadó es 
munkakereső nem érintkezik 
közvetlenül. A közvetlen érint­
kezésre pedig manap alig van 
jobb eszköz, mint egy elter­
jedt lapban való hirdetés, az

EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata pedig 
naponként, tekintve rendkívüli 
elterjedtségét, néhány százezer 
ember által olvas tátik Keres­
kedő. 1 ki kunyvv, /•-; ", ii•...•• 
tisztet, gyakornokot keres, vagy 
viszont azok, akik ha ontó al­
kalmazást keresnek; a gazda, 
ja ki szakácsnét. szoí-aleányi. 
i ajk fit, cselédleányt kere-. aki 
kasznúrt. ispánt, vagy gazdasági 
gyakornokot kere- és o-mnt akik 
ajánlkoznak: a háziasszony 

sonlúan szolgálók, a kik 
keresnek: birtokeladás, 

üzleteladás, birtokbérlet, ház­
eladás, házvétel, nevelj, neve- 
őnöi. házvezetőnői. gazd- 

asszonyi »•- »-jyéb pályázat, 
lakás kiadás és lakás bérbt- 
véieli hirdetések, szón aí az • 
minden fázisában könnyen t-- 
olcsó pénzen őzéit lehet érni. az

EGYETÉRTÉS

apróhirdetései által
Külünü-en alkalmas házassá­
gok közvetítésére. Mindenki, 
hu nősülni vagy férjhez menni
óhajt

EGYETÉRTÉS
apróhirdetéseit a kiadóimul 
szigorú titoktart á'a nv-Ü. 
igénybe veszi, biztosan számith

Legmagasabb pénzelő leg
arany-, ezüst es ékszerekre

BELVÁROSI MAGANZÁLOG-KÖLCSÖN
r.XTKZET.

Budapest. IV.. Kepiró-utcza 10. Kecskemeti-u. sark,
V dekl meg3izások azonnal eszközöltetnek.

Elektro-Homoeopathia - egy uj természetes gyógymód.
X-:-' "l

5-0,000
első -ZiiB jelenik 
meg nehány nap 
múlva a képes 
félhavi folyóirat­
ból. Kiadóhivatal 
V.. Váczi-kürut 

78. szám.

I rA gyógyászatban csak a siker határoz.K

I (Allgém. Hóm. Zeitung. Lipcse 1892. okt.)
Ezt a gyógymódot Sauter genfi gyógyszerész mintegy 18 év 

I előtt állította fel s azóta folyton tökéletesítette. A francziák küziil 
Bonqueval J. G. irta le először a könyvében, mely azóta több 
kiadásban megjelent magyar,*) német, angol és spanyol nyelven.

k a rendszer a készítmények előállításán ál közremü- 
; ködő termeszettÖrvények genialis felismerése es alkalma
I zása, valamin: a legketségbeejtöbb betegségi esetekben is nyilvánuló 
valóban meglepő hatásánál fogva, a művelt k>•lökben mar 
általánosan elterjedt. Több szűz orvos és laikus használja az elektro- 
homoeopathiat a betegeinél részint nyíltan, részint titokban, a 
tankönyvek pedig oly közérthető nyelven vannak megírva, hogy azt 

j .1 laikusok i- használhatják < igy a tanítók, lelkészek, birtokosok,
! gyártulajdonosok -őt», jóltevöivé lehetnek 'Zenvedő embertái>aik- 

IJnak és alárendeltjeiknek.
Sauter gyógv módja megtartja n homoeopatliiából a leg- 

rationalisabbakat, ezzel azonban összeköti a gyógyszerek compleri- 
tását, amelyekbe, élettani törvények alapján, a közben beállott 
erjedés s az ez által kifejlődött teng-eleti villamosság bevitte 
az áthasoniithatóságot és a sejtekre annyira szükséges izgékonvságot.

Az elektro-homoeopatloa egyszerre hat a vérre e~ nyirokra, 
nem egyoldalú lag vagy kizárólagosan mint a Kneipp vagy Kühne 
rendszerénél, akik minden betegséget vagy a hiányos vérkeringés 
vagy betegségi (idegen) anyagokkal történt megterhelés rovására 
Írnak. Amellett az. dektro-homoecpatliia minden természetes gvógy- 
hatany-. mint hydrotherapia, etrend, massage slb. mellett alkal­
mazható és érvényre jut.

Az elektro-homueopathia azért a .ifién V, ÖTÖ gyógymódja s egy piUantás annak dustartalniu és folyton növekvő Malmára, különösen a német 
... franczia nyelven megielenü évkönyvekre"' meggvüzheti az olvasol, hogy itt a gyógy tudománynak egy igen fontos e> nagyjelentor-égü lrpe-evel uhunk ,-zvinben. 

L/.ek a évkönyvek szintugx mint a kiseiiK terjedelmű ismertető füzetek, a melyek kívánatra ingyen küldetnek szét, értéké- dolgozatokat tartalmaznak

RMBMafel
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SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tet- 
ezesszerinti klseau 
resztetekben is) bár­
mily összeget igo- 

olosón ad

bank- és váltoüzlete
_____  Kossuth Lajos u. 4.

P*?-.*Drvht-r-f-5 paiut^

A CZERXYxft

a legjobb és biztosan úitalmatlan
fesa&.f festő-szer

v fekete

a haj. -zuk.-ll és bajusz, valamint szemöldök 
pillák festésére, melyek a legegyszerűbb módon 
szeri használat után teljesen megbízhatóan azt r. 
állandóan kifogástalan, fényes szűke, barna . 
természetes színüket újra visszanyerik, a mely 
öszülv' vagy fehéredés előtt tulajdonunk \oil « 
sem szappannal való mosás, sem gőzfürdő ah 
nem hagyja. (2 frt 50 kr.) Törvény által védse, 

retesen megvizsgálva és valódi millőségben <
CüseroyJ
XVIII., Carl Ludwigsírasse 6. szám 

I . Wallfischgasse 5. szám.
Szétküldés utánvét mellett. Leírás ingyen rs bénnei 

Raktárak minden gyógyszer- és illatszertárban.
Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF es EGGER A F 

gy úgy szer tár áb,

áphato

Antal Bécsi
ház) * mUJU-:

Stb

O
SO
ÍO

SUCHARD
® NUiCHATB. schWElZ)

ráknál, tüdövósznél.évkönyvek szintugv mint ....... ........... ........... ......... . - - . .. , . - . , ......
céptan köréből é* számos eredeti levelezést és tudósítást, a legsúlyosabb betegségeknél követett gyogykezelesekről, u

börbaioknál. csuz. aranyér, idegesség, női bajoknál, diphteritis, cholera cholerine, influenza, sarga láznál stb.
2? Az állatok gyógykezelésénél is kitűnő szolgálatokat tesz az elektrohomoeopathia***)
É j Az eiektio-liomoeopathia kézikönyve «„Manual für Elektro-Homoeopathia etc. 2. kiadas. kötve 1 lit 2o kr.) praktikus tekintetben ep oly
•<Ucrns mint hasznos tanácsadó egészségesnek és betegnek egyaránt . . . , , . , ..... . ...

= ‘ Ezt a gyógymódot mindenek fülé helyezik teljes ártalmatlansága és olcsósága. Az egyes készítmények, mint befecskendesek, kenőcsök, vegbelkupol 
S |bou»iek hüvelyífolvók stb. elvan kitűnő minőségben es Ízléses formában készíttetnek, a minőket sem az allopalhia, .-em a homoeopathia nem .-mer 
= *£ C2éira Sauter°egész külön gépeket talált léi és állított be az ö nagyszerű laboratóriumában.

liven komoly törekvések a humanitás szolgálatúban, a melyek oly csodálatos szorgalommal összehordott nagy szellemi munkát ölelnek lel, kell húg; 
arra indít-, k ucv űz egészséges mint a beteges olvasókat, hogy az évkönyvekből egy próbaszám megrendelése által tegyenek egy kiséri etet 
csodálatos eszközzel. ^ EOä'

Főraktár Magyarországon: tSticlarjestt, gyógyszertár <a ^ííclorlaox.
ai.

”) Llektro-Homoeopatliika gyógymód Bonqueval J. G. után. Ara 3 frt 50 kr.
**) ..Annalen der Elektro-Homoeopathle und Gesundheitspflege''

Der Elektro-Homoeopathische Haustliierarzt von H. Fischer. Ara kot

A genfi elektro-hom. intézet kiadása.
Előfizetési dija egy évre 50 kr. A genfi elektro-Lom. intézet 

1 irt 25 kr.
kiadása 

2991 í

<

KiffiHi-ixií OtDHÍftTÖ KAKAÓ
l! A minden oldalról 

legjobbnak elismertgallérok, kézelőkésingek

BRÜNNI

0SIT0
Gyapjú-kelme és 

maradék.
Legkv/veö-utrbb legol­

csóbb ít*'-z*.-i fui ru- :
Izlr-e-. legújabb -- legkitű­

nőbb gyártmány :
Tessék kérni

Mostar 

viot. lodí-n t-5
téli szövetekből,

SCHWÄRZ MÓRICZ
ZWITTAU :Brünn) 25a.

Ezer es eze
A bekért ar 
23450 M--/

■
S?-tki-!v’>< utánvét’.**

elismerb-levei.

Meghívó« törvényesen öeiie^yxiítt

iparbank részvény-: 
10 órakor '.ratmáron]

A Szatmári kereskedelmi ée 
társaság 1897. február 14-en d
- íiját helyiségében

közgyűlést
‘art 4' erre az intézetnek részvényeseit tisztelettel meghívja.

A közgyűlésnek tárgysorozata:
1. Hitelesítő bizottságnak kiküldése
2. Az igazgató tanácsnak és felügyelő-bizoUs ígnak jelentése 

zz 1896. év üzleti eredményerői és javaslatit a. nyereség fel- 
vsztásáróL

3. Határozathozatal a felmentvény megadása iránt.
4. Az elnök, valamint kisorsolt egy üresedésben levő igaz- 

gatósági állásnak betölté-e.
5. Jelentés a részvénytöke fölemelése iráni hozott közgyűlési 

határozatnak végrehajtásáról.
fi. A közgyűlés előtt 8 nappal netán beadott indítványok

tárgyalása.
A mérleg és a jelentések a közgyűlést megelőző 8 napon 

á; az intéze- helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. 
Szátmár, 1S97. január 30.

Az igazgatóság.

1

oroszlán
viselik és kaphatók a bel- és külföld

úri divat es

M «j giMaku
Uj papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban.

itura

A m. kir. kereskedelmi muzeum:
lm\

sí r 9 . ^

JOBS & LOWENSTEIN,

’a,
minden jobbnevü

íehérnemn-üzletében

vn.
Kicsir.7'ee=.i eladás nálvaUc nera. létesiíe.

I

Kórházi igazgató orvos Dr. KUN Z. 
Erdöbénye fürdő főorvosa, torok-, gége-, 
fűi- és orr-specziálista. nőorvos Sáros­

patakon.
Aki női szép-égét meg akarja őrizni, a ki bársonyszerü 

é= üde ti=zia arcz, vagy kézbőrt akar, az próbálja meg 
egyszer a Dr. Kun Z.-féle Purpurin Cremet, a mely 
az arcz és kézbőr ápolására ma minden háztartásnál 
nélkülözhetetlen pipereszere a hölgyeknek. Ára 1 frt 20 kr.

Aki évek ói. női bajban szenved, s gyógyítása eddig 
eredménytelen vő. tz ne mulaszsza el raegkisérleni a 
több mint százezer hálairattal jutalmazott egyedüli hatású 
gyógyszert: a Dr. Kun Z.-féle Irrigáló port külső 
használatra. 1 fit 20 kr.

A fogak és íny ápolására legelterjedtebb szájvíz a 
Dr. Kun Z.-íele Dentipurin. Ára fiO kr. óvszere a ra­
gu lyos torokbajoknak 1! 29128a

Gyár és szétküldé-i iroda: Trstyánszkv Károly gyógy­
szerész müvegyé'Zeti laboratoiiumában Sárospatakon, 6. 
Kapható minden nagyobb lorgalmu gyógyszertárban.

Elvesztett es meggyengült
nfférf iero,

valamint a kicsápon?:*-k. Gnfcrtőzé-. ifjúkori bűnök, idegszet- 
romboltsag stb. valamennyi káros következményei csak Dr. Müller 
fötörzsorvos •. ilághirü regeneráozió» készítményei aítal 
gyógyittatnak rövid idő alatt. Ezek a legjobb és legmegbízhatóbb
elevenítő **s erősítő szerek, visszaadják a kimerült es elbad- 
gyadt szervnek az ifjúi erőt és ruganyosságot s fokozzák a 
meggyengült működe-i erőt. Ara kimerítő orvosi utasítással együtt 
." fi; 10 kr., po-tún 2ő krral több. 22007

Dr. MÜLLÉR főtörzsorvos-féle

injekezió és labdacsok
a legjobb, kipróbált szerek gyul&dás, hurut, takar, a hugyoső 
folyása, kankó (fehér felvág) ellen, biztos és gyors eredménynyel.
Gyógyulás gyakran már nehány nap alatt. Ep úgy frissen 
támadt, mint idült bajok ellen. Ezen szerek ott is kitűnőnek bizonyul­
nak. hol zínkbefeoakendósek, copaiva, oubéba es sántái 
tokok sikertelenek voltak. Pontos használati utasítás minden meg­
rendeléshez. mellékeltetik. Egy adag. friss bajokra 1 frt 60 kr., idült 
régi bajokra 2 frt 50 kr.. postán 25 krral több.

Á valódi készítmények egyedüli megrendelési forrása 
Bécs V 2 Wimmergasse 33, Szt.-György gyógyszertár es
Budapest, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utcza 12.

Ezt a hirdetést tessék kivágni és eltenni.

,THE GRESHAM6
életbiztositó-társaság Londonban.

Fiók Ausztriában: 
BÉCS,

Giseliastrasse 1- a társaság saját

a Fiók Magyarországban
a BUDAPESTEN,
A Ferencz Júzíef-tár és 6, a társaság 
U saját házában.

a A társaság vagyona 1895. decz. 31-én 
X Évi bevétel biztosítások és kamatból 1895. évi
X deezember 31-én.........................................
a Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 
0 valamint visszavásárlások stb. után a társaság
0 fennállása óta (1848.).....................................
0 Az 1895. evben a társaság 8761 kötvényt álli-
Q tott ki ...............................................................
fi összeg értékben. — Prospektusokká, és díjtáblázatokkal, melyek alapján 
a a társaság kötvényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal díjmentesen szolgál-
0V nak az osztr.-magv. monarchia minden nagyobb városában az ügynök 

urak, és a magyar és osztrák fiókok. i97o2
•OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOB

házában.

korona 147,562.080.— 

27,094.875.-

321,644.530.—

82.267.300.—

! magyar házi ipari ozikkeKben
és pedig :

I Népies hímzések, díszítő anyagáruk,
I magyar paraszt majolika, népies 

szobaberendezések stb. 
i líizárólagosföraktár ’

I a Bécsi fehérnemű gyárosok
termelő szövetkezeténél 

I BECS, fi. Röthenthurmstrasse 19. szám.
I., Rotkgasse 4. szám.

; —bi ttu as—MEemaa mbbo a—mbb—

' ‘ ................................................................................ E
*-------------------------------- ------------------------------------------------- -------------------------§
summ iui.nsKlliiYv|

négyszólamú vegyes karok gyűjteménye.

Az „EMKE" igazgató választmánya megbízásából szerkesztette

E© EB HZ <5 O».
Tartalma: I Imák é3 fohászok. Ifi dal. — 11. Gyászhangok, -> dal. — III. Nem­
zeti dalok. 13 dal. — IV. Népdalegyvelegek, 12 dal. — V. Vegyes dalok, 
IS dal. — VI. Indulók. 7 dal: összesen tehát 71 négyszólamú (hangjegye-) oly 
dalszerzemény, melynek legtöbbje e gyűjteményben jelenik meg először. — 
Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egylet ismert neve. iránya és áldásos 
nemzeterősitö működése elég gavancziát nyújt aziránt, hogy e nemben leg­

kiválóbb mii az

EMKE DALOSKÖNYV.
Ara iilzve 1 írt 14O kr.

Ez. valamint a már második kiadásában megjelent

EMKE DAIaOSKÖNW
két- és háromszólamu komoly és \ig dalok gyűjteménye. Szer­

kesztette DEÁK G13RÖ.
Ára fűzve 80 kr. Diszkötésben 1 frt 50 kr.

Kapható és megrendelhető
az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában
Budapesten. IV. Papnövelde ntcza S. sz. utánvétel mellett, vujv j peDZ 

előzetes beküldése esetén.

Budapest, Kagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

1897. HABI
SZERKESZTŐS! 

BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE! 

Telefon «zárna 55—81
kéziratokat nem küldünk 1 

csak bérmentes leveleket fog!

ELŐFIZETÉSI DÍJ :|
Vidékre postán v. helyben házból
t>v érre ....f» W. I Eev negyedevf 
íj,- fél évre . . 10 frt Egy hói a. . i

Külföldre: S bóra Németországba j 
Francua-. 01a»£-. Orosz-. Törők-, üöröjri 

rseágokba. Svajcz-, Romania- es L 
«lammt amaz országokba, melyek! 
Igtrződeebex tartoznak, negyedévre 81

Efiry ezám ára Q kr.

A fiumei I
Néhány nap óta a 

dik a politikai helyzete 
hangulat, mely Fiúméi J 
a magyar kormány drj 
piszteri tanácsost lekül! 
gatási biráskodásiúl szí 
léptetése iránt az ollí 
tárgyalásokat folytasson 
hány nap múlva, mik| 
tásoknál az ugynvezett 
zött az egész vonalon, 
pillanattól kezdve al- 
saiiúlian. ^izonljan Fiuil 
Födő áilapbtükml ann\ 
kodik s a küZyélemí-m 
inkognita az egész, 
kelthet az alább közi 
Fiúméból, nagyon kol 
intézésében résztvevő 

A levél egész téri 
kezd :

A fiumei községi rálát 
nyuiiek jelentőséget, vagi 
ságot tulajdonítani nem s 
Az igaz ugyan, hogy 
az a törekvése, hogy az 
törvények Fiumérc is kitd 
izgatottságot keltett, de 
párt győzelme nem erre 

A budapesti lapoknak 
eddig uralmon levő párti 
mánynak vereségét is jelj 
kódú helyzet nem isme 
párt, a melyet Budapesti 
autonúmista és szabadé) 
nem is létezik, vagy leg 
alatt. A most győzelemre 
fel czégérül az .autonómé 
lem biztosabb reményév 
küzdelembe, de lulajdo 
csak személyi párt s igy 
ménje nem politikai, ball 
stgü. Az egész küzdelem 
és klikkje ellen irányult, 
hogy helyébe más klikk, 
ügyeinek az intézését.

Lányi miniszteri un ácsi 
egészen más ve!!, min1 1\ 
ságügyi törvények életbei 
az ulat. s azért öl szinte 
Fiume egész jogászvöága.1 
a szükségét annak, bog 
Fiúméban minél előbb 
itt ma is. még a Máriu-Tj 
perrend van éleiben, me 
Fiume egész kereskedői \f 
kérdés, liogy a peres 
tőzsde s a Lloyd-társ I
gélt Dárday miniszt. ri rf
itt időzött, arra ken 
mázzá ezt a magyar 
bejelentették, hogy e 
memorandumot is lei 
a tekintetben tehát sémii) 
kodik s a kormain- valós; 
fogja léptetni Fiúméban 
ßceUsi meghagy ásói. rá/. 
rendeleti utón, a mire őt 
XIX. t.-cz. felhatalmazta. | 
ágyrédi rendtartás n junt 
a fiumei ügyvédi rendíai 
míg a magyar csak 1'7 
egyszerűen rendeleti uln 
hatalmnzás különben is . 
a törvényekben — harm: 
zottság jogkörébe tariozil 
vezelt magyar-horvát kié 
megszabta.

Fiúménak autonómiája 
Mindenki máskép magjai 
sarait máskép szabja m: ; 
Pus separatum- elvét túli 
a városi tanács az; akarf 
elhitetni, hogy Fiúm. ‘ Léi 
jogok illetik meg. Azt kJ 
törvényeket csaki- abbaii| 
imn életbe léptetni, La r 
egyezik, s hogy az. legal. 
Vényhozási faktor Fiumei 
Parlamenttel. Ez. naevon j 
melv Dárdaynak nálunk 
fiól a tanácskozásokon fi| 
ráskodásról szóló lön cl 
Je?ztését nem áré n| 
törvény nem tetszik, i 
mtol válj a a közigazgalá. 
Ez a bizottság az. a moi; 
‘bnek. A közigazt..t..si 
Vény értelmében res; ij.-iil 
ahkittatván meg, a fiuml 
az ölt ami tisztviselők is 
város ügyeibe. Ép ezért 
öveznék is a közigaz.gatl 
c--ak mint l;ormúwy:u?ógi\ 
s Is csak az alaii a 

beleszólása ■ 
Ezt az autokraeziat ai 

képzelik, bogy ők sem aj

■


